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绝密★启用前

第一章分层演练卷（一）

测试内容：集合的含义与表示 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘园分）

一、选择题（每小题缘分，共缘园分）
员援下列各对象可以组成集合的是 （摇摇）
粤援与员非常接近的全体实数
月援某校圆园园苑—圆园园愿学年度第一学期全体高一学生
悦援高一年级视力比较好的同学
阅援与无理数 π相差很小的全体实数
圆援下面四种说法中正确的个数为 （摇摇）
①集合晕中最小的数为员；②若原葬∈晕，则葬∈晕；
③若葬∈晕，遭∈晕，则葬垣遭的最小值为园；④原园援远匝援
粤援园摇摇摇摇摇摇摇摇月援员摇摇摇摇摇摇摇摇悦援圆摇摇摇摇摇摇摇摇阅援猿
猿援下列各组两个集合孕和匝，表示同一集合的是 （摇摇）

粤援孕越｛员，槡猿，π｝，匝越｛π，员，渣原槡猿渣｝ 月援孕越｛π｝，匝越｛猿援员源员缘怨｝
悦援孕越｛圆，猿｝，匝越｛（圆，猿）｝ 阅援孕越｛曾渣原员约曾≤员，曾∈晕｝，匝越｛员｝
源援下列命题：

①方程 圆曾原槡 员垣渣猿赠垣猿渣越园的解集是
员
圆，原 员；

②方程曾圆垣曾原远越园的解集为｛（ 原猿，圆）｝；
③集合酝越｛赠渣赠越曾圆垣员，曾∈砸｝与集合孕越｛（曾，赠）渣赠越曾圆垣员，曾∈砸｝表示同一个集合援
其中属于真命题的个数为 （摇摇）
粤援园 月援圆 悦援猿 阅援员
缘援集合粤越｛曾∈砸渣曾圆垣曾垣员越园｝，月越｛曾∈晕渣曾（曾圆垣远曾垣员园）越园｝，悦越｛曾∈匝渣源曾垣缘约园｝，阅越｛绝
对值小于圆的质数｝，其中是空集的个数是 （摇摇）
粤援员 月援圆 悦援猿 阅援源

远援方程组
曾垣赠越员，
曾圆原赠圆越 怨

的解（曾，赠）的集合是 （摇摇）

粤援（缘，原源） 月援｛缘，原源｝
悦援｛（ 原缘，源）｝ 阅援｛（缘，原源）｝
苑援下列表示方法正确的是 （摇摇）
粤援猿∈｛赠渣赠越灶圆垣员，灶∈晕｝ 月援园∈｛（曾，赠）渣曾圆垣赠圆越园，曾∈晕，赠∈晕｝

—员—



悦援原猿∈｛曾渣曾圆原怨越园，曾∈晕｝ 阅援圆∈｛ 槡曾渣曾越灶，灶∈晕｝

愿援集合酝越｛赠∈在渣赠越 愿曾垣猿，曾∈在｝的元素个数是 （摇摇）

粤援圆 月援源 悦援远 阅援愿
怨援已知集合酝越｛葬，遭，糟｝中的三个元素可构成某一个三角形的三边长，那么此三角形一定不是

（摇摇）
粤援直角三角形 月援锐角三角形
悦援钝角三角形 阅援等腰三角形
员园援设孕、匝为两个非空实数集合，定义集合孕垣匝越｛葬垣遭渣葬∈孕，遭∈匝｝，若孕越｛园，圆，缘｝，匝越｛员，圆，
远｝，则孕垣匝中元素的个数为 （摇摇）
粤援怨 月援愿 悦援苑 阅援远

第Ⅱ卷（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）
员员援已知粤越｛（曾，赠）渣圆曾垣苑赠越源猿圆园，曾，赠∈晕｝，月越｛（曾，赠）渣苑曾原猿赠越员，曾，赠∈晕｝，则粤为摇摇摇摇，
月为摇摇摇摇援（填“有限集”“无限集”或“空集”）

员圆援使 员
曾圆原缘曾垣远

有意义的实数曾的集合是摇摇摇援

员猿援设原缘∈｛曾渣曾圆原葬曾原缘越园｝，则集合｛曾渣曾圆原源曾原葬越园｝中所有元素之和为摇摇摇援
员源援若集合酝越｛曾渣葬曾圆垣圆曾垣员越园｝只含有一个元素，则葬越摇摇摇援
员缘援设粤越｛圆，猿，葬圆垣圆葬原猿｝，月越｛圆，渣葬垣猿渣｝，若缘∈粤，缘月，则葬越摇摇摇援

员远援设粤越｛曾渣曾∈砸且曾匝｝，下列实数：员猿，
槡圆
圆，π，原园援员园员园员园，…，猿

原员圆，
猿原槡 圆，糟燥泽远园毅是集合 粤中

的元素的是摇摇摇援
三、解答题（共苑园分）
员苑援（远分）用适当的方法表示下列集合援
（员）由源与远的所有公倍数组成的集合；

（圆）所有正偶数组成的集合；

（猿）由员，圆，猿这三个数字抽出一部分或全部数字（没有重复）所组成的一切自然数的集合；

—圆—



（源）满足曾垣赠越缘，曾∈晕，赠∈晕的所有点组成的集合援

员愿援（愿分）已知｛曾渣曾圆垣责曾垣择越园｝越｛圆｝，求责圆垣择圆垣责择的值援

员怨援（苑分）用符号语言描述法分别写出正奇数集合、奇数集合、能被猿整除的整数集合援

圆园援（苑分）已知数集粤满足条件葬≠员，若葬∈粤，则 员员原葬∈粤援

（员）已知圆∈粤，求证：在集合粤中必定还有两个元素援

（圆）请你自己设计一个数属于粤，再求出粤中其他的所有元素援

圆员援（员园分）已知集合粤越｛曾渣圆曾圆垣葬曾垣员越园，曾∈砸，葬∈砸｝援
（员）若粤中只有一个元素，求葬和粤；

—猿—



（圆）若粤≠，求葬的取值范围援

圆圆援（员园分）已知粤越｛曾∈在渣远猿原曾∈晕｝，月越｛赠渣赠越原渣曾渣，曾∈粤｝，求集合月援

圆猿援（员园分）含有三个实数的集合可表示为 葬，遭葬， 员，也可表示为｛葬圆，葬垣遭，园｝，求葬圆园园猿垣遭圆园园源援

圆源援（员圆分）数集粤满足条件：若葬∈粤，则有员垣葬员原葬∈粤（葬≠员）援

（员）已知圆∈粤，求证：在粤中必定还有另外三个元素，求出这三个数；

（圆）若葬∈砸，求证：粤不可能为单元素集合；

（猿）求证：若葬∈粤且葬≠园，则原员葬∈粤援

—源—



绝密★启用前

第一章分层演练卷（二）

测试内容：集合的基本关系 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘园分）

一、选择题（每小题缘分，共缘园分）

员援下列各式中：员∈｛园，员，圆｝；｛员｝∈｛园，员，圆｝；｛园，员，圆｝；｛园，员，圆｝｛园，员，圆｝；｛园，员，圆｝越｛圆，园，

员｝援其中错误的个数是 （摇摇）

粤援员摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援圆

悦援猿 阅援源

圆援设集合粤越｛曾渣曾越圆噪垣员，噪∈在｝，月越｛曾渣曾越圆噪原员，噪∈在｝，则集合粤、月间的关系为 （摇摇）

粤援粤越月 月援粤月

悦援月粤 阅援不同于粤，月，悦的答案
猿援定义集合粤月越｛曾渣曾∈粤，且曾月｝，若粤越｛员，圆，猿，源，缘｝，月越｛圆，源，缘｝，则粤月的子集有

（摇摇）

粤援员个 月援圆个
悦援猿个 阅援源个
源援若粤越｛曾渣曾圆原缘曾原远越园｝，月越｛曾渣皂曾垣员越园｝，且月粤，则实数皂的值有 （摇摇）

粤援园 月援员个
悦援圆个 阅援猿个
缘援设集合粤越｛曾渣员约曾约圆｝，月越｛曾渣曾约葬｝，且满足粤月，则实数葬的取值范围是 （摇摇）

粤援［圆，垣肄） 月援（ 原肄，员］

悦援［员，垣肄） 阅援（ 原肄，圆］

远援已知集合酝越｛（曾，赠）渣曾垣赠约园，且曾赠跃园｝，集合孕越｛（曾，赠）渣曾约园且赠约园｝，那么酝与孕的关系

是 （摇摇）

粤援孕酝 月援酝孕

悦援酝越孕 阅援两者关系不确定
苑援已知集合粤越｛曾渣曾圆原圆曾原猿越园｝，月越｛曾渣葬曾越员｝，若月粤，则实数葬的值构成的集合是 （摇摇）

粤援｛ 原员，园，员猿｝ 月援｛ 原员，园｝

悦援｛ 原员，员猿｝ 阅援｛ 员猿，园｝

—缘—



愿援已知方程组
圆曾垣赠垣远越园，
曾原赠垣 猿越园

的解集为｛（葬，遭）｝，若｛葬垣遭｝是方程曾圆垣（葬垣遭）曾垣糟越园的解集的一

个真子集，则此方程的解集的又一真子集是 （摇摇）
粤援｛猿｝ 月援｛远｝
悦援｛ 原远｝ 阅援｛园｝
怨援已知集合孕越｛曾渣葬曾垣遭原曾垣圆越园｝是无限集，则实数葬，遭的取值是 （摇摇）
粤援葬越员，遭越原圆 月援葬越原员，遭越圆
悦援葬越员，遭越圆 阅援葬越原员，遭越原圆
员园援集合杂越｛园，员，圆，猿，源，缘｝，粤是杂的一个子集，当曾∈粤时，若有曾原员粤，且曾垣员粤，则称曾为粤

的一个“孤立元素”，那么杂的无“孤立元素”的四元子集的个数是 （摇摇）
粤援源摇摇摇摇摇摇摇 月援缘摇摇摇摇摇摇摇
悦援远摇摇摇摇摇摇摇 阅援苑

第Ⅱ卷（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）
员员援满足｛员，圆，猿｝粤｛员，圆，猿，源，缘｝的集合粤为摇摇摇援
员圆援如果粤越｛曾渣员约渣曾渣≤猿，曾∈在｝，那么粤的非空真子集共有摇摇摇个援
员猿援已知集合 粤越｛曾渣原圆≤曾≤圆，曾∈砸｝，月越｛曾渣葬≤曾，曾∈砸｝，且 粤月，则实数 葬的取值范围
是摇摇摇援
员源援已知集合粤｛圆，猿，苑｝，且粤中至多有员个奇数，则这样的集合共有摇摇摇个援
员缘援已知 粤越｛圆，猿｝，酝越｛圆，缘，葬圆原猿葬垣缘｝，晕越｛员，猿，葬圆原远葬垣员园｝，若 粤酝，且 粤晕，则
葬越摇摇摇摇援
员远援粤越｛曾渣曾越葬圆垣圆葬垣源，葬∈砸｝，月越｛赠渣赠越遭圆原源遭垣猿，遭∈砸｝，则集合粤、月间关系是摇摇摇援
三、解答题（共苑园分）
员苑援（远分）若不等式渣曾渣约员成立，不等式［曾原（葬垣员）］［曾原（葬垣源）］约园也成立，求葬的取值范围援

员愿援（远分）已知集合粤越｛圆，源，曾｝，月越｛圆，曾圆原圆曾垣圆｝，且粤月，求实数曾的值援

—远—



员怨援（愿分）若集合粤越｛曾渣原圆≤曾≤缘｝，月越｛曾渣皂垣员≤曾≤圆皂原员｝，且 月粤，求由 皂可取的值组成
的集合援

圆园援（怨分）设集合酝越｛葬，葬垣凿，葬垣圆凿｝，晕越｛葬，葬择，葬择圆｝，其中葬≠园，且酝越晕，求择的值援

圆员援（怨分）已知葬，曾∈砸，集合粤越｛圆，源，曾圆原缘曾垣怨｝，月越｛猿，曾圆垣葬曾垣葬｝援
（员）若粤越｛圆，猿，源｝，求曾的值；

（圆）若圆∈月，月粤，求葬，曾的值援

—苑—



圆圆援（员园分）已知粤越｛曾渣曾约原员或曾跃圆｝，月越｛曾渣源曾垣责约园｝，当粤月时，求实数责的取值范围援

圆猿援（员园分）若集合粤越｛曾渣曾圆垣曾原远越园｝，月越｛曾渣皂曾垣员越园｝，月粤，求皂的值援

圆源援（员圆分）已知集合粤越｛曾渣渣曾原葬渣越源｝，集合月越｛员，圆，遭｝援
（员）是否存在实数葬的值，使得对于任意实数 遭都有 粤月？若存在，求出对应的 葬；若不存在，

试说明理由；

（圆）若粤月成立，求出对应的实数对（葬，遭）援

—愿—



绝密★启用前

第一章分层演练卷（三）

测试内容：集合的基本运算 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘园分）

一、选择题（每小题缘分，共缘园分）

图员

员援如图员所示，陨是全集，酝、孕、杂是 陨的猿个子集，则阴影部分所表示的集
合是 （摇摇）
粤援（酝∩孕）∩杂摇摇摇摇摇 摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援（酝∩孕）∪杂
悦援（酝∩孕）∩瓓 陨杂 阅援（酝∩孕）∪瓓 陨杂

圆援已知集合酝越｛曾渣赠圆越曾垣员｝，孕越｛曾渣赠圆越原圆（曾原猿）｝，那么酝∩孕等于
（摇摇）

粤援｛（曾，赠）渣曾越缘猿，赠越依
槡圆远
猿｝ 月援｛曾渣原员约曾约猿｝

悦援｛曾渣原员≤曾≤猿｝ 阅援｛曾渣曾≤猿｝
猿援集合孕越｛曾渣曾圆原员远约园｝，匝越｛曾渣曾越圆灶，灶∈在｝，则孕∩匝为 （摇摇）
粤援｛ 原圆，圆｝ 月援｛ 原圆，圆，原源，源｝
悦援｛ 原圆，园，圆｝ 阅援｛ 原圆，圆，园，原源，源｝
源援设酝、孕是两个非空集合，定义酝与孕的差集为：酝原孕越｛曾渣曾∈酝，且曾孕｝，则酝原（酝原孕）等
于 （摇摇）
粤援孕 月援酝
悦援酝∩孕 阅援酝∪孕
缘援设全集哉越｛员，圆，猿，源，缘，远，苑，愿｝，集合杂越｛员，猿，缘｝，栽越｛猿，远｝，则瓓 哉（杂∪栽）等于 （摇摇）
粤援 月援｛圆，源，苑，愿｝
悦援｛员，猿，缘，远｝ 阅援｛圆，源，远，愿｝
远援已知粤越｛曾渣员约曾约缘｝，月越｛曾渣葬约曾约葬垣圆｝，且粤∪瓓 砸月越砸，则葬的取值范围是 （摇摇）
粤援｛葬渣员≤葬≤猿｝ 月援｛葬渣员约葬约猿渣｝
悦援｛葬渣葬≥猿或葬≤员｝ 阅援｛葬渣葬跃猿或葬跃员｝
苑援设集合粤越｛曾∈在渣原员园≤曾≤原员｝，月越｛曾∈在渣原缘≤曾≤缘｝，则粤∪月中元素的个数是 （摇摇）
粤援员员 月援员园
悦援员远 阅援员缘

愿援设全集是实数集砸，酝越｛曾渣曾≤ 槡员垣圆，曾∈砸｝，晕越｛员，圆，猿，源｝，则瓓 砸酝∩晕等于 （摇摇）

—怨—



粤援｛源｝ 月援｛猿，源｝
悦援｛圆，猿，源｝ 阅援｛员，圆，猿，源｝

怨援设粤越｛曾渣圆曾圆原责曾垣择越园｝，月越｛曾渣远曾圆垣（责垣圆）曾垣缘垣择越园｝，若粤∩月越｛ 员圆｝，则粤∪月等于

（摇摇）

粤援｛ 员圆，
员
猿，原源｝ 月援｛ 员圆，原源｝

悦援｛ 员圆，
员
猿｝ 阅援｛ 员圆｝

员园援已知全集 哉越｛（曾，赠）渣曾，赠∈砸｝，粤越｛（曾，赠）渣赠原源曾原缘越员｝，月越｛（曾，赠）渣赠≠曾原员｝，那么瓓 哉粤

∩瓓 哉月等于 （摇摇）
粤援 月援｛缘，源｝
悦援｛（缘，源）｝ 阅援｛（曾，赠）渣赠越曾原员｝

第Ⅱ卷（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）

员员援已知方程曾圆原责曾垣缘越园与曾圆原缘曾垣择越园的解集分别为酝、杂，且酝∩杂越｛猿｝，则责择越摇摇摇摇援

员圆援已知全集哉越砸，集合粤越｛曾渣员≤圆曾垣员约怨｝，则瓓 哉粤越摇摇摇摇援
员猿援设粤越｛（曾，赠）｝渣赠越原源曾垣远｝，月越｛（曾，赠）渣赠越缘曾原猿｝，则粤∩月越摇摇摇援
员源援已知集合 粤越｛曾渣原圆≤曾≤缘｝，集合 月越｛曾渣曾≥皂｝，且 粤∩月越粤，则实数 皂的取值范围
是摇摇摇援
员缘援以下说法：①葬∈粤葬∈（粤∪月）；②粤月粤∪月越月；③葬∈月葬∈（粤∩月）；④粤∪月越月
粤∩月越粤；⑤粤∪月越月∪悦粤越悦援其中正确的有摇摇摇援
员远援若全集陨越砸，枣（曾），早（曾）均为 曾的二次式，孕越｛曾渣枣（曾）约园｝，匝越｛曾渣早（曾）≥园｝，则不等式组
枣（曾）约园，
早（曾）约 园

的解集可用孕，匝表示为摇摇摇摇援

三、解答题（共苑园分）
员苑援（远分）设全集哉越砸，粤越｛曾渣曾约原员或 曾跃员｝，月越｛曾渣曾原圆≥园｝，判断瓓 哉粤与瓓 哉月之间的关
系郾

—园员—



员愿援（苑分）已知全集哉越｛圆，猿，葬圆垣圆葬原猿｝，粤越｛圆，渣葬垣苑渣｝，瓓 哉粤越｛缘｝，求葬的值援

员怨援（苑分）设集合粤越｛赠渣赠越曾圆原圆曾垣圆，曾∈砸｝，哉越砸，月越｛赠渣原员约赠≤员｝援

求：（员）粤∪月，粤∩月；

（圆）（瓓 哉粤）∩（瓓 哉月），（瓓 哉粤）∪（瓓 哉月）援

圆园援（愿分）已知集合粤越｛曾渣曾圆原源皂曾垣圆皂垣远越园｝，月越｛曾渣曾约园｝，若粤∩月≠，求实数皂的取值范
围援

圆员援（员园分）已知集合粤越｛（曾，赠）渣赠越曾圆｝，月越｛（曾，赠）渣赠越原曾圆垣皂｝，皂为实数，求粤∩月援

—员员—



圆圆援（员园分）已知两集合粤越｛曾渣曾越贼圆垣（葬垣员）贼垣遭，贼∈砸｝，月越｛曾渣曾越原贼圆原（葬原员）贼原遭，贼∈砸｝，求
常数葬，遭，使粤∩月越｛曾渣原员≤曾≤圆｝援

圆猿援（员园分）已知有缘园名数学爱好者解答甲、乙两道数学难题，结果如下：答对甲题的猿园人，另外
圆园人答错；答对乙题的猿猿人，另外员苑人答错；甲、乙都没答对的人数比甲、乙都答对的人数的
员
猿还多员人援试问：甲、乙两题都答对的有多少人？都没答对的有多少人？

圆源援（员圆分）已知全集哉越｛渣葬原员渣，（葬原圆）（葬原员），源，远｝，粤，月是其子集援
（员）若瓓 哉（瓓 哉月）越｛园，员｝，求实数葬的值；

（圆）若瓓 哉粤越｛猿，源｝，求实数葬的值援

—圆员—



绝密★启用前

第一章知能闯关卷
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘园分）

一、选择题（每小题缘分，共缘园分）
员援给出下列四个句子，其中能构成集合的个数为 （摇摇）

①某中学视力差的人；

②你所在班中身高超过员援愿园米的高个子；

③圆园园愿年北京奥运会中的比赛项目；

④｛员，员，猿缘｝援
粤援员摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇悦援猿摇摇摇摇摇摇摇摇摇阅援源
圆援下面有几个命题：

①集合晕垣中最小的数是员；

②若原葬晕垣，则葬∈晕垣；

③若葬∈晕垣，遭∈晕垣，则葬垣遭最小值是圆；

④曾圆垣源越源曾的解集是｛圆，圆｝援

其中正确命题的个数是 （摇摇）
粤援园 月援员 悦援圆 阅援猿
猿援设集合哉越｛员，圆，猿，源｝，粤越｛员，圆｝，月越｛圆，源｝，则瓓 哉（粤∪月）等于 （摇摇）
粤援｛圆｝ 月援｛猿｝ 悦援｛员，圆，源｝ 阅援｛员，源｝
源援集合酝越｛员，圆，葬，葬圆原猿葬原员｝，晕越｛ 原员，猿｝，若猿∈酝且晕酝，则葬的值为 （摇摇）
粤援原员 月援源 悦援原员，原源 阅援原源，员
缘援设酝，晕是两个集合，则“酝∪晕≠”是“酝∩晕≠”的 （摇摇）
粤援充分不必要条件 月援必要不充分条件
悦援充分必要条件 阅援既不充分也不必要条件

图员

远援已知集合粤，月，悦为全集哉的子集，图员中阴影部分所表示的集合为 （摇摇）
粤援（瓓 哉悦）∩（粤∪月）
月援（粤∪月）∩（瓓 哉（粤∩月））
悦援（粤∪月）∩（瓓 哉（粤∩月∩悦））
阅援（粤∩（瓓 哉（月∪悦）））∪（月∩（瓓 哉（粤∪悦）））

—猿员—



苑援已知集合酝越｛曾渣曾越圆葬垣葬圆垣源，葬∈砸｝，晕越｛赠渣赠越遭圆原源遭垣远，遭∈砸｝，则集合 酝，晕之间的关系
是 （摇摇）
粤援酝晕 月援酝晕
悦援酝越晕 阅援酝∩晕越

愿援已知集合酝越｛ 原员，员｝，晕越｛曾渣员圆约圆
曾垣员｝约源，曾∈在，则酝∩晕等于 （摇摇）

粤援｛ 原员，员｝ 月援｛园｝ 悦援｛ 原员｝ 阅援｛ 原员，园｝

怨援已知集合酝越｛曾渣曾圆跃源｝，晕越｛曾渣圆曾原员≥员｝，则酝∩晕等于 （摇摇）

粤援｛曾渣原圆≤曾约员｝ 月援｛曾渣圆约曾≤猿｝
悦援｛曾渣原圆≤曾≤猿｝ 阅援｛曾渣曾约原圆或曾跃员｝

员园援设酝越｛曾渣圆曾圆原责曾垣择越园｝，晕越｛曾渣远曾圆垣（责垣圆）曾垣缘垣择越园｝，若酝∩晕越｛ 员圆｝，则酝∪晕等于

（摇摇）

粤援｛ 员圆，原源，
员
猿｝ 月援｛ 员圆，原源｝

悦援｛ 员圆，
员
猿｝ 阅援｛ 员圆｝

第Ⅱ卷（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）
员员援对于集合粤越｛圆，源，远｝，若葬∈粤，则远原葬∈粤，那么葬的值是摇摇摇援
员圆援设集合粤越｛曾渣渣曾渣约源｝，月越｛曾渣曾圆原源曾垣猿跃园｝，则集合｛曾渣曾∈粤且曾粤∩月｝越摇摇摇援
员猿援已知集合粤越｛ 原员，猿，圆皂原员｝，集合月越｛猿，皂圆｝，若月粤，则实数皂越摇摇摇摇援
员源援设集合 粤越｛曾渣原圆约曾约原员或 曾跃员｝，月越｛曾渣葬≤曾≤遭｝，若 粤∪月越｛曾渣曾跃原圆｝，粤∩月越
｛曾渣员约曾≤猿｝，则葬越摇摇摇，遭越摇摇摇援

员缘援已知集合粤越｛曾渣曾圆 槡垣 皂曾垣员越园｝，若粤∩砸越，则实数皂的取值范围是摇摇摇援
员远援已知集合 孕越｛曾渣曾越皂圆垣猿皂垣员｝，栽越｛曾渣曾越灶圆原猿灶垣员｝，有下列判断：①孕∩栽越｛赠渣

赠≥原缘源｝；②孕∪栽越｛赠渣赠≥原
缘
源｝；③孕∩栽越；④孕越栽援其中正确的是摇摇摇摇援

三、解答题（共苑园分）
员苑援（缘分）已知三元素集合粤越｛曾，曾赠，曾原赠｝，月越｛园，渣曾渣，赠｝，且粤越月，求曾与赠的值援

—源员—



员愿援（缘分）已知粤越｛曾渣渣曾原员渣≤源｝，月越｛曾渣皂垣员≤曾≤圆皂原员｝，求皂为何实数时，粤∩月越成立援

员怨援（员园分）已知全集哉越｛员，圆，猿，源，缘｝，粤越｛曾渣曾圆原缘曾垣择越园，曾∈哉｝，求择的值及瓓 哉粤援

圆园援（员园分）设粤越｛曾渣曾圆垣源曾越园｝，月越｛曾渣曾圆垣圆（葬垣员）曾垣葬圆原员越园｝援

（员）若粤∩月越月，求葬的值；

（圆）若粤∪月越月，求葬的值援

圆员援（员园分）已知全集哉越｛葬，遭，糟，凿，藻，枣，早｝，（瓓 哉粤）∪（瓓 哉月）越｛葬，遭，糟，藻，枣，早｝，（瓓 哉粤）∩月越｛糟，

早｝，（瓓 哉月）∩粤越｛遭｝，求集合粤，月援

—缘员—



圆圆援（员园分）已知集合粤越｛（曾，赠）渣曾圆垣皂曾原赠垣圆越园｝和月越｛（曾，赠）渣曾原赠垣员越园（园≤曾≤圆）｝，如果
粤∩月≠，求实数皂的取值范围援

圆猿援（员园分）已知全集哉越｛员，圆，猿，源，缘，远，苑，愿，怨｝，粤、月是哉的子集，同时满足粤∩月越｛圆｝，（瓓 哉粤）∩月越
｛员，怨｝，（瓓 哉粤）∩（瓓 哉月）越｛源，远，愿｝，求粤和月援

圆源援（员园分）若集合 粤越｛曾渣曾圆原葬曾垣葬圆原员怨越园｝，集合 月越｛曾渣曾圆原缘曾垣远越园｝，集合 悦越｛曾渣曾圆垣
圆曾原愿越园｝援
（员）当粤∩月越粤∪月时，求葬的值；

（圆）当粤∩月，粤∩悦越时，求葬的值援

—远员—



绝密★启用前

第一章考题荟萃卷

（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘远分）

一、选择题（每小题源分，共缘远分）

员援（圆园园愿·山东苍山学业水平测试）已知集合酝越｛ 原员，园，员｝，晕越｛曾渣曾越葬遭，葬，遭∈酝且 葬≠遭｝，则

集合酝与集合晕的关系是 （摇摇）

粤援酝越晕摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援酝晕

悦援酝晕 阅援酝∩晕越
圆援（圆园园愿·广州学业水平测试模拟）已知集合粤越｛曾渣猿约曾约缘｝，月越｛曾渣葬原员≤曾≤葬垣圆｝，若粤月，

则实数葬的取值范围是 （摇摇）

粤援猿约葬≤源 月援猿≤葬≤源

悦援猿约葬约源 阅援
猿援（圆园园愿·湖北·理）若非空集合粤，月，悦满足粤∪月越悦，且月不是粤的子集，则 （摇摇）

粤援“曾∈悦”是“曾∈粤”的充分条件但不是必要条件
月援“曾∈悦”是“曾∈粤”的必要条件但不是充分条件
悦援“曾∈悦”是“曾∈粤”的充要条件
阅援“曾∈悦”既不是“曾∈粤”的充分条件也不是“曾∈粤”的必要条件
源援（圆园园愿·浙江·理）已知哉越砸，粤越｛曾渣曾跃园｝，月越｛曾渣曾≤原员｝，则（粤∩瓓 哉月）∪（月∩瓓 哉粤）等于

（摇摇）

粤援 月援｛曾渣曾≤园｝

悦援｛曾渣曾跃原员｝ 阅援｛曾渣曾跃园或曾≤原员｝

缘援（圆园园愿·广州东圃中学学业水平测试模拟）已知集合酝越｛曾渣曾圆约源｝，晕越｛曾渣曾圆原圆曾原猿约园｝，则

集合酝∩晕等于 （摇摇）

粤援｛曾渣曾约原圆｝摇摇摇摇摇摇摇摇 月援｛曾渣曾跃猿｝摇摇摇摇摇摇摇摇

悦援｛曾渣原员约曾约圆｝摇摇摇摇摇摇摇摇 阅援｛曾渣圆约曾约猿｝

远援（圆园园愿·辽宁·理）已知集合酝越｛曾渣曾垣猿曾原员约园｝，晕越｛曾渣曾≤原猿｝，则集合｛曾渣曾≥员｝等于 （摇摇）

粤援酝∩晕 月援酝∪晕

悦援瓓 砸（酝∩晕） 阅援瓓 砸（酝∪晕）

—苑员—



苑援（圆园园愿·福建·理）设集合粤越｛曾渣曾曾原员约园｝，月越｛曾渣园约曾约猿｝，那么“皂∈粤”是“皂∈月”的 （摇摇）

粤援充分而不必要条件 月援必要而不充分条件
悦援充要条件 阅援既不充分也不必要条件
愿援（圆园园愿·安徽·理）集合粤越｛赠∈砸渣赠越造早曾，曾跃员｝，月越｛ 原圆，原员，员，圆｝，则下列结论中正确的是

（摇摇）
粤援粤∩月越｛ 原圆，员｝ 月援（瓓 砸粤）∪月越（ 原肄，园）
悦援粤∪月越（园，垣肄） 阅援（瓓 砸粤）∩月越｛ 原圆，原员｝

怨援（圆园园愿·陕西·理）已知全集哉越｛员，圆，猿，源，缘｝，集合 粤越｛曾渣曾圆原猿曾垣圆越园｝，月越｛曾渣曾越圆葬，葬∈
粤｝，则集合瓓 哉（粤∪月）中元素的个数为 （摇摇）
粤援员摇摇摇摇摇摇摇摇月援圆摇摇摇摇摇摇摇摇悦援猿摇摇摇摇摇摇摇摇阅援源
员园援（圆园园愿·山东·理）满足酝｛葬员，葬圆，葬猿，葬源｝，且酝∩｛葬员，葬圆，葬猿｝越｛葬员，葬圆｝的集合酝的个数是

（摇摇）
粤援员摇摇摇摇摇摇摇摇月援圆摇摇摇摇摇摇摇摇悦援猿摇摇摇摇摇摇摇摇阅援源

员员援（圆园园愿·安徽学业水平测试模拟）已知函数枣（曾）越 员
圆原槡 曾
的定义域为酝，早（曾）越藻曾原圆的值域为

晕，则酝∩晕等于 （摇摇）
粤援［圆，垣肄） 月援（ 原肄，圆）
悦援（ 原圆，圆） 阅援
员圆援（圆园园苑·辽宁·理）设集合哉越｛员，圆，猿，源，缘｝，粤越｛员，猿｝，月越｛圆，猿，源｝，则（瓓 哉粤）∩（瓓 哉月）等于

（摇摇）
粤援｛员｝摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援｛缘｝
悦援｛圆，源｝ 阅援｛员，圆，源，缘｝
员猿援（圆园园苑·陕西·理）已知全集哉越｛员，圆，猿，源，缘｝，集合粤越｛曾∈在渣渣曾原猿渣约圆｝，则集合瓓 哉粤等于

（摇摇）
粤援｛员，圆，猿，源｝ 月援｛圆，猿，源｝
悦援｛员，缘｝ 阅援｛缘｝
员源援（圆园园苑·湖南·文）设集合酝越｛员，圆，猿，源，缘，远｝，杂员、杂圆…、杂噪都是 酝的含两个元素的子集，且满

足：对任意的 杂蚤越｛葬蚤，遭蚤｝，杂躁越｛葬躁，遭躁｝（蚤≠躁，蚤、躁∈｛员，圆，猿…、噪｝），都有 皂蚤灶
葬蚤
遭蚤
，
遭蚤
葬 
蚤
≠

皂蚤灶
葬躁
遭躁
，
遭躁
葬 
躁
（皂蚤灶｛曾，赠｝表示两个数曾，赠中的较小者），则噪的最大值是 （摇摇）

粤援员园摇摇摇摇摇摇摇月援员员摇摇摇摇摇摇摇悦援员圆摇摇摇摇摇摇摇摇阅援员猿

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨源分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）
员缘援（圆园园愿·江苏·理）设集合粤越｛曾渣（曾原员）圆约猿曾垣苑，曾∈砸｝，则集合粤∩在中有摇摇摇摇个元素援

—愿员—



员远援（圆园园愿·山东苍山学业水平测试）设集合 粤越｛员，圆｝，月越｛圆，猿｝，悦越｛圆，猿，源｝，则（粤∩
月）∪悦越摇摇摇摇援

员苑援（圆园园愿·上海·理）若集合粤越｛曾渣曾≤圆｝，月越｛曾渣曾≥葬｝满足粤∩月越｛圆｝，则实数葬越摇摇摇摇援

员愿援（圆园园苑·北京·理）已知集合粤越｛曾渣渣曾原葬渣≤员｝，月越｛曾渣曾圆原缘曾垣源≥园｝援若 粤∩月越，则实数
葬的取值范围是摇摇摇援

员怨援（圆园园怨·山东模拟）对集合粤与 月，若定义 粤原月越｛曾渣曾∈粤且 曾月｝，当集合 粤越｛曾渣曾≤愿，

曾∈晕垣｝，集合月越｛曾渣曾（曾原圆）（曾原缘）（曾原远）越园｝时，有粤原月越摇摇摇援

圆园援（圆园园怨·重庆模拟）若集合｛（曾，赠）渣曾垣赠原圆越园且曾原圆赠垣源越园｝｛（曾，赠）渣赠越猿曾垣遭｝，则 遭的

值是摇摇摇援

三、解答题（共远源分）

圆员援（员园分）（圆园园怨·广东模拟）若集合 酝越｛曾渣葬曾圆垣圆曾垣员越园，曾∈砸｝只有一个元素，求实数 葬

的值援

圆圆援（员园分）（圆园园怨·江苏模拟）设集合粤越｛葬渣葬越猿灶垣圆，灶∈在｝，集合 月越｛遭渣遭越猿噪原员，噪∈在｝，试

判断集合粤、月的关系援

圆猿援（员园分）（圆园园怨·宁夏模拟）已知集合粤越｛曾∈砸渣曾圆垣（葬垣圆）曾垣员越园｝，若粤∩砸垣 越，求实数
葬的取值范围援

—怨员—



圆源援（员园分）（圆园园怨·福建模拟）已知全集哉越砸，粤越｛曾渣曾圆垣远曾越园｝，月越｛曾渣曾圆垣猿（葬垣员）曾垣葬圆原员越园｝，

且粤∪月越粤，其中月≠，求实数葬的取值范围援

圆缘援（员圆分）（圆园园怨·辽宁模拟）已知全集 哉越｛曾渣（曾原员）（曾原圆）≥园｝，粤越｛曾渣渣曾原圆渣跃员｝，月越

曾渣曾原员曾原圆≥ 园，求瓓 哉粤，瓓 哉月，粤∩月，粤∩（瓓 哉月），（瓓 哉粤）∩月援

圆远援（员圆分）（圆园园怨·天津模拟）已知：全集哉越｛员，圆，猿，源，缘｝，粤越｛曾∈哉渣曾圆原缘择曾垣源越园｝援
（员）若瓓 哉粤越哉，求实数择的取值范围；

（圆）若瓓 哉粤中有四个元素，求瓓 哉粤及实数择的值；

（猿）若粤中有且仅有两个元素，求瓓 哉粤及实数择的值援

—园圆—



绝密★启用前

第二章分层演练卷（一）

测试内容：生活中的变量关系摇对函数的进一步认识 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援以下四组函数中，表示同一个函数的是 （摇摇）

粤援枣（曾）越渣曾渣，早（贼）越 贼槡圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援枣（曾）越 曾槡圆，早（曾）越（槡曾）圆

悦援枣（曾）越曾
圆原员
曾原员，早（曾）越曾垣员 阅援枣（曾）越 曾垣槡 员· 曾原槡 员，早（曾）越 曾

圆原槡 员

圆援已知枣（曾）越
曾原员摇（曾跃园），
园 （曾越园），
曾垣员（曾约园

），

则枣［枣（ 员圆）］的值是 （摇摇）

粤援员圆 月援原员圆

悦援猿圆 阅援原猿圆
猿援设集合粤和月都是坐标平面上的点集｛（曾，赠）渣曾∈砸，赠∈砸｝，映射枣：粤→月把集合粤中的元素（曾，
赠）映射到集合月中的元素（曾垣赠，曾原赠），则在映射枣下，像（圆，员）的原像是 （摇摇）

粤援（猿，员） 月援 猿圆， 员圆
悦援 猿圆，原 员圆 阅援（员，猿）

源援枣（曾）越曾圆垣源曾原猿，则枣（曾垣员）等于 （摇摇）
粤援曾圆垣源曾垣员 月援曾圆垣远曾垣圆
悦援曾圆原源曾原员 阅援曾圆垣远曾原员
缘援函数赠越枣（曾垣员）的定义域是［ 原圆，猿］，则赠越枣（圆曾原员）的定义域是 （摇摇）

粤援［园，缘圆］ 月援［ 原员，源］

悦援［ 原缘，缘］ 阅援［ 原猿，苑］

远援早（曾）越员原圆曾，枣［早（曾）］越员原曾
圆

曾圆
（曾≠园），则枣（ 员圆）等于 （摇摇）

粤援员摇摇摇摇摇摇摇月援猿摇摇摇摇摇摇摇悦援员缘摇摇摇摇摇摇摇阅援圆园
苑援已知函数枣（曾）的定义域为（葬，遭）且遭原葬跃圆，则云（曾）越枣（猿曾原员）原枣（猿曾垣员）的定义域为（摇摇）

粤援（猿葬垣员，猿遭原员） 月援（葬垣员猿 ，
遭原员
猿 ）

—员圆—



悦援（葬原员猿 ，
遭原员
猿 ） 阅援（葬垣员猿 ，

遭垣员
猿 ）

愿援已知函数枣（曾）越圆曾垣猿，早（圆曾原员）越枣（曾圆原员），则早（曾垣员）的解析式是 （摇摇）

粤援员圆曾
圆垣曾垣猿圆 月援员圆曾

圆垣圆曾垣圆

悦援员圆曾
圆垣圆曾垣猿 阅援员圆曾

圆垣猿

怨援函数赠越枣（曾）（枣（曾）≠园）的图像与曾越员的交点个数是 （摇摇）
粤援员 月援圆
悦援园或员 阅援员或圆
员园援图员中表示的对应构成映射的个数是 （摇摇）

图员

粤援猿摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援源摇摇摇摇摇摇摇摇摇悦援缘摇摇摇摇摇摇摇摇摇阅援远
员员援如图圆所示，可表示函数赠越枣（曾）的图像的只可能是 （摇摇）

图圆

员圆援已知枣（曾）越 糟曾圆曾垣猿曾≠原 猿圆 ，满足枣［枣（曾）］越曾，则糟等于 （摇摇）

粤援猿 月援原猿
悦援猿或原猿 阅援缘或原猿

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共源园分）
员猿援若枣（曾）的定义域为［ 原员，员］，则枣（曾垣员）的定义域为摇摇摇援

员源援函数赠越（曾垣员）
园

槡渣曾渣原曾
的定义域为摇摇摇援

员缘援枣（圆曾垣员）越猿曾原源，枣（葬）越源，则葬越摇摇摇援
—圆圆—



图猿

员远援已知枣（圆曾垣员）越曾圆原圆曾，则枣（槡圆）越摇摇摇援
员苑援枣（曾）的图像如图猿所示，则枣（曾）越摇摇摇援
员愿援已知枣：曾赠越渣曾渣垣员是从集合 粤越砸到集合 月越｛正实数｝的一个映
射，则月中的元素愿在粤中对应的元素是摇摇摇援

员怨援如果函数枣（曾）越 曾
圆

员垣曾圆
，那么 枣（员）垣枣（圆）垣枣（ 员圆）垣枣（猿）垣枣（

员
猿）垣

枣（源）垣枣（ 员源）越摇摇摇援

圆园援设枣（曾）越

员
圆曾原员（曾≥园），

员
曾摇（曾约园

 ），
若枣（葬）跃葬，则实数葬的取值范围为摇摇摇摇援

三、解答题（共缘园分）
圆员援（愿分）求下列函数的定义域：

（员）枣（曾）越 猿曾原槡 员垣 员原圆槡 曾垣源；

（圆）枣（曾）越 源原曾槡 圆

曾原员援

圆圆援（怨分）已知粤中元素（曾，赠）在枣下对应的月中的元素是（曾垣赠，曾圆原赠）求：
（员）粤中元素（ 原猿，圆）在月中的对应元素；

（圆）月中元素（圆，原圆）在粤中与之对应的元素援

—猿圆—



圆猿援（员园分）已知函数枣（曾）是定义在砸上的函数，对任意的曾、赠都有枣（曾垣赠）越枣（曾）·枣（赠）成立援
（员）求枣（园）的值；

（圆）求征：枣（曾）≥园援

圆源援（员员分）作出赠越渣曾垣圆渣原渣曾原缘渣的图像，并求函数的值域援

圆缘援（员圆分）某市出租车的计价标准是：源噪皂以内员园元，超过源噪皂且不超过员愿噪皂的部分员援圆元辕噪皂，超
过员愿噪皂的部分员援愿元辕噪皂援
（员）如果不计等待时间的费用，建立车费与行车里程的函数关系式；

（圆）如果某人乘车行驶了圆园噪皂，他要付多少车费？

—源圆—



绝密★启用前

第二章分层演练卷（二）

测试内容：函数的单调性 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）

员援函数枣（曾）越圆曾，曾∈［ 原员，圆］上的单调性为 （摇摇）

粤援减函数摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援增函数

悦援先减后增 阅援先增后减

圆援函数赠越曾圆原远曾垣员园在区间（圆，源）上是 （摇摇）

粤援递减函数 月援递增函数

悦援先递增再递减 阅援先递减再递增

猿援在区间（园，垣肄）上不是增函数的是 （摇摇）

粤援赠越圆曾垣员 月援赠越猿曾圆垣员

悦援赠越圆曾 阅援赠越圆曾圆垣曾垣员

源援定义在砸上的函数 赠越枣（曾）在（ 原肄，圆）上是增函数，且函数 赠越枣（曾垣圆）的图像的对称轴是

曾越园，则 （摇摇）

粤援枣（ 原员）约枣（猿） 月援枣（园）跃枣（猿）

悦援枣（ 原员）越枣（ 原猿） 阅援枣（圆）约枣（猿）

缘援设枣（曾），早（曾）都是单调函数，有如下四个命题：

①若枣（曾）单调递增，早（曾）单调递增，则枣（曾）原早（曾）单调递增；

②若枣（曾）单调递增，早（曾）单调递减，则枣（曾）原早（曾）单调递增；

③若枣（曾）单调递减，早（曾）单调递增，则枣（曾）原早（曾）单调递减；

④若枣（曾）单调递减，早（曾）单调递减，则枣（曾）原早（曾）单调递减援

其中，正确的命题是 （摇摇）

粤援①②摇摇摇摇摇 月援①④摇摇摇摇摇

悦援②③摇摇摇摇摇 阅援②④

远援已知函数枣（曾）越圆曾圆原皂曾垣猿，当曾∈（ 原圆，垣肄）时是增函数，当曾∈（ 原肄，原圆）时是减函数，则枣

（员）等于 （摇摇）
—缘圆—



粤援原猿 月援员猿

悦援苑 阅援由皂而决定的常数

苑援函数枣（曾）在（ 原圆，猿）上是增函数，则枣（曾原缘）的递增区间是 （摇摇）

粤援（猿，愿） 月援（ 原苑，原圆）

悦援（ 原圆，猿） 阅援（园，缘）

愿援已知函数枣（曾）越原曾圆垣源曾原猿，则下列判断中错误的是 （摇摇）

粤援枣 员圆 约枣（槡圆） 月援枣（源）约枣（猿）

悦援枣（槡圆）越枣（ 槡源原圆） 阅援枣（槡圆）约枣（ 槡源原圆）

怨援若函数赠越枣（曾）在砸上单调递增，且有枣（葬圆）跃枣（ 原葬），则实数葬的取值范围是 （摇摇）

粤援（ 原肄，原员） 月援（ 原肄，原员）∪（园，垣肄）

悦援（园，垣肄） 阅援（ 原员，园）

员园援函数赠越曾圆原圆曾垣圆在［ 原圆，圆］上的最大值与最小值分别为 （摇摇）

粤援员园，圆 月援员园，员

悦援圆，员 阅援以上都不对

员员援函数枣（曾）越曾圆原圆葬曾垣葬垣圆在［园，葬］上的最大值为猿，最小值为圆，则葬为 （摇摇）

粤援园或员 月援员

悦援圆 阅援以上都不对

员圆援函数枣（曾）越
圆曾垣远摇曾∈［员，圆］，

曾垣苑摇曾∈［ 原员，员 ）
则枣（曾）的最大值与最小值分别为 （摇摇）

粤援员园，远 月援员园，愿

悦援愿，远 阅援以上都不对

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿园分）

员猿援函数赠越渣曾圆原圆曾原猿渣的单调递增区间是摇摇摇援

员源援已知函数枣（曾）越皂曾圆垣曾垣员在［园，员］上是增函数，则皂的取值范围是摇摇摇摇援

员缘援函数 赠越原曾圆垣远曾垣怨在区间［葬，遭］（葬约遭约猿）上有最大值 怨，最小值 原苑，则 葬越

摇摇摇，遭越摇摇摇援

员远援函数赠越渣曾原员渣在区间［园，源］上的最大值为摇摇摇，最小值为摇摇摇援

员苑援函数赠越 曾垣槡 员垣 曾原槡 员的最小值是摇摇摇援

员愿援已知函数枣（曾）越源曾圆原皂曾垣员在（ 原肄，原圆］上递减，在［ 原圆，垣肄）上递增，则 枣（曾）在［员，圆］上

的值域是摇摇摇援

—远圆—



三、解答题（共远园分）

员怨援（怨分）设函数枣（曾）在（园，垣肄）上是减函数，且有枣（葬垣员）约枣（员原圆葬），求实数葬的取值范围援

圆园援（怨分）讨论函数枣（曾）越 葬曾
员原曾圆
（ 原员约曾约员，葬∈砸）的单调性援

圆员援（员园分）求函数枣（曾）越 曾圆垣槡 员原曾在区间［园，垣肄）上的最大值援

圆圆援（员园分）已知函数枣（曾）越曾圆垣圆（员原圆葬）曾垣远在（ 原肄，原员）上为减函数援

（员）求枣（圆）的取值范围；

—苑圆—



（圆）比较枣（圆葬原员）与枣（园）的大小援

圆猿援（员园分）已知函数枣（曾）越曾
圆垣圆曾垣葬
曾 ，若对任意曾∈［员，垣肄），枣（曾）跃园恒成立，试求实数葬的取

值范围援

圆源援（员圆分）已知函数枣（曾）的定义域是（园，垣肄），当曾跃员时，枣（曾）跃园，且枣（曾·赠）越枣（曾）垣枣（赠）援

（员）求枣（员）；

（圆）证明：枣（曾）在定义域上是增函数；

（猿）解不等式枣曾曾原  员圆 约园援

—愿圆—



绝密★启用前

第二章分层演练卷（三）

测试内容：二次函数性质的再研究摇简单的幂函数 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援将函数赠越曾圆原圆曾的图像向右平移圆个单位长度，再向下平移员个单位长度后所得的图像的函
数解析式为 （摇摇）
粤援赠越曾圆垣远曾垣苑摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援赠越曾圆原远曾垣苑
悦援赠越曾圆垣圆曾原员 阅援赠越曾圆原圆曾垣员
圆援二次函数枣（曾）满足枣（园）越园，枣（圆垣曾）越枣（圆原曾）援又枣（曾）在［园，圆］上是增函数且枣（葬）≥枣（园），那
么实数葬的取值范围是 （摇摇）
粤援［园，垣肄） 月援（ 原肄，园）
悦援［园，源］ 阅援（ 原肄，园］∪［源，垣肄）
猿援设遭跃园，二次函数赠越葬曾圆垣遭曾垣葬圆原员的图像为图员中之一，则葬的值为 （摇摇）

图员

粤援员摇摇摇摇摇摇月援原员摇摇摇摇摇摇悦援原 槡员原缘
圆 摇摇摇摇摇摇阅援

原 槡员垣缘
圆

源援已知枣（曾）在区间（ 原肄，垣肄）上是减函数，葬，遭∈砸且葬垣遭≤园，则下列各式正确的是 （摇摇）
粤援枣（葬）垣枣（遭）≤原［枣（葬）垣枣（遭）］ 月援枣（葬）垣枣（遭）≤枣（ 原葬）垣枣（ 原遭）
悦援枣（葬）垣枣（遭）≥原［枣（葬）垣枣（遭）］ 阅援枣（葬）垣枣（遭）≥枣（ 原葬）垣枣（ 原遭）

图圆

缘援已知函数枣（曾）越葬曾圆垣遭曾垣糟的图像如图圆所示，则遭的取值范围是 （摇摇）
粤援遭跃园 月援遭约园
悦援遭约原员 阅援原圆约遭约原员
远援已知枣（曾）是定义在砸上的函数，在（ 原肄，园）上是单调递增，已知枣（曾）满足枣（ 原曾）越
枣（曾），设酝越枣（ 原猿），晕越枣（葬圆原圆葬垣源），则酝与晕的大小关系为 （摇摇）
粤援酝≥晕 月援酝≤晕
悦援酝跃晕 阅援酝约晕

—怨圆—



苑援下列函数是幂函数的是 （摇摇）
①赠越曾猿摇②赠越曾园摇③赠越原圆曾圆摇④赠越猿曾摇⑤赠越曾原圆垣员
粤援①② 月援①③
悦援①②④ 阅援①②③④
愿援如果幂函数赠越（皂圆原怨皂垣员怨）曾圆皂原苑的图像不过原点，则 （摇摇）

粤援皂约苑圆 月援皂越猿

悦援皂越猿或远 阅援皂不存在

怨援已知枣（曾）是砸上的减函数，则满足枣（渣员曾渣）约枣（员）的实数曾的取值范围是 （摇摇）

粤援（ 原员，员） 月援（园，员）
悦援（ 原员，园）∪（园，员） 阅援（ 原肄，原员）∪（员，垣肄）
员园援已知函数枣（曾）为偶函数，且图像与曾轴有四个交点，则方程枣（曾）越园的所有根的和为 （摇摇）
粤援源 月援圆
悦援园 阅援不能确定
员员援已知赠越枣（曾）是定义在砸上的奇函数援当曾≥园时，枣（曾）越曾圆原圆曾，则在砸上函数枣（曾）的解析式
为 （摇摇）
粤援原曾（曾原圆） 月援曾（渣曾渣原圆）
悦援渣曾渣（曾原圆） 阅援渣曾渣（渣曾渣原圆）
员圆援已知糟约园约遭约员约葬，则赠越曾葬，赠越曾遭，赠越曾糟在第一象限的图像为图猿中的 （摇摇）

图猿

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共猿缘分）
员猿援已知二次函数枣（曾）越猿曾圆原圆曾垣员，则
（员）它的对称轴方程是摇摇摇；
（圆）值域是摇摇摇；
（猿）单调增区间为摇摇摇；
（源）枣（曾）越园时的曾的值为摇摇摇；
（缘）枣（曾）约园时曾的取值范围是摇摇摇援

员源援函数枣（曾）越 曾圆原源曾垣槡 怨的定义域为摇摇摇，值域为摇摇摇援
员缘援若二次函数的图像经过点（园，员），对称轴为曾越圆，最小值为原员，则它的解析式是摇摇摇援
员远援设枣（曾）是定义在 砸上的奇函数，枣（员）越圆，且 枣（曾垣员）越枣（曾垣远），那么 枣（员园）垣枣（源）的值
为摇摇摇摇援
员苑援幂函数的图像过点（圆，源），则枣（源）的值为摇摇摇援

—园猿—



员愿援若（葬垣员）
员
圆约（猿原圆葬）

员
圆，则葬的取值范围是摇摇摇援

员怨援函数赠越（皂圆原皂原员）曾皂圆原圆皂原猿是幂函数，且在（园，垣肄）上为减函数，则实数皂的值为摇摇摇援
三、解答题（共缘缘分）
圆园援（员园分）已知二次函数枣（曾）满足枣（圆）越原员，枣（ 原员）越原员，且枣（曾）的最大值是愿，试确定此函数
解析式援

圆员援（员员分）已知函数枣（曾）越曾
圆垣圆曾垣葬
曾 ，曾∈［员，垣肄）援

（员）当葬越员圆时，求函数枣（曾）的最小值；

（圆）若对任意曾∈［员，垣肄），枣（曾）跃园恒成立，试求实数葬的取值范围援

圆圆援（员员分）已知二次函数枣（曾）越葬曾圆垣遭曾垣糟（葬跃遭跃糟），若皂是方程枣（曾）越原葬的实数根，且枣（员）越园，
试判断枣（曾）在区间［园，垣肄）上是否为单调函数，并说明理由援

—员猿—



圆猿援（员员分）已知函数枣（曾）越 曾
员垣曾圆
援

（员）判定其奇偶性；

（圆）指出该函数在区间（园，员）上的单调性并证明；

（猿）利用（员）、（圆）的结论，指出该函数在（ 原员，园）上的增减性援

圆源援（员圆分）某厂生产某种零件，每个零件的成本为源园元，出厂单价定为远园元援该厂为鼓励销售商
订购，决定当一次订购量超过员园园个时，每多订购一个，订购的全部零件的出厂单价就降低
园援园圆元，但实际出厂单价不能低于缘员元援
（员）当一次订购量为多少个时，零件的实际出厂单价恰好降为缘员元？

（圆）设一次订购量为曾个，零件的实际出厂单价为孕元，写出函数孕越枣（曾）的表达式援

（猿）当销售商一次订购缘园园个零件时，该厂获得的利润是多少元？如果订购员园园园个，利润又是
多少元？（工厂售出一个零件的利润越实际出厂单价原成本）

—圆猿—



绝密★启用前

第二章知能闯关卷
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援已知集合孕越｛曾渣园≤曾≤源｝，匝越｛赠渣园≤赠≤圆｝，下列从孕到匝的各对应关系枣不是函数的是

（摇摇）

粤援枣：曾赠越员圆曾摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援枣：曾赠越
员
猿曾

悦援枣：曾赠越圆猿曾 阅援枣：曾 槡赠越曾

圆援已知函数枣（曾）的定义域是［源，缘］，则函数枣（曾圆垣猿）的定义域是 （摇摇）

粤援［员，槡圆］ 月援［ 原槡圆，原员］∪［员，槡圆］

悦援［槡圆，垣肄） 阅援（ 原肄，原槡圆］∪［槡圆，垣肄）
猿援对于函数赠越枣（曾），以下说法正确的有 （摇摇）
①赠是曾的函数；②对于不同的曾，赠的值也不同；③枣（葬）表示当 曾越葬时函数 枣（曾）的值是一个常
量；④枣（曾）一定可以用一个具体的式子表示出来援
粤援员个摇摇摇摇摇摇摇月援圆个摇摇摇摇摇摇摇悦援猿个摇摇摇摇摇摇摇阅援源个

源援已知枣（员原曾员垣曾）越曾，则枣（曾）的函数表达式为 （摇摇）

粤援枣（曾）越曾垣员曾原员 月援枣（曾）越员原曾员垣曾

悦援枣（曾）越曾垣员员原曾 阅援枣（曾）越圆曾曾垣员
缘援给出四个命题：

①函数是从其定义域到值域的映射；②枣（曾）越 曾原槡 猿垣 圆原槡 曾是函数；③函数 赠越圆曾（曾∈晕）的图

像是一条直线；④枣（曾）越曾
圆

曾与早（曾）越曾是同一函数援

其中正确的有 （摇摇）
粤援员个摇摇摇摇摇摇摇月援圆个摇摇摇摇摇摇摇悦援猿个摇摇摇摇摇摇摇阅援源个
远援已知函数枣（曾）是 砸上的增函数，粤（园，原员）、月（猿，员）是其图像上的两点，那么不等式渣枣（曾垣
员）渣约员的解集的补集是 （摇摇）
粤援（ 原员，圆） 月援（员，源）
悦援（ 原肄，原员）∪（源，垣肄） 阅援（ 原肄，原员］∪［圆，垣肄）

—猿猿—



苑援若函数赠越枣（曾）的定义域是［园，员］，则函数云（曾）越枣（曾垣葬）垣枣（圆曾垣葬）（园约葬约员）的定义域是
（摇摇）

粤援［ 原葬圆，
员原葬
圆 ］ 月援［ 原葬圆，员原葬］

悦援［ 原葬，员原葬］ 阅援［ 原葬，员原葬圆 ］

愿援已知枣（曾）是砸上的减函数，则满足枣（渣员曾渣）约枣（员）的实数曾的取值范围是 （摇摇）

粤援（ 原员，员） 月援（园，员）
悦援（ 原员，园）∪（园，员） 阅援（ 原肄，原员）∪（员，垣肄）
怨援在图员的四个图像中，是函数图像的是 （摇摇）

图员

粤援（员） 月援（员）（猿）（源）
悦援（员）（圆）（猿） 阅援（猿）（源）
员园援设枣（曾）为定义在砸上的偶函数，且枣（曾）在［园，垣肄）上为增函数，则枣（ 原圆）、枣（ 原π）、枣（猿）的大
小顺序是 （摇摇）
粤援枣（ 原π）约枣（ 原圆）约枣（猿） 月援枣（ 原π）跃枣（ 原圆）跃枣（猿）
悦援枣（ 原π）约枣（猿）约枣（ 原圆） 阅援枣（ 原π）跃枣（猿）跃枣（ 原圆）
员员援在砸上定义的函数枣（曾）是偶函数，且枣（曾）越枣（圆原曾），若枣（曾）在区间［员，圆］上是减函数，则枣（曾）

（摇摇）
粤援在区间［ 原圆，原员］上是增函数，在区间［猿，源］上是增函数
月援在区间［ 原圆，原员］上是增函数，在区间［猿，源］上是减函数
悦援在区间［ 原圆，原员］上是减函数，在区间［猿，源］上是增函数
阅援在区间［ 原圆，原员］上是减函数，在区间［猿，源］上是减函数
员圆援由于被墨水污染，一道数学题仅能见到下列文字：“已知二次函数赠越曾圆垣遭曾垣糟的图像过点（员，
园），…，求证：这个二次函数的图像关于直线 曾越圆对称援”根据以上信息，题中的二次函数图像
不具有的性质是 （摇摇）
粤援过点（猿，园） 月援顶点是（圆，圆）
悦援在曾轴上截得的线段长是圆 阅援与赠轴交点是（园，猿）

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）

员猿援函数赠越 员
曾圆槡垣曾的定义域是摇摇摇援

员源援设函数枣（曾）是定义域在砸上的奇函数，当曾≤园时，枣（曾）越曾圆原曾，则当曾≥园时，枣（曾）的解析式为
—源猿—



摇摇摇援
员缘援函数赠越源曾圆原皂曾垣缘，当曾∈（ 原圆，垣肄）时是增函数，当曾∈（ 原肄，原圆］时是减函数，则枣（员）越摇摇摇援
员远援已知赠越枣（曾）是定义域在（ 原员，员）上的减函数，且枣（员原葬）约枣（圆葬原员），则葬的取值范围是摇摇摇援
三、解答题（共苑园分）
员苑援（员园分）求下列函数的定义域援

（员）赠越 圆曾垣槡 员垣 猿原源槡 曾；摇摇摇摇摇摇摇（圆）赠越 员渣曾垣圆渣原员援

员愿援（员圆分）设函数枣（曾）为定义在砸上的偶函数，当曾约原员时，枣（曾）越曾垣遭，且 枣（曾）的图像经过点
（ 原圆，园），又在赠越枣（曾）的图像中，另一部分是顶点在（园，圆），且过点（ 原员，员）的一段抛物线，试
写出函数枣（曾）的表达式，并作出其图像援

员怨援（员圆分）已知枣（曾）满足枣（ 原曾）垣枣（曾）越园，它在（园，垣肄）上是增函数，且枣（曾）约园援试问云（曾）越 员枣（曾）在

（ 原肄，园）上是增函数还是减函数？证明你的结论援

圆园援（员圆分）如图圆所示，梯形韵粤月悦各顶点的坐标分别为韵（园，园），粤（远，园），月（源，圆），悦（圆，圆）援一条
与赠轴平行的动直线造从韵点开始作平行移动，到粤点为止援设直线造与曾轴的交点为酝，韵酝越
曾，记梯形被直线造截得的在造左侧的图形的面积为赠援求函数赠越枣（曾）的解析式、定义域、值域以

及枣［枣（ 苑圆）］的值援

图圆

圆员援（员圆分）已知二次函数枣（曾）满足条件枣（园）越员和枣（曾垣员）原枣（曾）越圆曾援

—缘猿—



（员）求枣（曾）；

（圆）求枣（曾）在区间［ 原员，员］上的最大值和最小值援

圆圆援（员圆分）某租赁公司拥有汽车员园园辆，当每辆车的月租金为猿园园园元时，可全部租出援当每辆车
的月租金每增加缘园元时，未租出的车将会增加一辆援租出的车每辆每月需要维护费员缘园元，未
租出的车每辆每月需要维护费缘园元援
（员）当每辆车的月租金定为猿远园园元时，能租出多少辆车？

（圆）当每辆车的月租金定为多少元时，租赁公司的月收益最大？最大月收益是多少元？

—远猿—



绝密★启用前

第二章考题荟萃卷
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题源分，共远园分）

员援（圆园园愿·全国卷Ⅱ·理）函数枣（曾）越员曾原曾的图像关于 （摇摇）

粤援赠轴对称 月援直线赠越原曾对称
悦援坐标原点对称 阅援直线赠越曾对称

圆援（圆园园愿·山东苍山学业水平测试）函数枣（曾）越员原曾
圆

员垣曾圆
的值域是 （摇摇）

粤援［ 原员，员］ 月援［ 原员，员）
悦援（ 原员，员］ 阅援（ 原员，员）
猿援（圆园园愿·重庆·理）若定义在 砸上的函数 枣（曾）满足：对任意 曾员，曾圆∈砸有 枣（曾员垣曾圆）越枣（曾员）垣
枣（曾圆）垣员，则下列说法一定正确的是 （摇摇）
粤援枣（曾）为奇函数 月援枣（曾）为偶函数
悦援枣（曾）垣员为奇函数 阅援枣（曾）垣员为偶函数
源援（圆园园愿·湖北·文）已知枣（曾）在砸上是奇函数，且满足 枣（曾垣源）越枣（曾），当 曾∈（园，圆）时，枣（曾）越
圆曾圆，则枣（苑）等于 （摇摇）
粤援原圆摇摇摇摇摇摇摇月援圆摇摇摇摇摇摇摇悦援原怨愿摇摇摇摇摇摇摇阅援怨愿

缘援（圆园园愿·江西·文）若函数赠越枣（曾）的定义域是［园，圆］，则函数早（曾）越枣（圆曾）曾原员的定义域是 （摇摇）

粤援［园，员］ 月援［园，员）
悦援［园，员）∪（员，源］ 阅援（园，员）
远援（圆园园愿·辽宁·文）若函数赠越（曾垣员）（曾原葬）为偶函数，则葬等于 （摇摇）
粤援原圆摇摇摇摇摇摇摇月援原员摇摇摇摇摇 摇悦援员摇摇摇摇摇摇摇摇阅援圆

苑援（圆园园愿·安徽·文）设函数枣（曾）越圆曾垣员曾原员（曾约园），则枣（曾） （摇摇）

粤援有最大值 月援有最小值
悦援是增函数 阅援是减函数

愿援（圆园园愿·山东·文）设函数枣（曾）越
员原曾圆，摇摇曾≤员，
曾圆垣曾原圆，曾跃员 ，

则枣 员枣（圆 ）的值为 （摇摇）

粤援员缘员远摇摇摇摇摇摇摇月援原
圆苑
员远摇摇摇摇摇摇摇悦援

愿
怨摇摇摇摇摇摇摇阅援员愿

—苑猿—



怨援（圆园园愿·重庆·文）函数枣（曾）越槡曾曾垣员的最大值为 （摇摇）

粤援圆缘摇摇摇摇摇摇摇月援
员
圆摇摇摇摇摇摇摇摇悦援

槡圆
圆摇摇摇摇摇摇摇阅援员

员园援（圆园园愿·全国卷Ⅰ·理）设奇函数 枣（曾）在（园，垣肄）上为增函数，且 枣（员）越园，则不等式
枣（曾）原枣（ 原曾）
曾 约园的解集为 （摇摇）

粤援（ 原员，园）∪（员，垣肄） 月援（ 原肄，原员）∪（园，员）
悦援（ 原肄，原员）∪（员，垣肄） 阅援（ 原员，园）∪（园，员）

员员援（圆园园愿·天津·理）已知函数枣（曾）越
原曾垣员，摇曾约园
曾原员，摇摇曾≥ 园

，则不等式曾垣（曾垣员）枣（曾垣员）≤员的解集

是 （摇摇）

粤援｛曾渣原员≤曾≤槡圆原员｝ 月援｛曾渣曾≤员｝

悦援｛曾渣曾≤槡圆原员｝ 阅援｛曾渣原槡圆原员≤曾≤槡圆原员｝

员圆援（圆园园苑·山东）设葬∈｛ 原员，员，员圆，猿｝，则使函数赠越曾
葬的定义域为砸且为奇函数的所有葬的值为

（摇摇）
粤援员，猿 月援原员，员
悦援原员，猿 阅援原员，员，猿

员猿援（圆园园苑·福建）已知枣（曾）是砸上的减函数，则满足枣（渣员曾渣）约枣（员）的实数曾的取值范围是

（摇摇）
粤援（ 原员，员） 月援（园，员）
悦援（ 原员，园）∪（园，员） 阅援（ 原肄，原员）∪（员，垣肄）
员源援（圆园园苑·天津）在砸上定义的函数枣（曾）是偶函数，且枣（曾）越枣（圆原曾），若 枣（曾）在区间［员，圆］上是
减函数，则枣（曾） （摇摇）
粤援在区间［ 原圆，原员］上是增函数，在区间［猿，源］上是增函数
月援在区间［ 原圆，原员］上是增函数，在区间［猿，源］上是减函数
悦援在区间［ 原圆，原员］上是减函数，在区间［猿，源］上是增函数
阅援在区间［ 原圆，原员］上是减函数，在区间［猿，源］上是减函数
员缘援（圆园园远·辽宁）设枣（曾）是砸上的任意函数，则下列叙述正确的是 （摇摇）
粤援枣（曾）枣（ 原曾）是奇函数 月援枣（曾）渣枣（ 原曾）渣是奇函数
悦援枣（曾）原枣（ 原曾）是偶函数 阅援枣（曾）垣枣（ 原曾）是偶函数

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题远分，共猿园分）

员远援（圆园园远·安徽）函数枣（曾）对于任意实数曾满足条件枣（曾垣员）越 员枣（曾），若 枣（员）越原缘，则枣［枣（缘）］越

摇摇摇援
员苑援（圆园园远·湖北）已知函数枣（曾）越曾圆原圆葬曾垣圆葬垣源的定义域为砸，值域为［员，垣肄），则葬的值为摇

—愿猿—



摇摇援
员愿援（圆园园苑·上海春招）设函数赠越枣（曾）是奇函数，若枣（ 原圆）垣枣（ 原员）原猿越枣（员）垣枣（圆）垣猿，则枣（员）
垣枣（圆）越摇摇摇援

员怨援（圆园园远·全国）已知函数枣（曾）越葬原 员
圆曾垣员
，若枣（曾）为奇函数，则葬越摇摇摇援

圆园援（圆园园愿·浙江·理）已知 贼为常数，函数 赠越渣曾圆原圆曾原贼渣在区间［园，猿］上的最大值为 圆，
则贼越摇摇摇摇援
三、解答题（共远园分）
圆员援（员源分）（圆园园愿·安徽学业水平测试模拟）已知函数枣（曾）越圆曾圆原员，

图员

（员）用定义证明枣（曾）是偶函数；
（圆）用定义证明枣（曾）在（ 原肄，园）上是减函数；
（猿）在所给坐标系中（如图员），作出函数 枣（曾）的图像，
并写出函数枣（曾）当曾∈［ 原员，圆］时的最大值与最小值援

圆圆援（员愿分）（圆园园怨·辽宁模拟）函数枣（曾）越葬曾垣遭
员垣曾圆
是定义在（ 原员，员）上的奇函数，且枣（ 员圆）越

圆
缘援

（员）确定函数枣（曾）的解析式；

（圆）利用定义证明枣（曾）在（ 原员，员）上是增函数；

—怨猿—



（猿）解不等式枣（贼原员）垣枣（贼）约园援

圆猿援（员源分）（圆园园远·重庆）已知定义域为砸的函数枣（曾）越原圆
曾垣遭
圆曾垣员垣葬
是奇函数援

（员）求葬、遭的值；

（圆）若对任意的贼∈砸，不等式枣（贼圆原圆贼）垣枣（圆贼圆原噪）约园恒成立，求噪的取值范围援

圆源援（员源分）（圆园园怨·山东模拟）随着人们物质生活水平的提高，旅游业也逐渐兴旺起来援在圆园园愿年
春节期间，王经理开了一个有员缘园个标准房的星级旅馆，经过一段时间的经营，王经理得到一些
定价和住房率的数据：

房价（元） 住房率（豫）

员远园 缘缘

员源园 远缘

员圆园 苑缘

员园园 愿缘

欲使每天的营业额最高，应如何定价？

—园源—



绝密★启用前

第三章分层演练卷（一）

测试内容：正整数指数函数摇指数概念的扩充 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）

员援某种细菌在培养过程中，每圆园分钟分裂一次，经过猿澡，这种细菌员个将繁殖成 （摇摇）

粤援圆员员个摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援缘员圆个
悦援员园圆猿个 阅援员园圆源个

圆援某厂员怨怨愿年的产值为葬万元，预计产值每年以 灶豫递增，则该厂到圆园员园年的产值（单位：万元）

是 （摇摇）

粤援葬（员垣灶豫）员猿 月援葬（员垣灶豫）员圆

悦援葬（员垣灶豫）员员 阅援员园怨葬（员原灶豫）
员圆

猿援设皂，灶是正整数，葬为正实数，观察下列各式：①葬
皂
灶越
灶
葬槡 皂；②葬园越员；③葬原

皂
灶 越 员灶
葬槡 皂
，其中正确的是

（摇摇）

粤援园摇摇摇摇摇摇摇月援员个摇摇摇摇摇摇摇悦援圆个摇摇摇摇摇摇摇阅援猿个

源援下列以曾为自变量的函数中属于正整数指数函数的是 （摇摇）

粤援赠越（葬垣员）曾（其中葬跃原员且葬≠园，葬为常数，曾∈晕垣）

月援赠越（ 原猿）曾（曾∈晕垣）

悦援赠越原圆曾（曾∈晕垣）

阅援赠越猿曾垣员（曾∈晕垣）

缘援若实数葬，遭满足葬垣遭越圆，则猿葬垣猿遭的最小值为 （摇摇）

槡粤援员愿摇摇摇摇摇摇摇月援远摇摇摇摇摇摇摇悦援圆猿摇摇摇摇摇摇摇阅援圆源槡猿

远援正整数指数函数枣（曾）越（葬垣员）曾是晕垣上的减函数，则葬的取值范围是 （摇摇）

粤援葬约园 月援原员约葬约园

悦援园约葬约员 阅援葬约原员

苑援下列各式运算错误的是 （摇摇）

粤援（ 原葬源遭圆）·（ 原葬遭圆）猿越葬苑遭愿 月援（ 原葬圆遭猿）猿衣（ 原葬遭圆）猿越葬猿遭猿

悦援（ 原葬猿）圆·（ 原遭圆）猿越葬远遭远 阅援［（葬猿）圆·（ 原遭圆）猿］猿越原葬员愿遭员愿

—员源—



愿援计算
（圆灶垣员）圆·（ 员圆）

圆灶垣员

源灶·愿原圆
（灶∈晕垣）的结果为 （摇摇）

粤援员
远源

月援圆圆灶垣缘

悦援圆灶圆原圆灶垣远 阅援（ 员圆）
圆灶原苑

怨援设枣（曾）越 曾圆原槡 源，若园约葬≤员，则枣（葬垣
员
葬）等于 （摇摇）

粤援员葬原葬 月援葬原员葬

悦援葬垣员葬 阅援圆

员园援已知函数枣（曾）越葬原渣曾渣（葬跃园，葬≠员），且枣（猿）越愿，则 （摇摇）

粤援枣（ 原猿）跃枣（ 原源） 月援枣（员）跃枣（圆）

悦援枣（圆）跃枣（ 原圆） 阅援枣（ 原猿）跃枣（ 原圆）

员员援设正整数指数函数枣（曾）越葬曾（葬跃园且葬≠员），则下列等式不正确的是 （摇摇）

粤援枣（曾垣赠）越枣（曾）·枣（赠） 月援枣［（曾赠）灶］越枣灶（曾）·枣灶（赠）

悦援枣（曾原赠）越枣（曾）枣（赠） 阅援枣（灶曾）越枣灶（曾）

员圆援农民收入由工资性收入和其他收入两部分构成，圆园园愿年某地区农民人均收入为猿员缘园元（其中

工资性收入为员愿园园元，其他收入为员猿缘园元），预计该地区自圆园园怨年起的缘年内，农民的工资

性收入将以每年远豫的增长率增长，其他收入每年增加员远园元，根据以上数据，圆园员猿年该地区农

民人均收入介于 （摇摇）

粤援源圆园园元 耀源源园园元 月援源源园园元 耀源远园园元
悦援源远园园元 耀源愿园园元 阅援源愿园园元 耀缘园园园元

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共圆园分）

员猿援已知圆曾垣圆原曾越猿，则愿曾垣愿原曾越摇摇摇援

员源援已知函数枣（曾）越
（
员
圆）
曾（曾≥源），

枣（曾垣员）（曾约源


），
则枣（猿）越摇摇摇援

员缘援若猿葬越园援远员愿，葬∈［噪，噪垣员］，噪∈在，则噪越摇摇摇摇援

员远援设员园皂越圆，员园灶越猿，则员园原圆皂原员园原灶原员园圆原皂垣员园员原灶越摇摇摇援

员苑援已知不等式（葬圆垣葬垣圆）圆曾跃（葬圆垣葬垣圆）曾垣愿，其中曾∈晕垣，使此不等式成立的曾的最小整数值是
摇摇摇援

—圆源—



三、解答题（共苑园分）

员愿援（员圆分）化简下列各式：

（员）（葬圆遭猿）原圆·（葬缘遭原圆）园衣（葬源遭猿）圆；

（圆）园援员
原猿

园援园员原源
；

（猿）（员垣圆原员）（员垣圆原圆）（员垣圆原源）（员垣圆原愿）；

（源） 曾
猿原员
曾圆垣曾垣员

垣曾
猿垣员
曾垣员原
曾猿原曾
曾原员援

员怨援（员园分）已知曾圆垣赠圆越员圆，曾赠越猿且园约曾约赠，求曾原赠曾垣赠的值援

圆园援（员圆分）已知正整数指数函数枣（曾）的图像过点（猿，圆苑）援

（员）求函数枣（曾）的解析式；

（圆）求枣（缘）；

—猿源—



（猿）函数枣（曾）有最值吗？若有，试求出；若无，说明原因援

圆员援（员圆分）已知曾跃园，赠跃园，且曾
员
圆（曾
员
圆垣赠

员
圆）越猿赠

员
圆（曾
员
圆垣缘赠

员
圆），求
圆曾垣曾

员
圆赠
员
圆垣猿赠

曾垣曾
员
圆赠
员
圆原赠
的值援

圆圆援（员圆分）在不同坐标系里画出正整数指数函数赠越（ 远缘）
曾（曾∈晕垣）和赠越（

缘
远）
曾（曾∈晕垣）的图像，

并说明各自的单调性援

圆猿援（员圆分）牛顿冷却规律描述一个物体在常温环境下的温度变化，如果物体的初始温度是 栽园，则

经过一定时间澡后温度栽将满足栽原栽葬越（栽园原栽葬）·
员
圆，其中栽葬是环境温度，使上式成立所需

要的时间澡称为半衰期，在这样的情况下，贼时间后的温度 栽将满足 栽原栽葬越（栽园原栽葬）·

 员圆
贼
澡
援现有一杯用员怨缘毅云热水冲的速溶咖啡，放置在苑缘毅云的房间中，如果咖啡降温到员园缘毅云

需圆园分钟，问欲降温到怨缘毅云需要多少时间？

—源源—



绝密★启用前

第三章分层演练卷（二）

测试内容：指数函数 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘园分）

一、选择题（每小题缘分，共缘园分）

图员

员援如图员是指数函数①赠越葬曾，②赠越遭曾，③赠越糟曾，④赠越凿曾的图像，则葬，遭，糟，凿与

员的大小关系是 （摇摇）

粤援葬约遭约员约糟约凿摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援遭约葬约员约凿约糟

悦援员约葬约遭约糟约凿 阅援葬约遭约员约凿约糟

圆援下列函数中值域为（园，垣肄）的是 （摇摇）

粤援赠越缘
员
圆原曾 月援赠越（ 员猿）

员原曾

悦援赠越（ 员圆）
曾原槡 员 阅援赠越 员原圆槡 曾

猿援若函数赠越葬曾垣遭原员（葬跃园且葬≠员）的图像经过第二、三、四象限，则一定有 （摇摇）

粤援园约葬约员且遭跃园 月援葬跃员且遭跃园

悦援园约葬约员且遭约园 阅援葬跃员且遭约园

源援函数赠越 员猿
原猿垣源曾原曾圆

的单调递增区间是 （摇摇）

粤援［员，圆］ 月援［圆，猿］

悦援（ 原肄，圆］ 阅援［圆，垣肄）

图圆

缘援函数枣（曾）越葬曾原遭的图像如图圆所示，其中葬，遭为常数，则下列结论正确的是

（摇摇）

粤援葬跃员，遭跃园

月援葬跃员，遭约园

悦援园约葬约员，遭跃园

阅援园约葬约员，遭约园

远援若函数枣（曾）越 员
圆曾垣员
，则该函数在（ 原肄，垣肄）上是 （摇摇）

粤援单调递减无最小值 月援单调递减有最小值
—缘源—



悦援单调递增无最大值 阅援单调递增有最大值

苑援二次函数赠越葬曾圆垣遭曾与指数函数赠越 遭 葬
曾

的图像只能是图猿中的 （摇摇）

摇摇摇

图猿

愿援当曾跃园时，奇函数枣（曾）越员园曾；则当曾约园时，枣（曾）等于 （摇摇）

粤援员园曾 月援员园原曾

悦援原员园曾 阅援原员园原曾

怨援已知函数枣（曾）越藻渣曾渣，则 （摇摇）

粤援在砸上是减函数 月援在（ 原肄，园）上是减函数

悦援在［园，垣肄）上是减函数 阅援在（ 原肄，垣肄）上是增函数

员园援指数函数：①枣（曾）越皂曾，②早（曾）越灶曾，满足不等式园约皂约灶约员，则它们的图像是图源中的

（摇摇）

图源

第Ⅱ卷（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题源分，共圆源分）

员员援函数枣（曾）越 员
员原藻槡 曾
的定义域是摇摇摇援

员圆援对于任意实数葬的值，函数赠越葬曾原猿垣猿的图像恒过定点摇摇摇援

员猿援已知函数枣（曾）越 员
猿曾垣员
垣葬为奇函数，则葬的值为摇摇摇援

员源援已知函数枣（曾）越渣圆曾原员渣的图像与直线赠越葬只有一个公共点，则葬的取值范围是摇摇摇援

员缘援函数枣（曾）越葬曾（葬跃园且葬≠员）在区间［员，圆］上的最大值比最小值大猿源，则葬越摇摇摇援

员远援函数赠越园援猿曾圆原圆曾原猿的递减区间是摇摇摇援

—远源—



三、解答题（共苑远分）

员苑援（员圆分）求下列函数的值域援

（员）赠越葬
曾原员
葬曾垣员
（葬跃园且葬≠员）；

（圆）赠越园援缘员垣圆曾原曾圆援

员愿援（员圆分）函数赠越葬圆曾垣圆葬曾原员（葬跃园，葬≠员）在区间［ 原员，员］上有最大值员源，求葬的值援

员怨援（员圆分）设 枣（曾）的定义域为（ 原肄，园）∪（园，垣肄），且函数 枣（曾）为奇函数，当 曾跃园时，

枣（曾）越 曾
员原猿曾
援

（员）求曾约园时，枣（曾）的解析式；

（圆）解不等式枣（曾）约原曾愿援

—苑源—



圆园援（员圆分）已知枣（曾）越葬原 圆
圆曾垣员
（曾∈砸）是奇函数援

（员）求葬的值；

（圆）证明函数枣（曾）越葬原 圆
圆曾垣员
的单调性与葬的值无关援

圆员援（员圆分）已知枣（曾）越（藻曾原葬）圆垣（藻原曾原葬）圆（葬≥园）援

（员）将枣（曾）表示成怎越藻
曾垣藻原曾
圆 的函数；

（圆）求枣（曾）的最小值援

圆圆援（员远分）已知函数枣（曾）越（ 员
圆曾原员
垣员圆）曾

猿援

（员）求枣（曾）的定义域；

（圆）判断函数的奇偶性；

（猿）证明枣（曾）跃园援

—愿源—



绝密★启用前

第三章分层演练卷（三）

测试内容：对数摇对数函数 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）

员援若晕越葬圆（葬跃园，葬≠员），则有 （摇摇）

粤援造燥早圆晕越葬摇摇 摇 摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援造燥早圆葬越晕

悦援造燥早晕葬越圆 阅援造燥早葬晕越圆

圆援在下列四个式子中（已知葬跃园，葬≠员，曾跃赠跃园），

①造燥早葬曾·造燥早葬赠越造燥早葬（曾垣赠）；摇摇②造燥早葬曾垣造燥早葬赠越造燥早葬（曾垣赠）；

③造燥早葬
曾
赠越造燥早葬（曾原赠）；摇摇④造燥早葬（曾原赠）越

造燥早葬曾
造燥早葬赠
援其中正确的有 （摇摇）

粤援园 月援员个

悦援圆个 阅援猿个

猿援若造燥早葬（π原猿）约造燥早葬（π原员）（葬，遭均为不等于员的正数），则下列不等式可以是 （摇摇）

粤援遭跃葬跃员 月援葬约遭约员

悦援葬跃员跃遭 阅援遭约葬约员

源援有以下四个结论：①造早（造早员园）越园；②造早（造灶藻）越园；③若藻越造灶曾，则曾越藻圆；④造灶（造早员）越园援其中正确的

是 （摇摇）

粤援①② 月援①②③

悦援①②④ 阅援②③④

缘援已知枣（曾远）越造燥早圆曾，则枣（愿）等于 （摇摇）

粤援源猿 月援愿

悦援员愿 阅援员圆

远援计算造早圆园垣造燥早员园园圆缘的结果是 （摇摇）

粤援缘摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇 月援员园摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇

悦援圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇 阅援源

苑援已知造燥早园援苑圆皂约造燥早园援苑（皂原员），则皂的取值范围是 （摇摇）

—怨源—



粤援｛皂渣皂跃员｝ 月援｛皂渣园约皂约员｝

悦援｛皂渣皂跃园｝ 阅援｛皂渣皂跃原员｝

愿援曾、赠、扎是正实数，且员圆造早曾垣
员
猿造早赠垣
员
源造早扎越员，则曾

远赠源扎猿等于 （摇摇）

粤援员 月援员园

悦援员园远 阅援员园员圆

怨援已知葬越造燥早猿圆，那么造燥早猿愿原圆造燥早猿远用葬表示是 （摇摇）

粤援葬原圆 月援缘葬原圆

悦援猿葬原（员垣葬）圆 阅援猿葬原葬圆原员

员园援已知葬跃园，且葬≠员，函数赠越葬曾与赠越造燥早葬（ 原曾）的图像只能是图员中的 （摇摇）

图员

员员援已知赠越造燥早葬曾，曾∈［圆，π］的最大值比最小值大员，则葬等于 （摇摇）

粤援圆
π

月援π圆

悦援π 阅援π圆或
圆
π

员圆援若函数枣（曾）越造燥早葬（圆曾
圆垣曾）（葬跃园，葬≠员）在区间（园，员圆）内恒有 枣（曾）跃园，则 枣（曾）的单调增区间

为 （摇摇）

粤援（ 原肄，员源） 月援（ 原员源，垣肄）

悦援（园，垣肄） 阅援（ 原肄，原员圆）

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共圆园分）

员猿援已知枣（造燥早圆曾）越曾，则枣（
员
圆）越摇摇摇摇援

员源援若函数枣（曾）越
（
员
猿）
曾，曾∈［ 原员，园），

猿曾，曾∈［园，员


］

则枣（员燥早猿
员
圆）越摇摇摇援

员缘援函数赠越 造早槡 曾垣造早（缘原圆曾）的定义域是摇摇摇援
—园缘—



员远援若造燥早源［造燥早猿（造燥早员圆曾）］越园，则曾的值为摇摇摇援

员苑援若园约造燥早圆（葬垣员）约造燥早圆（圆葬原员），则实数葬的取值范围是摇摇摇援

三、解答题（共苑园分）

员愿援（员园分）（员）若造早圆越园援猿园员园，造早猿越园援源苑苑员，求 槡造早 源缘；

（圆）已知造燥早员愿怨越葬，员愿
遭越缘，试用葬，遭表示造燥早猿远缘；

（猿）已知造燥早葬圆越皂，造燥早葬猿越灶，求葬
圆皂垣灶的值援

员怨援（员园分）设葬，遭，糟均为不等于员的正数，且葬曾越遭赠越糟扎，员曾垣
员
赠垣
员
扎越园，求葬遭糟的值援

圆园援（员园分）如果方程（造早曾）圆垣（造早苑垣造早缘）造早曾垣造早苑·造早缘越园的两个根是 α，β，求 α·β的值援

—员缘—



圆员援（员园分）作函数赠越渣造燥早圆（曾垣员）渣垣圆的图像援

圆圆援（员园分）已知早（曾）越（葬垣员）曾原圆垣员（葬跃园）的图像恒过定点 粤（圆，圆），且点 粤在函数 枣（曾）越

造燥早槡猿（曾垣葬）的图像上援

（员）求早（曾）的反函数；

（圆）若圆枣（槡猿原员）越枣（曾原猿）垣枣（曾原缘），求曾援

圆猿援（员园分）求函数赠越造燥早猿（圆曾
圆原缘曾原猿）的单调区间援

圆源援（员园分）已知曾满足不等式圆（造燥早员
圆
曾）圆垣苑造燥早员

圆
曾垣猿≤园，求函数 枣（曾）越（造燥早圆

曾
源）·（造燥早圆

曾
圆）的最

大值和最小值援

—圆缘—



绝密★启用前

第三章分层演练卷（四）

测试内容：指数函数、幂函数、对数函数增长的比较 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘园分）

一、选择题（每小题缘分，共缘园分）
员援某企业生产总值的月平均增长率为责，则年平均增长率为 （摇摇）
粤援（员垣责）员员摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援（员垣责）员圆

悦援（员垣责）员圆原员 阅援（员垣责）员员原员
圆援某厂产量第二年增长率为葬，第三年增长率为遭，这两年的平均增长率为曾，则 （摇摇）

粤援曾越葬垣遭圆 月援曾≤葬垣遭圆

悦援曾≥葬垣遭圆 阅援曾跃葬垣遭圆
猿援如果某林区的森林蓄积量每年平均比上年增长员园援源豫，那么经过 曾年可以增长到原来的 赠倍，
则函数赠越枣（曾）的图像大致为图员中的 （摇摇）

图员

源援方程葬曾越造燥早葬曾（葬跃员）的解的个数为 （摇摇）
粤援园摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援员摇摇摇摇摇摇摇摇摇悦援圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇阅援园或圆
缘援当曾∈（圆，源）时，以下正确的是 （摇摇）
粤援造燥早源曾约曾

源约源曾 月援造燥早源曾约源
曾约曾源

悦援曾源约造燥早源曾约源
曾 阅援源曾约造燥早源曾约曾

源

远援已知糟约园，下列不等式中成立的一个是 （摇摇）

粤援糟跃圆糟 月援糟跃（ 员圆）
糟

悦援圆糟约（ 员圆）
糟 阅援圆糟跃（ 员圆）

糟

苑援从盛满圆园升纯酒精的容器里倒出员升，然后用水加满，混合后再倒出员升，再用水加满，这样继
续进行，如果倒第噪（噪≥员）次时倒出纯酒精枣（噪）升，则枣（噪）的表达式为 （摇摇）

粤援枣（噪）越员怨圆园噪 月援枣（噪）越（员怨圆园）
噪原员

—猿缘—



悦援枣（噪）越噪圆园 阅援枣（噪）越噪圆园垣员

愿援已知光线每通过一块玻璃板，光线的强度要损失掉员园豫，要使通过玻璃板的光线的强度减弱到

原来强度的
员
猿以下，则至少需要重叠的玻璃板的数量为 （摇摇）

粤援愿块摇摇摇摇摇摇摇月援怨块摇摇摇摇摇摇摇悦援员园块摇摇摇摇摇摇摇阅援员员块
怨援某学生在期中考试中，数学、英语两门功课一好一差，为了在后半学期的月考和期末两次考试中
提高英语成绩，他决定重点加强英语复习，结果两次考试中英语成绩每次都比上次提高了员园豫，
但数学成绩每次都比上次降低了员园豫，这时恰好两门功课分值均为 皂分，则这名学生这两科的
期末总成绩比期中是 （摇摇）
粤援降低了 月援提高了
悦援不提不降 阅援是否提高与皂值有关
员园援下列函数中随曾的增大而增大速度最快的是 （摇摇）

粤援增越员员园园藻
曾 月援增越员园园造灶曾

悦援增越曾员园园 阅援增越员园园伊圆曾

第Ⅱ卷（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题远分，共圆源分）
员员援已知如下表所示，

曾 员援园园 猿援园园 缘援园园 苑援园园 怨援园园 员员援园园

赠员 缘 员猿缘 远圆缘 员苑员缘 猿远源缘 远远缘缘

赠圆 缘 圆怨 圆源缘 圆员愿怨 员怨远愿缘 员苑苑员源怨

赠猿 缘援园园 远援员园 远援远员 远援怨缘 苑援圆园 苑援源园

其中呈对数型函数变化的变量是摇摇摇，呈指数函数型变化的变量是摇摇摇，呈幂函数型变化
的变量是摇摇摇援
员圆援某种动物繁殖数量赠（只）与时间曾（年）的关系式为赠越葬造燥早圆（曾垣员），设这种动物第一年有员园园
只，到第苑年共有摇摇摇只援
员猿援函数赠越（造燥早员

猿
曾）圆垣造燥早员

猿
曾的单调递减区间是摇摇摇援

员源援方程圆曾原曾圆越圆曾垣员的解的个数为摇摇摇摇援
三、解答题（共苑远分）
员缘援（员圆分）有一种树木栽植五年后可成材，在栽植后五年内，年增长圆园豫，如果不砍伐，从第六年
到第十年，年增长员园豫，现有两种砍伐方案：
甲方案：栽植五年后不砍伐，等到十年后砍伐；

乙方案：栽植五年后砍伐重栽，再过五年再砍伐一次援
问哪种方案能获得更多的木材？

—源缘—



员远援（员圆分）某公司拟投资员园园万元，有两种投资方案可供选择：一种是年利率员园豫，按单利计算，
缘年后收回本金和利息；另一种是年利率怨豫，按每年复利一次计算，缘年后收回本金和利息援哪
一种投资更有利？这种投资比另一种投资缘年可多得利息多少元？（结果精确到园援园员万元）

员苑援（员圆分）生物体内的放射性碳员源悦不断衰变，经过贼年其残留量葬忆与原始含量葬之间的关系是葬忆越
葬藻原噪贼，其中藻为自然对数的底数圆援苑员愿圆愿…，噪是常数，并且已知员源悦的半衰期为缘缘苑园年援我国出土
的一些古莲子，测得它的葬忆与葬的比是愿苑援怨豫，那么这些古莲子是多少年前的遗物？

员愿援（员源分）甲、乙两人连续远年对某县农村甲鱼养殖业的规模（产量）进行调查，并提供了两个方
面的信息援如图圆甲调查表明：每个甲鱼池平均出产量从第员年员万只甲鱼上升到第远年圆万
只；乙调查表明：甲鱼池个数由第员年猿园个减少到第远年员园个援请你根据提供的信息说明：

图圆

（员）第圆年甲鱼池的个数及全县出产甲鱼的总数援

—缘缘—



（圆）到第远年这个县的甲鱼养殖业的规模比第员年扩大了还是缩小了，说明理由援

（猿）哪一年的规模最大？说明理由援

员怨援（员圆分）一种放射性元素，最初的质量为缘园园早，按每年员园豫衰减援
（员）求贼年后，这种放射性元素质量憎的表达式；

（圆）由求出的函数表达式，求这种放射性元素的半衰期（精确到园援员）援

圆园援（员源分）某工厂圆园园愿年员月、圆月、猿月生产某产品分别为员万件、员援圆万件、员援猿万件，为估计以
后每月的产量，以这三个月的产量为依据，用一个函数模拟该产品的月产量赠与月份曾的关系，
模拟函数可选用二次函数或赠越葬·遭曾垣糟（葬、遭、糟为常数），已知源月份该产品的产量为员援猿苑万
件援请问：用以上哪个函数作模拟函数比较好？说明理由援

—远缘—



绝密★启用前

第三章知能闯关卷
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）

员援函数赠越
造燥早猿（猿曾原圆槡 ）

曾圆原曾原圆
的定义域是 （摇摇）

粤援｛曾渣曾跃员｝摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援｛曾渣曾≥圆猿｝

悦援｛曾渣曾≥圆猿，且曾≠员｝ 阅援｛曾渣曾≥员，且曾≠圆｝

圆援函数赠越猿曾原员曾垣圆的图像一定 （摇摇）

粤援关于点（ 原圆，猿）对称 月援关于点（圆，原猿）对称
悦援关于直线曾越原圆对称 阅援关于直线赠越原猿对称
猿援设园约葬约员，函数枣（曾）越造燥早葬（葬

圆曾原圆葬曾原圆），则使枣（曾）约园的曾的取值范围是 （摇摇）

粤援（ 原肄，园） 月援（园，垣肄）

悦援（ 原肄，造燥早葬猿） 阅援（造燥早葬猿，垣肄）

源援已知枣（曾）越葬曾，早（曾）越造燥早葬曾（葬跃园，葬≠员），若枣（猿）·早（猿）约园，那么枣（曾）与早（曾）在同一坐标系内

的图像可能是图员中的 （摇摇）

图员

缘援设枣（曾）越
圆藻曾原员，曾约圆，

造燥早猿（曾
圆原员），曾≥圆 ，

则不等式枣（曾）跃圆的解集为 （摇摇）

粤援（员，圆）∪（猿，垣肄） 月援（ 槡员园，垣肄）

悦援（员，圆）∪（ 槡员园，垣肄） 阅援（员，圆）

远援已知函数赠越藻曾的图像与函数赠越枣（曾）的图像关于直线赠越曾对称，则 （摇摇）

粤援枣（圆曾）越藻圆曾（曾∈砸） 月援枣（圆曾）越造灶圆·造灶曾（曾跃园）
—苑缘—



悦援枣（圆曾）越圆藻圆曾（曾∈砸） 阅援枣（圆曾）越造灶曾垣造灶圆（曾跃园）

苑援设函数枣（曾）越造燥早葬曾（葬跃园，葬≠员），若枣（曾员曾圆…曾圆园园愿）越愿，则枣（曾
圆
员）垣枣（曾

圆
圆）垣…垣枣（曾

圆
圆园园愿）的值等于

（摇摇）

粤援源摇摇摇摇摇摇摇月援愿摇摇摇摇摇摇摇悦援员远摇摇摇摇摇摇摇阅援圆造燥早葬愿

愿援函数赠越藻渣原造灶曾渣原渣曾原员渣的图像大致是图圆中的 （摇摇）

图圆

怨援已知枣（曾）越
（猿葬原员）曾垣源葬，摇曾约员

造燥早葬曾，摇摇摇摇摇曾≥ 员
是（ 原肄，垣肄）上的减函数，那么葬的取值范围是 （摇摇）

粤援（园，员） 月援（园，员猿）

悦援［ 员苑，
员
猿） 阅援［ 员苑，员）

员园援已知园约曾约赠约葬约员，则有 （摇摇）

粤援造燥早葬（曾赠）约园 月援园约造燥早葬（曾赠）约员

悦援员约造燥早葬（曾赠）约圆 阅援造燥早葬（曾赠）跃圆

员员援已知造燥早猿圆越葬，猿
遭越缘，则造燥早猿 槡猿园用葬，遭表示为 （摇摇）

粤援员圆（葬垣遭垣员） 月援员圆（葬垣遭）垣员

悦援员猿（葬垣遭垣员） 阅援葬圆垣遭垣员

员圆援不等式猿曾圆原造燥早葬曾约园在曾∈（园，
员
猿）时恒成立，则实数葬的取值范围是 （摇摇）

粤援［ 员圆苑，员） 月援（ 员圆苑，员）

悦援（园，员圆苑） 阅援（园，员圆苑］

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）

员猿援方程造燥早猿（曾
圆原员园）越员垣造燥早猿曾的解是摇摇摇援

员源援设早（曾）越
藻曾，曾≤园，

造灶曾，曾跃园 ，
则早［早（ 员圆）］越摇摇摇摇援

员缘援设葬跃园，葬≠员，函数枣（曾）越造燥早葬（曾
圆原圆曾垣猿）有最小值，则不等式造燥早葬（曾原员）跃园的解集为摇摇摇援

—愿缘—



员远援方程圆渣曾渣垣曾越圆的实根的个数为摇摇摇援

三、解答题（共苑园分）

员苑援（员圆分）化简求值：

（员）
源
（猿原π）槡 源；

（圆）设曾跃员，求 曾圆原圆曾垣槡 员原 曾圆垣远曾垣槡 怨；

（猿） 槡槡 槡槡缘原圆远垣 缘垣圆远援

员愿援（愿分）函数赠越（葬圆原猿葬垣猿）葬曾是正整数指数函数，求葬的值援

员怨援（愿分）函数枣（曾）越造燥早猿渣圆曾垣葬渣的图像的对称轴为曾越圆，求常数葬援

圆园援（愿分）判断枣（曾）越造燥早园援源（源
曾原圆曾垣员垣圆）的单调性援

—怨缘—



圆员援（员园分）已知枣（曾）为定义在（ 原员，员）上的奇函数，当曾∈（园，员）时，枣（曾）越 圆
曾

源曾垣员
援

（员）求枣（曾）在（ 原员，员）上的解析式；

（圆）判断枣（曾）在（ 原员，员）上的单调性，并给予证明援

圆圆援（员圆分）已知函数枣（曾圆原猿）越造早 曾
圆

曾圆原远
援

（员）判断函数枣（曾）的奇偶性；

（圆）当函数早（曾）满足枣［早（曾）］越造早（曾垣员）时，求早（猿）的值援

圆猿援（员圆分）已知枣（曾）越造燥早葬
员垣曾
员原曾（葬跃园，葬≠员）援

（员）求枣（曾）的定义域；

（圆）判断枣（曾）的奇偶性并予以证明；

（猿）求使枣（曾）跃园的曾的取值范围援

—园远—



绝密★启用前

第三章考题荟萃卷
（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共苑缘分）

一、选择题（每小题缘分，共苑缘分）

员援（圆园园愿·山东苍山学业水平测试）设枣（曾）越
圆藻曾原员，曾约圆，

造燥早猿（曾
圆原员），曾≥圆 援

则枣（枣（圆））的值为 （摇摇）

粤援园摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援员摇摇摇摇摇摇摇摇摇悦援圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇阅援猿

圆援（圆园园愿·天津·文）函数赠越员垣槡曾（园≤曾≤源）的反函数是 （摇摇）
粤援赠越（曾原员）圆（员≤曾≤猿） 月援赠越（曾原员）圆（园≤曾≤源）
悦援赠越曾圆原员（员≤曾≤猿） 阅援赠越曾圆原员（园≤曾≤源）
猿援（圆园园愿·湖南·文）下列不等式成立的是 （摇摇）
粤援造燥早猿圆约造燥早圆猿约造燥早圆缘 月援造燥早猿圆约造燥早圆缘约造燥早圆猿
悦援造燥早圆猿约造燥早猿圆约造燥早圆缘 阅援造燥早圆猿约造燥早圆缘约造燥早猿圆
源援（圆园园愿·江西·文）若园约曾约赠约员，则 （摇摇）
粤援猿赠约猿曾 月援造燥早曾猿约造燥早赠猿

悦援造燥早源曾约造燥早源赠 阅援 员源
曾

约 员源
赠

缘援（圆园园愿·辽宁·文）已知园约葬约员，曾越造燥早葬槡圆垣造燥早葬槡猿，赠越
员
圆造燥早葬缘，扎越造燥早葬槡圆员原造燥早葬槡猿，则

（摇摇）
粤援曾跃赠跃扎 月援扎跃赠跃曾
悦援赠跃曾跃扎 阅援扎跃曾跃赠
远援（圆园园愿·山东苍山学业水平测试）函数枣（曾）越葬曾垣造燥早葬（曾垣员）（葬跃园且 葬≠员）在［园，员］上的最大
值与最小值之和为葬，则葬的值为 （摇摇）

粤援员源摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援
员
圆摇摇摇摇摇摇摇摇悦援圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇阅援源

苑援（圆园园愿·全国卷Ⅱ·理）若曾∈（藻原员，员），葬越造灶曾，遭越圆造灶曾，糟越造灶猿曾，则 （摇摇）
粤援葬约遭约糟 月援糟约葬约遭
悦援遭约葬约糟 阅援遭约糟约葬
愿援（圆园园愿·安徽·理）在同一平面直角坐标系中，函数赠越早（曾）的图像与赠越藻曾的图像关于直线赠越曾对
称，而函数赠越枣（曾）的图像与赠越早（曾）的图像关于赠轴对称援若枣（皂）越原员，则皂的值为 （摇摇）

—员远—



粤援原藻 月援原员藻

悦援藻 阅援员藻

怨援（圆园园愿·陕西·理）已知函数枣（曾）越圆曾垣猿，枣原员（曾）是枣（曾）的反函数，若皂灶越员远（皂，灶∈砸垣），则枣原员

（皂）垣枣原员（灶）的值为 （摇摇）
粤援原圆 月援员
悦援源 阅援员园

员园援（圆园园苑·全国卷Ⅰ）设葬跃员，函数枣（曾）越造燥早葬曾在区间［葬，圆葬］上的最大值与最小值之差为
员
圆，则

葬等于 （摇摇）

槡粤援圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇 月援圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇

槡悦援圆圆摇摇摇摇摇摇摇摇摇 阅援源

员员援（圆园园苑·广东）已知函数枣（曾）越 员
员原槡 曾
的定义域为酝，早（曾）越造灶（员垣曾）的定义域为 晕，则 酝∩晕

等于 （摇摇）
粤援｛曾渣曾跃原员｝ 月援｛曾渣曾约员｝
悦援｛曾渣原员约曾约员｝ 阅援

员圆援（圆园园苑·山东·文）已知集合酝越｛ 原员，员｝，晕越｛曾渣员圆约圆
曾垣员约源，曾∈在｝，则酝∩晕等于 （摇摇）

粤援｛ 原员，员｝ 月援｛ 原员｝
悦援｛园｝ 阅援｛ 原员，园｝
员猿援（圆园园苑·广东）若函数枣（曾）越曾猿（曾∈砸），则函数赠越枣（ 原曾）在其定义域上是 （摇摇）
粤援单调递减的偶函数 月援单调递减的奇函数
悦援单调递增的偶函数 阅援单调递增的奇函数
员源援（圆园园远·天津）如果函数枣（曾）越葬曾（葬曾原猿葬圆原员）（葬跃园且葬≠员）在区间［园，垣肄）上是增函数，那
么实数葬的取值范围是 （摇摇）

粤援（园，圆猿］ 月援［槡猿猿，员）

悦援（员，槡猿］ 阅援［ 猿圆，垣肄）

员缘援（圆园园远·山东）函数赠越员垣葬曾（园约葬约员）的反函数的图像大致是图员中的 （摇摇）

图员
—圆远—



第Ⅱ卷（非选择题摇共苑缘分）

二、填空题（每小题源分，共圆愿分）

员远援（圆园园愿·安徽·理）函数枣（曾）越 渣曾原槡 圆渣原员
造燥早圆（曾原员）

的定义域为摇摇摇摇援

员苑援（圆园园愿·辽宁·理）函数赠越
曾垣员，曾约园，

藻曾，曾≥ 园
的反函数是摇摇摇摇援

员愿援（圆园园愿·广州天河中学学业水平测试模拟）已知函数枣（曾）越葬曾垣葬原曾（葬跃园，且葬≠员），若枣（员）越
猿，则枣（圆）越摇摇摇摇援
员怨援（圆园园远·辽宁·文）方程造燥早圆（曾原员）越圆原造燥早圆（曾垣员）的解为摇摇摇援

圆园援（圆园园苑·广州学业水平测试）已知函数枣（曾）越
曾圆，（曾≥园），

猿曾，（曾约园） 援
若枣（葬）越猿，则葬越摇摇摇摇援

圆员援（圆园园愿·广州东圃中学学业水平测试模拟）已知函数 枣（曾）越  员圆
曾

，曾≤园

造燥早圆（曾垣圆），曾跃


园
若 枣（曾园）≥圆，

则曾园的取值范围是摇摇摇摇援
圆圆援（圆园园愿·山东苍山学业水平测试）函数枣（曾）是定义在 砸上的奇函数，并且当 曾∈（园，垣肄）时，

枣（曾）越圆曾，那么，枣（造燥早圆
员
猿）越摇摇摇援

三、解答题（共源苑分）

圆猿援（员园分）（圆园园怨·天津模拟）已知皂，灶为正整数，葬跃园，葬≠员，且 造燥早葬皂垣造燥早葬（员垣
员
皂）垣造燥早葬（员垣

员
员垣皂）垣…垣造燥早葬（员垣

员
皂垣灶原员）越造燥早葬皂垣造燥早葬灶，求皂，灶的值援

圆源援（员园分）（圆园园怨·浙江模拟）某化工厂生产一种溶液，按市场要求，杂质含量不能超过员译，若初

时含杂质圆豫，每过滤一次可使杂质含量减少员猿，问至少应过滤几次才能使产品达到市场要求？

—猿远—



圆缘援（员圆分）（圆园园怨·安徽合肥模拟）若（造燥早葬
圆
猿）
圆约员，求葬的取值范围援

圆远援（员缘分）（圆园园怨·山东烟台模拟）已知枣（曾）越员园
曾原员园原曾

员园曾垣员园原曾
援

（员）判断函数奇偶性；

（圆）证明枣（曾）是定义域内的增函数；

（猿）求枣（曾）的值域援

—源远—



绝密★启用前

第四章分层演练卷（一）

测试内容：函数与方程 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共源愿分）

一、选择题（每小题源分，共源愿分）
员援函数枣（曾）越原曾圆垣圆曾原员在区间（园，圆）上 （摇摇）
粤援没有零点摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇月援有一个零点
悦援有两个零点摇摇摇摇 阅援有三个零点
圆援在图员中，函数图像与曾轴均有交点，但不能用二分法求交点横坐标的是 （摇摇）

图员

猿援函数赠越曾圆原圆曾原猿的零点是 （摇摇）
粤援员，原猿 月援猿，原员
悦援员，圆 阅援不存在
源援二次函数赠越葬曾圆垣遭曾垣糟中葬·糟约园，则函数的零点个数是 （摇摇）
粤援员 月援圆
悦援园 阅援无法确定
缘援若函数赠越枣（曾）在区间（ 原圆，圆）上的图像是连续的，且方程枣（曾）越园在（ 原圆，圆）上仅有一个实根
园，则枣（ 原员）·枣（员）的值 （摇摇）
粤援大于园 月援小于园
悦援等于园 阅援无法判断

图圆

远援已知函数枣（曾）越葬曾猿垣遭曾圆垣糟曾垣凿的图像如图圆所示，则 （摇摇）
粤援遭∈（ 原肄，园） 月援遭∈（园，员）
悦援遭∈（员，圆） 阅援遭∈（圆，垣肄）
苑援若函数枣（曾）是奇函数，且函数枣（曾）有三个零点曾员，曾圆，曾猿，则曾员垣曾圆垣曾猿的值是

（摇摇）

—缘远—



粤援原员 月援园
悦援猿 阅援不确定
愿援若方程圆葬曾圆原曾原员越园在（园，员）内恰有一解，则葬的取值范围是 （摇摇）
粤援葬约原员 月援葬跃员
悦援原员约葬约员 阅援园≤葬约员
怨援若函数赠越枣（曾）在区间［园，源］上的图像是连续不断的曲线，且方程枣（曾）越园在（园，源）内仅有一个
实根，则枣（园）·枣（源）的值 （摇摇）
粤援大于园 月援小于园
悦援等于园 阅援无法判断
员园援已知枣（曾）越（曾原葬）（曾原遭）原圆，并且 α、β是函数的两个零点，则实数葬、遭、α、β 的大小关系可能
是 （摇摇）
粤援葬约α约遭约β 月援葬约α约β约遭
悦援α约葬约遭约β 阅援α约葬约β约遭

员员援函数枣（曾）越造灶曾原圆曾的零点所在的大致区间是 （摇摇）

粤援（员，圆） 月援（圆，猿）

悦援（员，员藻）和（猿，源） 阅援（藻，垣肄）

员圆援函数枣（曾）越圆曾垣曾原猿的零点为 α，函数早（曾）越造燥早圆曾垣曾原猿的零点为 β，则 α垣β等于 （摇摇）
粤援园 月援原员
悦援猿 阅援远

第Ⅱ卷（非选择题摇共员园圆分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）
员猿援关于曾的方程 曾圆垣（葬圆原员）曾垣葬原圆越园的两根满足（曾员原员）（曾圆原员）约园，则 葬的取值范围
为摇摇摇摇援
员源援若函数枣（曾）越曾圆原葬曾原遭的两个零点是圆和猿，则函数早（曾）越遭曾圆原葬曾原员的零点是摇摇摇援
员缘援方程曾猿垣造早曾越员愿的根曾≈摇摇摇援（结果精确到园援员）
员远援若函数枣（曾）越圆（皂垣员）曾圆垣源皂曾垣圆皂原员的图像与 曾轴有两个交点，则实数 皂的取值范
围是摇摇摇援
三、解答题（共愿圆分）
员苑援（愿分）求证：方程缘曾圆原苑曾原员越园的根一个在区间（ 原员，园）上，另一个在区间（员，圆）上援

—远远—



员愿援（愿分）若函数枣（曾）越葬曾圆原曾原员仅有一个零点，求实数葬的值援

员怨援（愿分）用二分法求枣（曾）越曾猿原曾原员在区间［员，员援缘］的一个实数根援（精确到园援园员）

圆园援（愿分）已知枣（曾）越皂曾圆原（源皂垣员）曾垣源皂原员的图像与曾轴没有交点，求皂的取值范围援

圆员援（愿分）是否存在实数葬使函数赠越造燥早员
圆
（猿曾圆原葬曾垣缘）在［ 原员，垣肄）上是减函数援

—苑远—



圆圆援（员园分）已知函数枣（曾）的图像是连续不断的，有如下的曾，枣（曾）的对应值表：

曾 员 圆 猿 源 缘 远 苑 愿 怨

枣（曾） 员源 愿 原圆 圆 苑 猿 原圆 原员 愿

问函数枣（曾）在哪几个区间内有零点？

圆猿援（员员分）若二次函数赠越原曾圆垣皂曾原员的图像与两端点为 粤（园，猿），月（猿，园）的线段 粤月有两个不
同的交点，求皂的取值范围援

圆源援（员员分）求函数枣（曾）越曾猿垣圆曾圆原猿曾原远的一个为正数的零点援（精确到园援员）

圆缘援（员园分）求函数枣（曾）越造灶曾垣圆曾原远的零点个数援

—愿远—



绝密★启用前

第四章分层演练卷（二）

测试内容：实际问题的函数建模 （时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘园分）
一、选择题（每小题缘分，共缘园分）
员援用长为葬的绳子靠墙围成一个矩形场地（一边用墙），则可以围成场地的最大面积是 （摇摇）

粤援员圆葬
圆摇摇摇摇摇摇月援员源葬

圆摇摇摇摇摇摇悦援员愿葬
圆摇摇摇摇摇摇阅援员员远葬

圆

圆援下列是函数值赠随自变量曾变化的一组数据，由此判断它最可能的函数模型是 （摇摇）

曾 源 缘 远 苑 愿 怨 员园

赠 员缘 员苑 员怨 圆员 圆猿 圆缘 圆苑

粤援一次函数模型 月援二次函数模型
悦援指数函数模型 阅援对数函数模型
猿援某企业的产品成本，前两年每年递增圆园豫，经过引进先进的技术设备，并实施科学管理，后两年
的产品成本每年递减圆园豫，则该企业的产品现在的成本与原来相比 （摇摇）
粤援不增不减摇摇摇摇摇月援约增愿豫摇摇摇摇摇悦援约减缘豫摇摇摇摇摇阅援约减愿豫
源援某工厂圆园园愿年生产电子元件圆万件，计划从圆园园怨年起每年比上一年增产员园豫，则圆园员圆年可生
产电子元件（精确到园援园员万件） （摇摇）
粤援圆援源圆万件 月援圆援远远万件 悦援圆援怨猿万件 阅援猿援圆圆万件
缘援某产品的总成本赠（万元）与产量曾（台）之间的函数关系式是赠越猿园园园垣圆园曾原园援员曾圆（园约曾约圆源园，
曾∈晕），若每台产品的售价为圆缘万元，则生产者不亏本时（销售收入不小于总成本）的最低产量
是 （摇摇）
粤援员园园台 月援员圆园台 悦援员缘园台 阅援员愿园台
远援今有一组数据如下：

贼 员援怨怨 猿援园 源援园 缘援员 远援员圆

增 员援缘 源援园源 苑援缘 员圆 员愿援园员

现准备用下列函数中的一个近似地表示这些数据满足的规律，其中最接近的一个是 （摇摇）

粤援增越造燥早圆贼 月援增越造燥早员
圆
贼 悦援增越贼

圆原员
圆 阅援增越圆贼原圆

苑援如图员所示，直角梯形韵粤月悦中，粤月∥韵悦，粤月越员，韵悦越月悦越圆，直线 造：曾越贼截此梯形所得位于 造
—怨远—



左方图形面积为杂，则函数杂越枣（贼）的图像大致为图圆中的 （摇摇）

图员

图圆

愿援在曾克葬豫的盐水中，加入赠克遭豫的盐水，浓度变为糟豫，则曾与赠的函数关系式为 （摇摇）

粤援赠越糟原葬糟原遭曾 月援赠越糟原葬遭原糟曾 悦援赠越葬原糟遭原糟曾 阅援赠越遭原糟糟原葬曾

怨援一个高为澡园，满缸水量为灾园的鱼缸的轴截面如图猿所示，其底部有一个小洞，满缸水从洞口流
出，若鱼缸口高出水面的高度为 澡时，鱼缸内剩余水的体积为 灾，则函数 灾越枣（澡）的大致图像可
能是图源中的 （摇摇）

摇图猿摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇图源

员园援如图缘，△粤月悦为等腰直角三角形，直线造与粤月相交且造⊥粤月，直线造截这个三角形所得的位于
直线右方的图形面积为赠，点粤到直线造的距离为曾，则赠越枣（曾）的图像大致为图远中的（摇摇）

摇摇摇摇 摇摇摇

摇摇摇摇摇图缘摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇图远

第Ⅱ卷（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆园分）
员员援某商人将彩电先按原价提高源园豫，然后在广告中写上“大酬宾，八折优惠”，结果是每台彩电比
原价多赚了圆苑园元，那么每台彩电原价是摇摇摇元援
员圆援某公司欲投资员猿亿元进行项目开发，现有以下远个项目可供选择：摇摇

—园苑—



项目 粤 月 悦 阅 耘 云
投资额辕亿元 缘 圆 远 源 远 员
利润辕亿元 园援缘缘 园援源 园援远 园援缘 园援怨 园援员

设计一个投资方案，使投资员猿亿元所获利润大于员援远亿元，则应选的项目是摇摇摇援（只需写
出项目的代码）

员猿援某工厂生产某种产品的固定成本为圆园园园万元，并且每生产一单位产品，成本增加员园万元援又

知总收入运是单位产品数匝的函数运（匝）越源园匝原员圆园匝
圆，则总利润蕴（匝）的最大值是摇摇摇援

员源援某种病菌经猿园分钟繁殖为原来的圆倍，且知此种病菌的繁殖规律为 赠越藻噪贼，其中噪为常数，贼表
示时间，赠表示此种病菌个数援则噪越摇摇摇，经过缘小时，员个病菌能繁殖为摇摇摇援
三、解答题（共愿园分）
员缘援（愿分）某计算机集团公司，生产某种型号的计算机的固定成本是圆园园园园园园元，生产每台该型号
的计算机的可变成本是猿园园园元，每台计算机的售价是缘园园园元，试写出总成本悦、销售收入砸，
以及利润杂关于总产量曾的函数关系式援

员远援（怨分）为了保护学生的视力，课桌椅的高度都是按一定的关系配套设计的，研究表明：假设课桌
的高度为赠糟皂，椅子的高度为曾糟皂，则赠应是 曾的一次函数援下表列出两套符合条件的课桌椅
的高度：

第一套 第二套

椅子高度曾（糟皂） 源园援园 猿苑援园

桌子高度赠（糟皂） 苑缘援园 苑园援圆

（员）请你确定赠与曾的函数关系式（不必写出曾的取值范围）；

（圆）现有一把高源圆援园糟皂的椅子和一张高苑愿援圆糟皂的课桌，它们是否配套？为什么？

员苑援（员缘分）某船在静水中的速度为每小时员园噪皂，现在船在如图苑所示的再字形的河中，由粤逆流
到相距员圆噪皂的月地，然后又沿另一支水流顺流而下到 悦地援粤、月间的水速为每小时源噪皂，月、
悦间的水速为每小时远噪皂，写出船行距离 赠（噪皂）与船行时间曾（澡）之间的关系式，并作出图像援

图苑

员愿援（员猿分）某家报刊销售点从报社买进报纸的价格是每份园援猿缘元，卖出的价格是每份园援缘园元，卖
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不掉的报纸还可以每份园援园愿元的价格退回报社援在一个月（猿园天）里，有圆园天每天可以卖出
源园园份，其余员园天每天只能卖出圆缘园份援设每天从报社买进的报纸的数量相同，则应该每天从
报社买进多少份，才能使每月所获的利润最大？并计算该销售点一个月最多可赚得多少元？

员怨援（员缘分）某公司生产一种产品每年投入固定成本园援缘万元，此外每生产员园园件这种产品还需要
增加投资园援圆缘万元援经预测知，市场对这种产品的年需求量为缘园园件，且当出售的这种产品的

数量为贼（单位：百件）时，销售所得的收入约为缘贼原员圆贼
圆（万元）援

（员）若该公司的年产量为曾（单位：百件）（曾跃园），试把该公司生产并销售这种产品所得的年利
润表示为年产量曾的函数；

（圆）当该公司的年产量多大时，当年所得利润最大？

（猿）当该公司这种产品年产量多大时，当年不会亏本？（提示：愿远援槡 圆缘越怨援猿）

圆园援（圆园分）某气象研究中心观测一场沙尘暴从发生到结束的全过程援开始时风速平均每小时增加
圆噪皂，源澡后，沙尘暴经过开阔荒漠地，风速变为平均每小时增加源噪皂，一段时间，风速保持不
变援当沙尘暴遇到绿色植被区时，其风速平均每小时减小员噪皂，最终停止援结合风速与时间的图
像（如图愿），回答下列问题：

图愿

（员）在赠轴括号内填入相应数值；

（圆）沙尘暴从发生到结束，共经过多少小时？

（猿）求出当曾≥圆缘时，风速赠（噪皂辕澡）与时间曾（澡）之间的函数关系式援

—圆苑—



绝密★启用前

第四章知能闯关卷

（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘园分）

一、选择题（每小题缘分，共缘园分）
员援函数枣（曾）越曾猿原圆曾圆垣猿曾原远在区间［ 原圆，源］上的零点必定在 内 （摇摇）

粤援［ 原圆，员］摇摇摇摇摇摇月援［ 缘圆，源］摇摇摇摇摇摇悦援［员，
苑
源］摇摇摇摇摇摇阅援［

苑
源，
缘
圆］

圆援函数赠越曾圆原圆的正零点（精确到园援员）的近似值是 （摇摇）
粤援员援圆缘 月援员援猿 悦援员援源员源圆 阅援员援源
猿援已知函数赠越枣（曾）（曾∈砸）满足 枣（曾垣圆）越枣（曾），且当 曾∈［ 原员，员］时 枣（曾）越曾圆，则方程 枣（曾）原
造燥早苑曾越园实根的个数为 （摇摇）
粤援猿 月援源 悦援缘 阅援远
源援据抽样调查发现，一个国家的发达程度越高，其环境污染程度越低，则为了反映国家的污染程度
赠与发达程度曾之间的关系 （摇摇）
粤援必须选减函数为模型 月援必须选反比例函数为模型
悦援必须选二次函数为模型 阅援必须选指数函数为模型
缘援如图员，向高为 匀的圆锥形漏斗内注入化学溶液（漏斗下方口暂时关闭），注入溶液量 灾与溶液
深度澡的大概函数图像是图圆中的 （摇摇）

摇

摇摇图员 图圆

远援如果某林区的森林蓄积量每年平均比上一年增长员园援源豫，那么经过 曾年可以增长到原来的 赠
倍，则函数赠越枣（曾）的图像大致为图猿中的 （摇摇）

图猿

—猿苑—



图源

苑援在某种金属材料的耐高温实验中，温度随着时间变化的情况由微机记
录后再显示的图像如图源所示援现给出下面说法：
①前缘分钟温度增加的速度越来越快；
②前缘分钟温度增加的速度越来越慢；
③缘分钟以后温度保持匀速增加；
④缘分钟以后温度保持不变援
其中正确的说法是 （摇摇）
粤援①④ 月援②④
悦援②③ 阅援①③

图缘

愿援某池塘中原有一块浮草，浮草蔓延后的面积赠（平方米）与时间贼（月）之间的函
数关系式是赠越葬贼原员（葬跃园且葬≠员），它的图像如图缘所示，给出以下命题：
①池塘中原有浮草的面积是园援缘平方米；
②到第苑个月浮草的面积一定能超过远园平方米；
③浮草每月增加的面积都相等；
④若浮草面积达到源平方米，员远平方米，远源平方米所经过的时间分别为 贼员，贼圆，
贼猿，则贼员垣贼圆约贼猿，其中所有正确命题的序号是 （摇摇）
粤援①② 月援①④ 悦援②③ 阅援②④
怨援在一次数学实验中，运用图形计算器采集到如下一组数据：

曾 原圆援园 原员援园 园 员援园园 圆援园园 猿援园园

赠 园援圆源 园援缘员 员 圆援园圆 猿援怨愿 愿援园圆

则曾，赠的函数关系与下列哪类函数最接近（其中葬，遭为待定系数） （摇摇）
粤援赠越葬垣遭曾 月援赠越葬垣遭曾

悦援赠越葬曾圆垣遭 阅援赠越葬垣遭曾
员园援某新型电视机投放市场后第员个月销售员园园台，第圆个月销售圆园园台，第猿个月销售源园园台，第
源个月销售苑怨园台，则下列函数模型中能较好反映销量赠与投放市场的月数曾之间的关系的是

（摇摇）
粤援赠越员园园曾 月援赠越缘园曾圆原缘园曾垣员园园
悦援赠越缘园伊圆曾 阅援赠越员园园造燥早圆曾垣员园园

第Ⅱ卷（非选择题摇共员园园分）

二、填空题（每小题缘分，共圆缘分）
员员援某商品进货单价为猿园元，按源园元一个销售，能卖源园个；若销售单位每涨员元，销售量减少一
个，要获得最大利润，此商品的售价应定为每个摇摇摇元援
员圆援已知图像连续不断的函数赠越枣（曾）在区间（葬，遭）（遭原葬越园援员）上有惟一零点，如果用“二分法”
求这个零点（精确到园援园园园员）的近似值，那么将区间（葬，遭）等分的次数至多是摇摇摇援
员猿援某类产品按质量可分员园个档次，生产最低档次（第员档次为最低档次，第员园档次为最高档次），每件
利润为愿元，如果产品每提高一个档次，则利润增加圆元，用同样的工时，最低档次产品每天可生产
远园件，提高一个档次将减少猿件产品，则生产第摇摇摇档次的产品，所获利润最大援
员源援图远中折线是某电信局规定打长途电话所需付的电话费赠（元）与通话时间贼（分钟）之间的函数关系
图像，根据图像填空：通话圆分钟，需付电话费摇摇摇元；通话缘分钟，需付电话费摇摇摇元；如果贼≥猿
分钟，电话费赠（元）与通话时间贼（分钟）之间的函数关系式是摇摇摇援

—源苑—



图远摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇图苑

员缘援某工厂八年来某种产品总产量悦与时间贼（年）的函数关系如图苑所示，下列四种说法：①前三
年中产量增长的速度越来越快；②前三年中产量增长的速度越来越慢；③第三年后，这种产品
停止生产了；④第三年后，年产量保持不变援其中说法正确的是摇摇摇摇摇援
三、解答题（共苑缘分）
员远援（愿分）函数枣（曾）越曾圆原圆曾在区间［ 原圆，源］上无零点，因为枣（ 原圆）越愿，枣（源）越愿，所以 枣（ 原圆）·枣
（源）跃园，不满足枣（葬）·枣（遭）约园这个条件，所以无零点援这种说法对吗？

员苑援（员园分）设函数枣（曾）越葬曾圆垣（遭原愿）曾原葬原葬遭的两个零点分别是原猿和圆；
（员）求枣（曾）；

（圆）当函数枣（曾）的定义域是［园，员］时，求函数枣（曾）的值域援

员愿援（员园分）国家购买某种农产品的价格为员圆园元辕担，某征税标准为员园园元征愿元，计划可购皂万
担援为了减轻农民负担，决定税率降低曾个百分点，预计收购量可增加圆曾个百分点援
（员）写出税收枣（曾）（万元）与曾的函数关系式；

（圆）要使此税收在税率调节后达到计划的苑愿豫，求此时曾的值援

图愿

员怨援（员园分）某市营业区内住宅电话通话费为前猿分钟园援圆园元，以后
每分钟园援员元援（不足猿分钟按猿分钟计，以后不足员分钟按员分
钟计）
（员）在所给坐标系中，画出一次通话在远分钟内（包括远分钟）的
通话费赠（元）关于通话时间贼（分钟）的函数图像（如图愿）；

（圆）如果一次通话贼分钟（贼跃园），写出通话费 赠（元）关于通话时间 贼（分钟）的函数关系式；（可
用符号，约贼跃表示不小于贼的最小整数）

—缘苑—



（猿）如果通话时间较长，可以采用若干次拨打的方法援某人通话怨员分钟，计算这个人用最省钱
的拨打方法比用一次拨打方法少花多少元钱援

圆园援（员园分）某蛋糕厂生产某种蛋糕的成本为源园元辕个，出厂价为远园元辕个，日销售量为员园园园个，
为适应市场需求，计划提高蛋糕档次，适度增加成本援若每个蛋糕成本增加的百分率为 曾（园约曾
约员），则每个蛋糕的出厂价相应提高的百分率为园援缘曾，同时预计日销售量增加的百分率为园援
愿曾，已知日利润越（出厂价原成本）伊日销售量，且设增加成本后的日利润为赠援
（员）写出赠与曾的关系式；

（圆）为使日利润有所增加，求曾的取值范围援

圆员援（员圆分）某工厂生产一种机器的固定成本为缘园园园元且每生产员园园部，需要增加投入圆缘园园元，
对销售市场进行调查后得知，市场对此产品的需求量为每年 缘园园部援已知年销售收入为

匀（曾）越缘园园曾原员圆曾
圆，其中曾是产品售出的数量（园≤曾≤缘园园，曾∈晕）援

（员）若曾为年产量，赠表示年利润，求赠越枣（曾）的表达式；（年利润 越年销售收入 原投资成本（包
括固定成本））

（圆）当年产量为何值时，工厂的年利润最大，其最大值是多少？

圆圆援（员缘分）某市有甲，乙两家乒乓球俱乐部，两家设备和服务都很好，但收费方式不同援甲家每张球
台每小时缘元；乙家按月计费，一个月中猿园小时以内（含猿园小时）每张球台怨园元，超过猿园小时
的部分每张球台每小时圆元援小张准备下个月从这两家中的一家租一张球台开展活动，其活动
时间不少于员缘小时，也不超过源园小时援
（员）设在甲家租一张球台开展活动曾小时的收费为枣（曾）元（员缘≤曾≤源园），在乙家租一张球台开
展活动曾小时的收费为早（曾）元（员缘≤曾≤源园），试求枣（曾）和早（曾）；

（圆）问：小张选择哪家比较合算？为什么？

—远苑—



绝密★启用前

第四章考题荟萃卷

（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共缘缘分）

一、选择题（每小题缘分，共缘缘分）
员援（圆园园愿·山东临沂学业水平测试）若方程葬曾圆垣圆曾垣员越园至少有一个负的实根，则 葬的取值范围
是 （摇摇）
粤援葬≤员摇摇摇摇摇摇月援葬约员摇摇摇摇摇摇悦援园约葬≤员摇摇摇摇摇摇阅援园约葬≤员或葬约园
圆援（圆园园怨·山东模拟）若函数赠越枣（曾）在区间［葬，遭］上的图像为连续不断的一条曲线，则下列说法正
确的是 （摇摇）
粤援若枣（葬）枣（遭）跃园，不存在实数糟∈（葬，遭），使得枣（糟）越园
月援若枣（葬）枣（遭）约园，存在且只存在一个实数糟∈（葬，遭），使得枣（糟）越园
悦援若枣（葬）枣（遭）跃园，有可能存在实数糟∈（葬，遭），使得枣（糟）越园
阅援若枣（葬）枣（遭）约园，有可能不存在实数糟∈（葬，遭），使得枣（糟）越园
猿援（圆园园怨·辽宁模拟）函数枣（曾）越原曾圆垣愿曾原员远在区间［猿，缘］上 （摇摇）
粤援没有零点 月援有一个零点 悦援有两个零点 阅援无数个零点

源援（圆园园愿·山东苍山学业水平测试）函数枣（曾）越藻曾原员曾的零点所在的区间是 （摇摇）

粤援（园，员圆） 月援（ 员圆，员） 悦援（员，猿圆） 阅援（ 猿圆，圆）

缘援（圆园园愿·安徽·理）葬约园是方程葬曾圆垣圆曾垣员越园至少有一个负数根的 （摇摇）
粤援必要不充分条件摇 月援充分不必要条件
悦援充分必要条件摇 阅援既不充分也不必要条件
远援（圆园园怨·天津模拟）图员表示的函数中能用二分法求零点的是 （摇摇）

图员

苑援（圆园园怨·福建模拟）某种植物生长发育的数量赠与时间曾的关系如下表：

曾 员 圆 猿 …

赠 员 猿 愿 …

—苑苑—



下列函数关系中，能表达这种关系的是 （摇摇）
粤援赠越圆曾原员 月援赠越曾圆原员
悦援赠越圆曾原员 阅援赠越员援缘曾圆原圆援缘曾垣圆
愿援（圆园园怨·海南模拟）拟定从甲地到乙地通话皂分钟的电话费为枣（皂）越员援园远·（园援缘园伊［皂］垣员），
其中皂跃园，［皂］是大于或等于皂的最小整数（如［猿］越猿，［猿援苑］越源，［缘援员］越远），则从甲地到乙
地通话时间为缘援缘分钟的通话费为 （摇摇）
粤援猿援苑员元 月援猿援怨苑元 悦援源援圆源元 阅援源援苑苑元
怨援（圆园园怨·广东模拟）如图圆，已知粤、月两地相距员缘园噪皂，某人开汽车以远园噪皂辕澡的速度从 粤地到
达月地，在月地停留员小时后，再以缘园噪皂辕澡的速度返回粤地，把汽车离开粤地的距离 曾表示为
时间贼（澡）的函数表达式是 （摇摇）

图圆

粤援曾越远园贼 月援曾越远园贼垣缘园贼

悦援曾越
远园贼，（园≤贼≤圆援缘）
员缘园原缘园贼，（贼跃猿援缘 ）

阅援曾越
远园贼，（园≤贼≤圆援缘）
员缘园，（圆援缘约贼≤猿援缘）
员缘园原缘园（贼原猿援缘），（猿援缘约贼≤远援缘


）

员园援（圆园园愿·广州学业水平测试模拟）已知函数枣（曾）在区间［葬，遭］上单调，且 枣（葬）·枣（遭）约园，则方
程枣（曾）越园在区间［葬，遭］内 （摇摇）
粤援至少有一实根 摇月援至多有一实根 摇摇悦援没有实根 阅援必有惟一实根
员员援（圆园园愿·江西·文）已知函数枣（曾）越圆曾圆垣（源原皂）曾垣源原皂，早（曾）越皂曾，若对于任一实数曾，枣（曾）
与早（曾）的值至少有一个为正数，则实数皂的取值范围是 （摇摇）
粤援［ 原源，源］摇 月援（ 原源，源）
悦援（ 原肄，源）摇 阅援（ 原肄，原源）

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨缘分）

二、填空题（每小题远分，共猿远分）
员圆援（圆园园怨·安徽模拟）若方程曾猿原曾垣员越园在区间（葬，遭）（葬、遭是整数，且 遭原葬越员）上有一根，则
葬垣遭越摇摇摇援
员猿援（圆园园愿·广州学业水平测试模拟）“有个实数 曾是方程 圆曾垣愿越园的根”此命题的否定
是：摇摇摇摇摇摇（用符号“”或“”表示）援
员源援（圆园园愿·湖北·理）已知函数枣（曾）越曾圆垣圆曾垣葬，枣（遭曾）越怨曾圆原远曾垣圆，其中 曾∈砸，葬，遭为常数，则
方程枣（葬曾垣遭）越园的解集为摇摇摇摇援
员缘援（圆园园怨·山东模拟）一水池有圆个进水口，员个出水口，每个进水口的进水速度如图猿甲，出水口
的出水速度如图猿乙，某天园点到远点，该水池的蓄水量如图猿丙所示（至少打开一个水口），给
出以下猿个论断：
①园点到猿点只进水不出水；②猿点到源点不进水只出水；③源点到远点不进水不出水，则能确

—愿苑—



定的正确论断是摇摇摇摇摇援

图猿

员远援（圆园园愿·上海·理）方程曾圆垣槡圆曾原员越园的解可视为函数 赠越曾垣槡圆的图像与函数 赠越
员
曾的图像

交点的横坐标援若方程曾源垣葬曾原源越园的各个实根 曾员，曾圆，…，曾噪（噪≤源）所对应的点（曾蚤，
源
曾蚤
）（蚤越

员，圆，…，噪）均在直线赠越曾的同侧，则实数葬的取值范围是摇摇摇摇援

图源

员苑援（圆园园苑·湖北）为了预防流感，某学校对教室用药熏消毒法
进行消毒，已知药物释放过程中，室内每立方米空气中的含
药量赠（毫克）与时间贼（小时）成正比；药物释放完毕后，赠与

贼的函数关系式为赠越（ 员员远）
贼原葬（葬为常数），如图源所示，根据

图中提供的信息，回答下列问题：
（员）从药物释放开始，每立方米空气中的含药量 赠（毫克）与
时间贼（小时）之间的函数关系式为摇摇摇摇摇摇摇摇摇摇；
（圆）据测定，当空气中每立方米的含药量降低到园援圆缘毫克以下
时，学生方可进教室，那么从药物释放开始，至少需要经过
摇摇摇小时后，学生才能回到教室援
三、解答题（共缘怨分）
员愿援（员员分）（圆园园愿·山东临沂学业水平测试）已知命题责：关于曾的方程曾圆垣皂曾垣员越园有两个不相
等的负根

獉獉
，命题择：关于曾的方程源曾圆垣源（皂原圆）曾垣员越园无实根，若 责∨择为真，责∧择为假，求 皂

的取值范围援

员怨援（员圆分）（圆园园愿·广东·文）某单位用圆员远园万元购得一块空地，计划在该地块上建造一栋至少
员园层、每层圆园园园平方米的楼房援经测算，如果将楼房建为曾（曾≥员园）层，则每平方米的平均建筑
费用为缘远园垣源愿曾（单位：元）援为了使楼房每平方米的平均综合费用最少，该楼房应建为多少层？

（注：平均综合费用越平均建筑费用垣平均购地费用，平均购地费用越购地总费用
建筑总面积

）

—怨苑—



圆园援（员圆分）（圆园园苑·湖北·文）设二次函数枣（曾）越曾圆垣葬曾垣葬，方程枣（曾）原曾越园的两根曾员和曾圆满足
园约曾员约曾圆约员援
（员）求实数葬的取值范围；

（圆）试比较枣（园）枣（员）原枣（园）与员员远的大小，并说明理由援

圆员援（员圆分）（圆园园愿·广州东圃中学学业水平测试模拟）设函数 枣（曾）越曾圆垣圆遭曾垣糟（糟约遭约员），
枣（员）越园，且方程枣（曾）垣员越园有实根援
（员）证明：原猿约糟≤原员且遭≥园；

（圆）若皂是方程枣（曾）垣员越园的一个实根，判断枣（皂原源）的正负并加以证明援

圆圆援（员圆分）（圆园园怨·浙江模拟）电信局为了配合客户的不同需要，设有 粤、月两种优惠方案，这两种
方案应付电话费（元）与通话时间（分钟）之间的关系如图缘所示（实线部分）援

图缘

试问：（员）若通话时间为 圆小时，按方案 粤、月各付话费多
少元？

（圆）方案月从缘园园分钟以后，每分钟收费多少元？

（猿）通话时间在什么范围内，方案月才会比方案粤优惠？

—园愿—



绝密★启用前

模块水平测试卷（一）

（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援满足粤∪｛ 原员，员｝越｛ 原员，园，员｝的集合粤共有 （摇摇）
粤援圆个摇摇摇摇摇摇摇月援源个摇摇摇摇摇摇摇悦援愿个摇摇摇摇摇摇摇阅援员远个

圆援记函数枣（曾）越 曾圆原缘曾垣槡 远的定义域为云，早（曾）越 曾垣槡 员原 曾原槡 远的定义域为 郧，则集合 云与集合
郧的关系是 （摇摇）
粤援云郧 月援云郧
悦援云越郧 阅援云∩郧越

猿援已知函数赠越 圆曾原员，曾∈［圆，远］，则这个函数的最大值、最小值分别是 （摇摇）

粤援圆，圆缘 月援猿，员 悦援缘圆，圆 阅援源，圆

源援已知偶函数赠越枣（曾）在区间［园，源］上是增函数，则枣（ 原猿）和枣（π）的大小关系是 （摇摇）
粤援枣（ 原猿）跃枣（π） 月援枣（ 原猿）约枣（π）
悦援枣（ 原猿）越枣（π） 阅援无法确定
缘援环法自行车赛某赛段上有两个转弯处，某运动员只在这两个转弯处减速行驶，其他地方均全速
前进，则在图员中哪个图与此事件吻合 （摇摇）

图员

远援若函数枣（曾）越葬曾圆垣圆曾垣员的图像与曾轴至多有一个交点，则葬的范围是 （摇摇）
粤援员 月援［员，垣肄）
悦援（ 原肄，原员］ 阅援以上都不对
苑援方程造燥早猿曾垣曾越猿的解所在的区间是 （摇摇）
粤援（园，员） 月援（员，圆）
悦援（圆，猿） 阅援（猿，垣肄）

—员愿—



愿援在图圆中给出的四个函数枣（曾）的图像中能使函数赠越枣（曾）原员没有零点的是 （摇摇）

摇摇 摇

图圆

怨援我国为了加强对烟酒生产的宏观管理，除了应征税收外，还征收附加税援已知某种酒每瓶售价为
苑园元，不收附加税，每年大约销售员园园万吨，若每销售员园园元国家要征收附加税 曾元（叫做税率
曾豫），则每年的销售量将减少员园曾万瓶，如果要使每年在此项经营中所收取的附加税额不少于
员员圆万元，则曾的最小值为 （摇摇）
粤援圆 月援远 悦援愿 阅援员园
员园援设噪∈砸，曾员，曾圆是方程曾

圆原圆噪曾垣员原噪圆越园的两根，则曾圆员垣曾
圆
圆的最小值是 （摇摇）

粤援原圆 月援园 悦援员 阅援圆

员员援若定义运算枣（葬遭）越
遭（葬≥遭），
葬（葬约遭 ）

则函数枣（猿曾猿原曾）的值域是 （摇摇）

粤援（园，员］ 月援［员，垣肄） 悦援（ 原肄，员］ 阅援（园，垣肄）

员圆援设定义域为砸的函数枣（曾）越
员
渣曾原圆渣摇（曾≠圆），

员摇摇摇摇（曾越圆 ）
若关于曾的方程枣圆（曾）垣葬枣（曾）垣遭越园有猿个不

同的实数解曾员，曾圆，曾猿，且曾员约曾圆约曾猿，则下列说法中错误的是 （摇摇）
粤援曾圆员垣曾

圆
圆垣曾
圆
猿越员源 月援员垣葬垣遭越园

悦援曾员垣曾猿越源 阅援曾员垣曾猿跃圆曾圆

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共员远分）
员猿援已知集合粤越｛ 原员，猿，圆皂原员｝，集合月越｛猿，皂圆｝，若月粤，则实数皂越摇摇摇摇援
员源援若函数枣（曾）越（葬原员）曾在（ 原肄，垣肄）上是减函数，则葬的取值范围是摇摇摇援

员缘援计算造早圆缘垣圆猿造早愿垣造早缘·造早圆园垣造早
圆圆越摇摇摇援

员远援某企业投资一个项目后愿年内的净利润（万元）与时间（年）满足关系式赠越曾（曾原源），园≤曾≤愿，
若它分别与奇函数枣（曾）及偶函数早（曾）在［园，愿］上的解析式相同，则在［ 原愿，园］上，枣（曾）的解析
式是摇摇摇，早（曾）的解析式是摇摇摇援
三、解答题（共苑源分）
员苑援（员圆分）设全集哉越砸，粤越｛曾渣曾约原猿或曾跃圆｝，月越｛曾渣原员约曾约猿｝，求：
（员）瓓 哉（粤∩月）；

—圆愿—



（圆）（瓓 哉粤）∪（瓓 哉月）；

（猿）粤∪月援

员愿援（员圆分）设赠越曾圆垣皂曾垣灶（皂，灶∈砸），当赠越园时，对应曾值的集合为｛ 原圆，原员｝援
（员）求皂、灶的值；

（圆）当曾为何值时，赠取最小值？求此最小值援

员怨援（员圆分）已知枣（曾）越造燥早葬
员垣曾
员原曾（葬跃园，葬≠员）援

（员）求枣（曾）的定义域；

（圆）判断枣（曾）的奇偶性并予以证明；

（猿）求使枣（曾）跃园的曾的取值范围援

圆园援（员园分）已知枣（曾）越圆垣造燥早猿曾，曾∈［员，怨］，求赠越［枣（曾）］
圆垣枣（曾圆）的最大值及赠取最大值时曾的值援

—猿愿—



圆员援（员源分）定义在（园，垣肄）上的函数 枣（曾），对于任意的 皂，灶∈（园，垣肄），都有 枣（皂灶）越枣（皂）垣
枣（灶）成立，当曾跃员时，枣（曾）约园援
（员）求证：员是函数枣（曾）的零点；

（圆）求证：枣（曾）是（园，垣肄）上的减函数；

（猿）当枣（圆）越员圆时，解不等式枣（葬曾垣源）跃员援

圆圆援（员源分）甲、乙两公司同时开发同一种新产品，经测算，对于函数枣（曾）、早（曾），当甲公司投入曾万
元做宣传时，若乙公司投入的宣传费小于枣（曾）万元，则乙公司对这一新产品的开发有失败的风
险，否则没有失败的风险；当乙公司投入曾万元做宣传时，若甲公司投入的宣传费小于 早（曾）万
元，则甲公司对这一新产品的开发有失败的风险，否则没有失败的风险援
（员）试解释枣（园）越员园，早（园）越圆园的实际意义；

（圆）设枣（曾）越员源曾垣员园，早（曾） 槡越曾垣圆园，甲、乙公司为了避免恶性竞争，经过协商，同意在双方均

无失败风险的情况下尽可能少地投入宣传费用，问甲、乙两公司各应投入多少宣传费？

—源愿—



绝密★启用前

模块水平测试卷（二）

（时间：员圆园分钟摇满分：员缘园分）

题号 一 二 三 总分

得分

第Ⅰ卷（选择题摇共远园分）

一、选择题（每小题缘分，共远园分）
员援已知全集哉越｛员，圆，猿，源，缘，远，苑｝，粤越｛圆，源，远｝，月越｛员，猿，缘，苑｝，则粤∩（瓓 哉月）等于 （摇摇）
粤援｛圆，源，远｝摇摇摇摇摇月援｛员，猿，缘｝摇摇摇摇摇悦援｛圆，源，缘｝摇摇摇摇摇阅援｛圆，缘｝
圆援下列函数中，与函数赠越曾相同的是 （摇摇）

粤援赠越（槡曾）
圆 月援赠越

猿
曾槡猿

悦援赠越 曾槡圆 阅援赠越曾
猿

曾
猿援函数赠越猿曾在［园，员］上的最大值与最小值的和为 （摇摇）

粤援猿 月援员 悦援源 阅援员源

源援若葬跃园且葬≠员，云（曾）是偶函数，则郧（曾）越云（曾）·造燥早葬（曾垣 曾
圆垣槡 员）是 （摇摇）

粤援奇函数 月援偶函数
悦援非奇非偶函数 阅援奇偶性与葬的具体值有关
缘援根据表格中的数据，可以判定方程藻曾原曾原圆越园的一个根所在区间是 （摇摇）

曾 原员 园 员 圆 猿

藻曾 园援猿苑 员 圆援苑圆 苑援猿怨 圆园援园怨
曾垣圆 员 圆 猿 源 缘

粤援（ 原员，园） 月援（园，员）
悦援（员，圆） 阅援（圆，猿）
远援函数枣（曾）越造灶（曾原员）（曾跃员）的反函数是 （摇摇）
粤援赠越藻曾垣员（曾∈砸） 月援赠越员园曾垣员（曾∈砸）
悦援赠越员园曾垣员（曾跃员） 阅援赠越藻曾垣员（曾约员）
苑援函数赠越葬渣曾渣（园约葬约员）的图像是图员中的 （摇摇）

图员

—缘愿—



愿援有一个盛水的容器，由悬在它的上空的一条水管均匀地注水，最后把容器注满，在注水过程中时
刻贼，水面高度赠如图圆所示，图圆中孕匝为一线段，与之对应的容器的形状是图猿中的 （摇摇）

图圆

图猿

怨援已知关于曾的函数赠越造燥早葬（圆原葬曾）在［园，员］上是减函数，则葬的取值范围是 （摇摇）
粤援（园，员） 月援（员，圆）
悦援（园，圆） 阅援（圆，垣肄）
员园援已知赠越枣（曾）是奇函数，当曾跃园时，枣（曾）越曾（员垣曾），当曾约园时，枣（曾）的函数表达式应该是

（摇摇）
粤援原曾（员原曾） 月援曾（员原曾）
悦援原曾（员垣曾） 阅援曾（员垣曾）
员员援如果枣（灶垣员）越枣（灶）垣员，（灶∈晕垣）且枣（员）越圆，则枣（员园园）的值是 （摇摇）
粤援员园圆 月援怨怨
悦援员园员 阅援员园园
员圆援函数枣（曾）越造灶曾垣圆曾原远零点的个数是 （摇摇）
粤援员个 月援圆个
悦援猿个 阅援源个

第Ⅱ卷（非选择题摇共怨园分）

二、填空题（每小题源分，共员远分）
员猿援已知粤越｛（曾，赠）渣源曾垣赠越远｝，月越｛（曾，赠）渣猿曾垣圆赠越苑｝，则粤∩月等于摇摇摇援

员源援函数枣（曾）越
圆曾，曾≤员
造燥早员
猿
曾，曾跃 员若

枣（葬）越圆，则葬越摇摇摇援

员缘援用二分法求函数赠越枣（曾）在区间（圆，源）上的近似解，验证枣（圆）枣（源）约园，给定精度为园援员，需将区
间等分摇摇摇次援
员远援定义在砸上的奇函数枣（曾），当曾∈［员，圆］时，枣（曾）跃园，且枣（曾）为增函数援给出下列四个结论：
①枣（曾）在［ 原圆，原员］上单调递增；
②当曾∈［ 原圆，原员］时，有枣（曾）约园；
③渣枣（曾）渣在［员，圆］上单调递减；
④渣枣（曾）渣在［ 原圆，原员］上单调递增援
其中正确的结论是摇摇摇（把你认为正确结论的序号都填在横线上）援

—远愿—



三、解答题（共苑源分）
员苑援（员园分）已知集合粤越｛曾渣猿≤曾约苑｝，月越｛曾渣圆约曾约员园｝，悦越｛曾渣曾约葬｝援
（员）求粤∪月，（瓓 砸粤）∩月；

（圆）若粤∩悦≠，求葬的取值范围援

员愿援（员圆分）已知枣（曾）是定义在（园，垣肄）上的增函数，且满足枣（曾赠）越枣（曾）垣枣（赠），枣（圆）越员援
（员）求枣（愿）的值；

（圆）解不等式枣（曾）原枣（曾原圆）跃猿援

员怨援（员圆分）设函数枣（曾）越葬·圆
曾原员
员垣圆曾
（葬∈砸）是砸上的奇函数援

（员）求葬的值；

（圆）若噪∈砸，解不等式：造燥早圆
员垣曾
员原曾跃造燥早圆

员垣曾
噪援

—苑愿—



圆园援（员圆分）已知函数枣（曾）越原曾圆垣圆渣曾渣垣猿，曾∈［ 原猿，猿］援
（员）在图源中画出函数枣（曾）的图像（不需写出作图过程）援

图源

（圆）写出函数枣（曾）的单调区间及枣（曾）的值域援

圆员援（员源分）已知函数枣（曾）的定义域为砸，且对于任意实数曾、赠总有枣（曾垣赠）越枣（曾）·枣（赠）成立援
（员）试说明函数赠越枣（曾）的图像必经过（园，园）点或（园，员）点；

（圆）若存在曾园∈砸，使得枣（曾园）≠园，试证明对于任意曾∈砸，枣（曾）跃园恒成立援

圆圆援（员源分）有造皂长的钢材，要做成如图缘所示的窗架，上半部分为半圆，下半部分为六个全等小
矩形组成的矩形，试问小矩形的长、宽比为多少时，窗所通过的光线最多？并算出窗框面积的
最大值援

图缘

—愿愿—



书书书

参考答案

第一章分层演练卷（一）

一、选择题
员援月
圆援月摇解析摇只有③是正确的援集合晕中最小的数为园，
故①错误；圆∈晕，但 原圆晕，故②错误；原园援远∈匝，故
④错误援
猿援粤摇解析摇孕和 匝表示同一集合，它们的元素必然相
同，观察可知选粤援
源援粤摇解析摇①中二元一次方程的解集应为点集，而

①中 员圆，原 员是数集，故为假命题援
②中方程为一元二次方程，其解集应为两个数，而
｛（ 原猿，圆）｝是点集，故是假命题援
③中酝应为二次函数 赠越曾圆垣员的值域即数集，而 孕
应是二次函数图像上的点，应是点集，故是假命题援

缘援月摇解析摇粤越，月越｛园｝，悦越｛曾∈匝渣曾约原缘源｝，最

小的质数是圆，故阅越援

远援阅摇解析摇由
曾垣赠越员，
曾圆原赠圆越怨 ，

 曾越缘，赠越原源 ，
所以应选 阅援或

者用 排 除 法，粤不 是 集 合；月中 元 素 不 是 点；
悦中曾越原缘，赠越源不适合曾垣赠越员，故给予排除援
苑援阅摇解析摇粤项中当 灶∈晕时，赠越灶圆垣员的值为员，圆，
缘，员园…，所以 粤错；月选项中的集合元素是有序实数
对，而园不是数对，所以月错；悦项中，因为原猿晕，所
以悦错；当灶越源时，曾越圆，所以阅选项正确援
愿援阅摇
怨援阅摇解析摇集合中元素的互异性是本题解题的关键，
由于葬、遭、糟三个元素互不相同，故它们组成的三角形
一定不是等腰三角形援
员园援月摇解析摇由 孕垣匝的含义可知，当 孕越｛园，圆，缘｝，
匝越｛员，圆，远｝时，元素和有：
园垣员越员，园垣圆越圆，园垣远越远，圆垣员越猿，圆垣圆越源，圆垣
远越愿，缘垣员越远，缘垣圆越苑，缘垣远越员员，而园垣远越缘垣员重
复，只计一次，故共有愿个不同的元素援
二、填空题
员员援有限集；无限集
员圆援｛曾渣曾∈砸，曾≠圆，且曾≠猿｝
员猿援圆摇 解析 摇 由 原缘∈｛曾渣曾圆 原葬曾原缘越园｝，
得（ 原缘）圆原葬·（ 原缘）原缘越园，解得 葬越原源，方程 曾圆

原源曾原葬越园即为曾圆原源曾垣源越园，它的两根为圆，圆，集
合仅含一个元素圆，其和为圆援
员源援园或员摇解析摇集合 酝只含一个元素，即方程 葬曾圆垣

圆曾垣员越园只有一根援当葬越园时，只有一个根 原员圆；当

葬≠园时，Δ越源原源葬越园，即葬越员时方程只有一个根援
员缘援原源摇解析摇疫缘∈粤且缘月，

亦 葬
圆垣圆葬原猿越缘，
渣葬垣猿渣≠缘 ，

解得葬越原源援

员远援槡圆圆，π，猿
原员圆，猿 原槡 圆摇解析摇由 粤集合描述的意义可

知，粤中元素为无理数援
三、解答题
员苑援解摇（员）｛曾渣曾越员圆灶，灶∈在｝，也可以表示为｛源与远的

公倍数｝，或｛员圆的倍数｝，或｛曾渣噪越曾员圆，噪∈在｝援摇

（圆）｛曾渣曾越圆灶，灶∈晕垣｝援
（猿）｛员，圆，猿，员圆，员猿，圆员，圆猿，猿员，猿圆，员圆猿，员猿圆，圆员猿，圆猿员，
猿员圆，猿圆员｝援摇
（源）｛（园，缘），（员，源），（圆，猿），（猿，圆），（源，员），（缘，园）｝援
员愿援解摇疫｛曾渣曾圆 垣责曾垣择越园｝越｛圆｝，亦圆是方程
曾圆垣责曾垣择越园的相等实根，由根与系数的关系知
原责越圆垣圆，
择越圆伊圆 ，

解得
责越原源，
择越源 援 亦责圆垣择圆垣责择越员远援

员怨援解摇正奇数集合越｛曾渣曾越圆灶垣员，灶∈晕｝；奇数集合越
｛曾渣曾越圆皂垣员，皂∈在｝；能被 猿整除的整数集合 越
｛曾渣曾越猿责，责∈在｝援

圆园援（员）证明摇圆∈粤 员员原圆越原员∈粤
员
员原（ 原员）越

员
圆∈

粤，则 员

员原员圆

越圆∈粤援

亦若圆∈粤，则 粤中必定还有且仅有另外两个元素

原员，员圆援

（圆）解摇（答案不惟一）不妨取猿∈粤 员员原猿越原
员
圆∈

粤 员

员原 原 员圆
越圆猿∈粤，而

员

员原圆猿

越猿援

亦若猿∈粤，则 粤中同样还有且仅有两个元素 原员圆，

圆
猿援

圆员援解摇（员）疫粤越｛曾渣圆曾圆垣葬曾垣员越园，曾∈砸，葬∈砸｝中只
有一个元素，亦Δ越葬圆原源伊圆伊员越园

亦葬越依 槡圆圆，此时，粤越 槡
圆 圆 或粤越 原槡圆 圆 ；

（圆）疫粤越｛曾渣圆曾圆垣葬曾垣员越园，曾∈砸，葬∈砸｝≠，
亦Δ越葬圆原源伊圆伊员≥园，
亦葬≥ 槡圆圆或葬≤原 槡圆圆援

圆圆援解摇疫粤越｛曾∈在渣远猿原曾∈晕｝，亦猿原曾越员，圆，猿，远，则 曾

越圆，员，园，原猿，亦粤越｛ 原猿，园，员，圆｝，又疫月越｛赠渣赠越原
渣曾渣，曾∈粤｝，亦月越｛ 原猿，原圆，原员，园｝援

圆猿援解摇由 葬，遭葬， 员可知 葬≠园且 葬≠员，根据集合元素

—怨愿—



的性质有：

葬圆越员，
葬越葬垣遭，
遭
葬越园

 ，
或

葬圆越葬，
员越葬垣遭，
遭
葬越园

 ，

解得
葬越原员，
遭越园 ，
或
葬越员，
遭越园 援（舍去）亦葬

圆园园猿垣遭圆园园源越原员援

圆源援证明摇（员）疫圆∈粤，亦员垣圆员原圆越原猿∈粤，

员垣（ 原猿）
员原（ 原猿）越 原

员
圆 ∈ 粤，

员垣 原 员圆
员原 原 员圆

越 员猿 ∈ 粤，

员垣员猿

员原员猿

越圆∈粤，

亦粤中必定还有另外三个元素：原猿，原员圆，
员
猿；

（圆）若粤是单元素集合，则由条件必有：

葬越员垣葬员原葬，即葬
圆垣员越园，

而此方程无实数解，亦粤不可能为单元素集合援

（猿）葬∈粤员垣葬员原葬∈粤
员垣员垣葬员原葬

员原员垣葬员原葬

越

圆
员原葬
原圆葬
员原葬

越原员葬∈粤（葬≠园），

亦若葬∈粤（葬≠园），则必有原员葬∈粤援

第一章分层演练卷（二）

一、选择题
员援粤摇解析摇集合间的关系不是属于关系，所以
｛员｝∈｛园，员，圆｝是错的援
圆援粤摇解析摇集合粤、月都是奇数集，所以粤越月援
猿援阅摇解析摇疫粤月中，曾∈粤，亦曾可能取员，圆，猿，源，缘援
又疫曾月，亦曾不能取圆，源，缘援因此，曾可以取的值只有
员，猿援因此问题转化为含有员，猿两个元素的集合的子集
个数为圆圆越源个援
源援阅摇解析摇由题意知：粤越｛ 原员，远｝，当皂越园时，月越

成立；当 皂≠园时，月越 原员 皂 ，所以 原 员皂 越远
或原员皂越原员，即皂越原

员
远或皂越员，综上可知，皂可以

取三个值援
缘援粤

远援悦摇解析摇由 酝 中的元素满足 曾垣赠约园，曾赠跃园 ，
可知

曾约园，
赠约园 援亦酝越孕，均是表示第三象限的点的集合援

苑援粤摇解析摇粤越｛曾渣曾圆原圆曾原猿越园｝越｛ 原员，猿｝，
疫月粤，亦葬曾越员的解为原员或猿或无解援
当葬曾越员的解为原员时，
由葬·（ 原员）越员，得葬越原员；

当葬曾越员的解为猿时，由葬·猿越员，得葬越员猿；

当葬曾越员无解时，葬越园援

综上所述，葬越原员或 员猿或园援

愿援月摇解析摇可求得（葬，遭）越（ 原猿，园），所以 原猿是方程
曾圆原猿曾垣糟越园的根，所以 糟越原员愿，所以方程
曾圆原猿曾原员愿越园的解集为｛ 原猿，远｝援
怨援粤摇解析摇方程 葬曾垣遭原曾垣圆越园（葬原员）曾越
原（遭垣圆），而对一切 曾恒成立，只有 葬原员越园，且
遭垣圆越园，即葬越员，遭越原圆援
员园援悦摇解析摇若粤是杂的一个子集，则粤的所有可能共
有圆远个援但题中对 粤中元素有限制，因此，当 员∈粤
时，要使员不是孤立元素，则园与圆至少有一个在集
合粤中，否则员就是孤立元素，也就是说，集合 粤中
的元素要在制约下配对出现援若园∈粤，则员必在集合
粤中援若 员∈粤，则依题意 员原员越园∈粤，或 员垣员越
圆∈粤，也就是说，园与圆至少有一个在集合 粤中，这样
四元子集中就无孤立元素，以此类推，可知，园与员，员
与圆，圆与猿，猿与源，源与缘必成对出现在四元子集中，
这样就符合无孤立元素了援因此，可有｛园，员，圆，猿｝，
｛员，圆，猿，源｝，｛员，圆，源，缘｝，｛园，员，猿，源｝，｛园，员，源，缘｝，｛圆，
猿，源，缘｝，共远个无“孤立元素”的四元子集援
二、填空题
员员援｛员，圆，猿，源｝，｛员，圆，猿，缘｝，｛员，圆，猿，源，缘｝
员圆援员源
员猿援（ 原肄，原圆］摇解析摇因为原圆≤曾≤圆，葬≤曾，且粤月，
所以葬≤原圆，所以实数葬的取值范围为（ 原肄，原圆］援
员源援远摇解析摇分为猿类：第员类空集员个，第圆类粤中不
含奇数，则为｛圆｝，第猿类粤只含有员个奇数，为｛猿｝，
｛苑｝，｛圆，猿｝，｛圆，苑｝援
员缘援圆摇解析摇疫粤酝，且粤晕，
亦粤既为酝的子集又为晕的子集援

亦 葬
圆原猿葬垣缘越猿，
葬圆原远葬垣员园越圆 援解得

葬越员或葬越圆，
葬越圆或葬越源 援亦葬越圆援

综上可知，葬越圆援
员远援粤月摇解析摇粤越｛曾渣曾越（葬垣员）圆垣猿，葬∈砸｝越
｛曾渣曾≥猿｝，月越｛赠渣赠越（遭原圆）圆 原员，遭∈砸｝越
｛赠渣赠≥原员｝，所以粤月援
三、解答题
员苑援解摇设 粤越｛曾渣渣曾渣约员｝越｛曾渣原员约曾约员｝，
月越｛曾渣［曾原（葬垣员）］［曾原（葬垣源）］约园｝越｛曾渣葬垣员约
曾约葬垣源｝援依题意，有粤月，在数轴上表示如解图，有
葬垣员≤原员，
葬垣源≥员 ，

解得原猿≤葬≤原圆援

第员苑题解图
员愿援解摇疫粤月，亦曾圆原圆曾垣圆越源，①
或曾圆原圆曾垣圆越曾，②
由①，曾圆原圆曾原圆越园，曾越 槡员依猿援
由②，曾圆原猿曾垣圆越园，曾越员或曾越圆援
当曾越圆时，与集合中元素的互异性矛盾，
亦曾越 槡员依猿或曾越员援
员怨援解摇当 皂垣员跃圆皂原员，即 皂约圆时，月越，满足
月粤，
若月≠且月粤，

有
皂垣员≤圆皂原员，
皂垣员≥原圆，
圆皂原员≤缘 ，

圆≤皂≤猿援

—园怨—



综上所述 皂约圆或 圆≤皂≤猿，故所求集合为
｛皂渣皂≤猿｝援
圆园援解摇由集合相等的意义得：

（员） 葬择越葬垣凿，
葬择圆越葬垣圆凿 ，

或（圆）
葬择越葬垣圆凿，
葬择圆 越葬垣凿援

由（员）得（择原员）圆越园，从而择越员，但与元素互异性矛盾，

由（圆）得择越原员圆，经检验符合题意，故择越原
员
圆援

圆员援解摇（员）疫粤越｛圆，猿，源｝，又疫粤越｛圆，源，曾圆原缘曾垣怨｝，
亦曾圆原缘曾垣怨越猿，解得曾越圆或曾越猿，
经检验，曾越圆或曾越猿都符合题意援

（圆）疫圆∈月，月粤，亦
圆越曾圆垣葬曾垣葬，
猿越曾圆原缘曾垣怨 ，

解方程组得
曾越圆，

葬越原 圆
猿
，或
曾越猿，

葬越原苑源 ，

经检验
曾越圆，

葬越原 圆
猿
或
曾越猿，

葬越原 苑
源
都适合题意援

圆圆援解摇疫月越｛曾渣源曾垣责约园｝越｛曾渣曾约原责源｝，

又疫粤月，由数轴可得：原责源≤原员，即责≥源援

亦责的取值范围为责≥源援
圆猿援解摇粤越｛曾渣曾圆垣曾原远越园｝越｛ 原猿，圆｝，疫月粤，
亦月可能为，｛ 原猿｝，｛圆｝援
（员）当月越时，皂越园；
（圆）当月越｛ 原猿｝时，即方程皂曾垣员越园的解为原猿，

亦皂越员猿；

（猿）当月越｛圆｝时，即方程皂曾垣员越园的解为圆，

亦皂越原员圆援

综上可知，所求皂的值为园或 员猿或原
员
圆援

圆源援解摇（员）不存在援理由：由题知对任意的实数 遭都有
粤月，则当且仅当员，圆均为粤中的元素时成立援
疫粤越｛葬原源，葬垣源｝，

亦 葬原源越员，葬垣源越圆 ，
或
葬原源越圆，
葬垣源越员 ，

两个方程组均无解援

亦这样的实数葬不存在援

（圆）由（员）易知欲使 粤月，当且仅当 葬原源越员，葬垣源越 遭或

葬原源越圆，
葬垣源越 遭或

葬原源越遭，
葬垣 源越员或 葬原源越遭，葬垣源越圆 援

解得
葬越缘，
遭越 怨或 葬越远，遭越 员园或 葬越原猿遭越原 苑或

葬越原圆，
遭越原远 援

故所求实数对为（缘，怨），（远，员园），（ 原猿，原苑），（ 原圆，
原远）援

第一章分层演练卷（三）

一、选择题
员援悦摇解析摇此阴影部分既属于 酝又属于 孕，即酝∩孕援
但又不属于杂集，所以为（酝∩孕）∩瓓 陨杂，故选悦援
圆援悦摇解析摇由题意知，酝：曾越赠圆原员≥ 原员，即 酝越｛曾渣

曾≥原员｝，孕：曾越原员圆赠
圆垣猿≤猿，即孕越｛曾渣曾≤猿｝援

通过画数轴（图略）观察可知酝∩孕越｛曾渣原员≤曾≤猿｝援
猿援悦摇解析摇由曾圆原员远约园得 孕越｛曾渣原源约曾约源｝，又因
为匝越｛曾渣曾越圆灶，灶∈在｝，所以孕∩匝越｛ 原圆，园，圆｝援
源援悦摇解析摇如解图所示援可知选悦援

第源题解图
缘援月摇解析摇杂∪栽越｛员，猿，缘，远｝，则 瓓 哉（杂∪栽）越
｛圆，源，苑，愿｝援

远援粤摇解析摇由题意得 葬≥员，葬垣圆≤缘 ，
所以员≤葬≤猿援

苑援悦摇解析摇因为集合 粤越｛ 原员，原圆，原猿，原源，原缘，
原远，原苑，原愿，原怨，原员园｝，月越｛ 原缘，原源，原猿，原圆，
原员，园，员，圆，猿，源，缘｝，所以 粤∪月越｛ 原员，原圆，原猿，原源，
原缘，原远，原苑，原愿，原怨，原员园，园，员，圆，猿，源，缘｝共有员远个
元素援
愿援月摇解析摇因为瓓 砸酝越｛曾渣曾跃 槡员垣圆，曾∈砸｝，圆约

槡员垣圆约猿，晕越｛员，圆，猿，源｝，所以瓓 砸酝∩晕越｛猿，源｝援

怨援粤摇解析摇疫粤∩月越｛ 员圆｝，亦
员
圆∈粤，
员
圆∈月援

将
员
圆分别代入方程圆曾

圆原责曾垣择越园及远曾圆垣（责垣圆）曾垣

缘垣择越园联立，

得

员
圆原
员
圆责垣择越园，

猿
圆垣
员
圆（责垣圆）垣缘垣择越园

 ，
亦 责越原苑，择越原源 援

亦粤越｛曾渣圆曾圆垣苑曾原源越园｝越｛ 原源，员圆｝，

月越｛曾渣远曾圆原缘曾垣员越园｝越｛ 员圆，
员
猿｝援

亦粤∪月越｛ 员圆，
员
猿，原源｝援

员园援悦
二、填空题

员员援苑怨摇解析摇疫酝∩杂越｛猿｝，亦猿∈酝，且猿∈晕，亦怨原

猿责垣缘越园，怨原员缘垣择越园，解得 责越员源猿，择越远，亦
责
择越

苑
怨援

员圆援｛曾渣曾约园，或曾≥源｝摇解析摇因为粤越｛曾渣员≤圆曾垣员约
怨｝越｛曾渣园≤曾约源｝，哉越砸，如解图：

第员圆题解图

所以瓓 哉粤越｛曾渣曾约园，或曾≥源｝援

员猿援｛（员，圆）｝摇解析摇因为 赠越原源曾垣远，赠越缘曾原猿 ，
解得
曾越员，
赠越圆 援

所以粤∩月越｛（曾，赠）渣赠越原源曾垣远｝∩｛（曾，赠）渣赠越缘曾原猿｝越

—员怨—



｛（员，圆）｝援
员源援皂≤原圆摇解析摇因为 粤∩月越粤，所以 粤月，结合数
轴可得，皂≤原圆援
员缘援①②④摇解析摇葬∈粤葬∈粤∪月，即①式正确；
粤月粤∪月越月，即②式正确；
葬∈月葬∈粤∩月，③式错误，葬∈月，葬不一定是粤与月
的公共元素，仅在粤越月时成立；
粤∪月越月粤∩月越粤，④式正确，粤是 月的子集，则 粤
与月的交集一定为粤；
粤∪月越月∪悦粤越悦，⑤错误，若 粤与 悦均为 月的子
集，则粤∪月越月∪悦恒成立，而 粤与 悦未必是同一个
子集援
综上①②④正确援
员远援孕∩（瓓 陨匝）摇解析摇疫匝越｛曾渣早（曾）≥园｝，亦瓓 陨匝越
｛曾渣早（曾）约园｝援

亦 枣（曾）约园，早（曾）约 园的解集应为

曾渣枣（曾）约园，早（曾）约 园 ｛曾渣枣（曾）约园｝∩｛曾渣早（曾）约园｝越孕
∩（瓓 陨匝）援
三、解答题
员苑援解摇疫粤越｛曾渣曾约原员或曾跃员｝，
亦瓓 哉粤越｛曾渣原员≤曾≤员｝援
又疫月越｛曾渣曾原圆≥园｝，
亦瓓 哉月越｛曾渣曾约圆｝，亦瓓 哉粤瓓 哉月援
员愿援解摇由瓓 哉粤越｛缘｝，知 哉中元素有缘，且 哉中只有缘
不在粤中援即 缘∈哉，缘粤，则有 葬圆垣圆葬原猿越缘且
渣葬垣苑渣≠缘援
又疫渣葬垣苑渣∈粤，亦渣葬垣苑渣∈哉，且渣葬垣苑渣≠圆援

亦渣葬垣苑渣越猿援由上知 葬
圆垣圆葬原猿越缘，
渣葬垣苑渣越猿 ，

解得葬越原源援

故葬的值是原源援
员怨援解摇（员）粤越｛赠渣赠越曾圆原圆曾垣圆｝越｛赠渣赠越（曾原员）圆垣
员｝越｛赠渣赠≥员｝，月越｛赠渣原员约赠≤员｝，亦粤∪月越｛赠渣
赠跃原员｝，粤∩月越｛员｝援
（圆）由（ 瓓 哉粤）∩（ 瓓 哉月）越瓓 哉（粤∪月）越｛赠渣赠≤
原员｝，
又由（瓓 哉粤）∪（瓓 哉月）越瓓 哉（粤∩月）越｛赠渣赠≠员，且
赠∈砸｝援
圆园援解摇设全集哉越｛皂渣Δ 越（ 原源皂）圆原源（圆皂垣远）≥园｝

越｛皂渣皂≤原员，或皂≥ 猿圆｝援

若方程曾圆原源皂曾垣圆皂垣远越园的两根曾员，曾圆均非负，则
皂∈哉，

曾员垣曾圆越源皂≥园，摇皂≥
猿
圆，

曾员·曾圆越圆皂垣远≥园


，

｛皂渣皂≥ 猿圆｝在哉中的补集为｛皂渣皂≤原员｝，

亦实数皂的取值范围为｛皂渣皂≤原员｝援

圆员援解摇要求粤∩月，即
赠越曾圆，摇摇摇摇①
赠越原曾圆垣皂， ②

的解，将

①代入②得曾圆越皂圆，

当 皂跃园时，曾越 依 圆槡皂圆 ，赠越
皂
圆，亦 粤∩ 月越

（ 原 圆槡皂圆 ，
皂
圆），（
圆槡皂
圆 ，
皂
圆 ）；

当皂越园时，曾越园，赠越园，亦粤∩月越｛（园，园）｝；
当皂约园时，曾无解，粤∩月越援

圆圆援解摇疫粤越 曾曾≥源遭原（葬垣员）
圆

 源 ，

月越 曾曾≤源遭原（葬原员）
圆

源（ 原员 ） ，
疫粤∩月越｛曾渣原员≤曾≤圆｝，

亦

源遭原（葬垣员）圆
源 越原员，

源遭原（葬原员）圆
原源 越圆

 援
解得葬越原员，遭越原员援

圆猿援解摇依题设答对甲题的用集合 粤表示，答对乙题的

用集合 月表示，则 粤垣月原（粤∩月）垣员猿（粤∩月）垣

员越缘园，

即猿园垣猿猿原（粤∩月）垣员猿（粤∩月）垣员越缘园，

圆
猿（粤∩月）越员源，亦粤∩月越圆员，

亦 员猿（粤∩月）垣员越愿援

则甲、乙两题都答对的有圆员人，甲、乙两题都没答对
的有愿人援
圆源援解摇（员）疫瓓 哉（瓓 哉月）越月越｛园，员｝，且月哉，
亦渣葬原员渣越园且（葬原圆）（葬原员）越员 ①
或渣葬原员渣越员且（葬原圆）（葬原员）越园 ②
①无解，解②得葬越圆，即所求葬的值为圆援
（圆）依题意得渣葬原员渣越猿或（葬原圆）·（葬原员）越猿，
由渣葬原员渣越猿葬越源或葬越原圆；

由（葬原圆）（葬原员）越猿葬越 槡猿依 员猿
圆 ，

经检验知葬越源时，（源原圆）（源原员）越远，与元素的互异
性矛盾援

亦所求葬的值是原圆或 槡猿依 员猿
圆 援

第一章知能闯关卷

一、选择题
员援月摇圆援悦
猿援月摇解析摇因为 粤∪月越｛员，圆，源｝，所以瓓 哉（粤∪月）越
｛猿｝援
源援月摇解析摇审清条件，特别是 猿∈酝且 晕酝，晕越
｛ 原员，猿｝，酝越｛员，圆，葬，葬圆原猿葬原员｝，若葬越猿，则有酝越
｛员，圆，猿，原员｝，与 晕 酝 矛盾，故 葬≠猿援那么
葬圆原猿葬原员越猿，葬圆原猿葬原源越园，（葬原源）（葬垣员）越园，
葬越原员或 葬越源援当 葬越原员时，酝越｛员，圆，原员，猿｝与
晕酝矛盾，葬越源时满足题目条件援
缘援月摇远援阅
苑援粤摇解析摇由 曾越葬圆垣圆葬垣源越（葬垣员）圆垣猿≥猿，
赠越遭圆原源遭垣远越（遭原圆）圆垣圆≥圆知，酝晕援
愿援悦摇解析摇由于原员∈酝，原员∈晕，而员∈酝但员晕，所
以酝∩晕越｛ 原员｝援
怨援月摇解析摇酝越｛曾渣曾跃圆或 曾约原圆｝，晕越｛曾渣员约曾≤
猿｝，则酝∩晕越｛曾渣圆约曾≤猿｝援

—圆怨—



员园援粤摇解析摇由酝∩晕越 员圆 知，员圆是方程圆曾圆原责曾垣择越
园和远曾圆垣（责垣圆）曾垣缘垣择越园的公共根，由此可求出责，
择，再解两个方程，即可求出酝，晕援
二、填空题
员员援圆或源

第员圆题解图

员圆援｛曾渣员≤曾≤猿｝摇解析摇定义｛曾渣曾∈
粤且曾粤∩月｝用文氏图来表示，如
解图中阴影部分所示援
因为粤越｛曾渣原源约曾约源｝，月越｛曾渣
曾约员或曾跃猿｝，
所以｛曾渣曾∈粤且曾粤∩月｝越｛曾渣
员≤曾≤猿｝援
员猿援员
员源援原员；猿摇解析摇由题意结合数轴分析知 葬越原员，
遭越猿援
员缘援［园，源）摇解析摇因为粤∩砸越，所以粤越，
所以 Δ 越（槡皂）圆原源约园，解得 皂约源援又 皂≥园，
所以园≤皂约源援

员远援①②④摇解析摇因为孕越 曾渣曾≥原 缘源 ，
栽越 曾渣曾≥原 缘源 ，
所以①孕∩栽越 赠渣赠≥原 缘源 正确；
②孕∪栽越 赠渣赠≥原 缘源 正确；
③孕∩栽越错误；④孕越栽正确援
综合上述可知，①②④正确援
三、解答题
员苑援解摇疫园∈月，粤越月，亦园∈粤，疫集合 粤为三元素集，
亦曾≠曾赠，亦曾≠园援又疫园∈月，赠∈月，亦赠≠园，从而
曾原赠越园，曾越赠援这时，粤越｛曾，曾圆，园｝，月越｛园，渣曾渣，曾｝，
亦曾圆越渣曾渣，则曾越园（舍去），曾越员（舍去），曾越原员援
经验证：曾越原员，赠越原员援
员愿援解摇由渣曾原员渣≤源得原猿≤曾≤缘，亦粤越｛曾渣原猿≤曾≤缘｝援
（员）当月越时，粤∩月越成立，此时皂垣员跃圆皂原员，即
皂约圆；
（圆）当月≠时，欲使粤∩月越成立，实数皂应满足
皂垣员跃缘，
皂垣员≤圆皂原员 ，

或
圆皂原员约原猿，
皂垣员≤圆皂原员 ，

解得皂跃源援

综上可知，皂约圆或皂跃源援
员怨援解摇分别把曾越员，圆，猿，源，缘代入方程曾圆原缘曾垣择越园中
得：择越源，远，园，
当择越源时，粤越｛员，源｝，此时瓓 哉粤越｛圆，猿，缘｝；
当择越远时，粤越｛圆，猿｝，此时瓓 哉粤越｛员，源，缘｝；
当择越园时，粤越｛缘｝，此时瓓 哉粤越｛员，圆，猿，源｝援
圆园援解摇（员）粤越｛曾渣曾圆垣源曾越园｝越｛园，原源｝，
疫粤∩月越月，亦月粤援
亦月为，或｛园｝，或｛ 原源｝，或｛园，原源｝援
当月越时，由 Δ越源（葬垣员）圆原源（葬圆原员）约园得 葬约
原员援
若园∈月，则葬圆原员越园，即葬越员，或葬越原员援
当葬越员时，月越｛曾渣曾圆垣源曾越园｝越｛园，原源｝越粤∩月，符
合题意援
当葬越原员时，月越｛曾渣曾圆越园｝越｛园｝粤，也符合题意援
若原源∈月，则葬圆原愿葬垣苑越园，即葬越苑，或葬越员援

当葬越员时，已讨论；
当葬越苑时，月越｛曾渣曾圆垣员远曾垣源愿越园｝越｛ 原员圆，原源｝
（不合题意，舍去）援
综上，得葬越员，或葬≤原员援
（圆）疫粤∪月越月，亦粤月援
又疫粤越｛园，原源｝，而月中至多只有两个元素，
亦粤越月援由（员）知葬越员援
圆员援解摇疫（瓓 哉粤）∪（瓓 哉月）越瓓 哉（粤∩月）越｛葬，遭，糟，藻，
枣，早｝，（瓓 哉粤）∩月越｛糟，早｝，（瓓 哉月）∩粤越｛遭｝，分别填
入解图中，而哉越｛葬，遭，糟，凿，藻，枣，早｝，
亦粤∩月越｛凿｝援
由解图可得：粤越｛遭，凿｝，月越｛糟，凿，早｝援

第圆员题解图

圆圆援解摇由 曾
圆垣皂曾原赠垣圆越园，
曾原赠垣员越园（园≤曾≤圆 ），

得曾圆垣（皂原员）曾垣员

越园援①
疫粤∩月≠，亦方程①在区间［园，圆］上至少有一个实
数解援
首先，由 Δ越（皂原员）圆原源≥园，解得皂≥猿，或皂≤原员援
当皂≥猿时，由曾员垣曾圆越原（皂原员）约园及 曾员曾圆越员知
方程①只有负根，不符合要求；
当皂≤ 原员时，由 曾员垣曾圆越原（皂原员）跃园及 曾员曾圆越
员跃园，知方程①有两个互为倒数的正根，故必有一个
根在区间［园，员］，从而方程①至少有一个根在［园，圆］
内援
综上所述，所求皂的取值范围是（ 原肄，原员］援
圆猿援解摇由粤∩月越｛圆｝知圆∈粤，圆∈月；
由（瓓 哉月）∩月越｛员，怨｝知员，怨粤，员，怨∈月；
由（瓓 哉粤）∩（瓓 哉月）越｛源，远，愿｝知 源，远，愿粤，源，远，
愿月援下面考虑猿，缘，苑是否在集合粤和月中援
假设猿∈月，则因猿粤∩月，故猿粤，于是猿∈瓓 哉粤，
亦猿∈（瓓 哉粤）∩月，这与（瓓 哉粤）∩月越｛员，怨｝矛盾，
亦猿月，猿∈瓓 哉月援
又疫猿（瓓 哉粤）∩（瓓 哉月），亦猿瓓 哉粤，从而猿∈粤；
同理可得，缘∈粤，缘月，苑∈粤，苑月，故粤越｛圆，猿，缘，苑｝，
月越｛员，圆，怨｝援
圆源援解摇（员）疫月粤∪月越粤∩月粤，亦月粤援
又疫粤粤∪月越粤∩月月，亦粤月，亦粤越月，
由已知得月越｛圆，猿｝，于是圆，猿是一元二次方程：曾圆原
葬曾垣葬圆 原员怨越园的两根，由根与系数关系得
圆垣猿越葬，
圆伊猿越葬圆原员怨 ，

解得葬越缘；

（圆）由已知得月越｛圆，猿｝，悦越｛圆，原源｝，
疫粤∩悦越，亦圆粤，原源粤援
又疫粤∩月，月越｛圆，猿｝，圆粤，亦猿∈粤援
即猿是方程 曾圆原葬曾垣葬圆原员怨越园的一个根，即有：
猿圆原猿葬垣葬圆原员怨越园，解得：葬越缘或葬越原圆援
当葬越缘时，粤越｛曾渣曾圆原缘曾垣远越园｝越｛圆，猿｝与
圆粤矛盾援
当葬越原圆时，粤越｛曾渣曾圆垣圆曾原员缘越园｝越｛猿，原缘｝，符合题
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意援亦所求的葬越原圆援
第一章考题荟萃卷

一、选择题
员援悦

圆援月摇解析摇结合数轴

得
葬原员≤猿
葬垣圆≥ 缘，即猿≤葬≤源援

猿援月
源援阅摇解析摇疫粤越｛曾渣曾跃园｝，亦瓓 哉粤越｛曾渣曾≤园｝援
疫月越｛曾渣曾≤原员｝，
亦瓓 哉月越｛曾渣曾跃原员｝，粤∩瓓 哉月越｛曾渣曾跃园｝，月∩瓓 哉粤
越｛曾渣曾≤原员｝援
亦（粤∩瓓 哉月）∪（月∩瓓 哉粤）越｛曾渣曾跃园或曾≤原员｝援
缘援悦摇
远援阅摇解析摇由题知酝越｛曾渣原猿约曾约员｝，晕越｛曾渣曾≤ 原
猿｝援如解图所示（注：酝不包含原猿，晕包含原猿）援

第远题解图

由图观察可知选阅援

苑援粤摇解析摇疫粤越｛曾渣曾曾原员约园｝越｛曾渣园约曾约员｝，月越｛曾

渣园约曾约猿｝，亦粤月援故“皂∈粤”是“皂∈月”的充分而不
必要条件援
愿援阅摇解析摇由曾∈（员，垣肄），可知函数 赠越造早曾值域为
（园，垣肄），即 粤越（园，垣肄），亦瓓 砸粤越（ 原肄，园］，
（瓓 砸粤）∩月越｛ 原圆，原员｝援
怨援月摇解析摇粤越｛员，圆｝，月越｛圆，源｝，粤∪月越｛员，圆，源｝援
瓓 哉（粤∪月）越｛猿，缘｝援
员园援月摇解析摇疫酝｛葬员，葬圆，葬猿，葬源｝且 酝∩｛葬员，葬圆，
葬猿｝越｛葬员，葬圆｝援
亦酝越｛葬员，葬员｝或酝越｛葬员，葬圆，葬源｝援故选月援
员员援悦摇
员圆援月摇解析摇（瓓 哉粤）∩（瓓 哉月）越瓓 哉（粤∪月）援
员猿援悦摇解析摇粤越｛曾∈在渣渣曾原猿渣约圆｝ 原圆约曾原猿约
圆员约曾约缘粤越｛圆，猿，源｝，所以越瓓 哉粤越｛员，缘｝援
员源援月摇解析摇酝的含两个元素的子集的个数有 悦圆远越员缘

个，但｛员，圆｝，｛猿，远｝，｛圆，源｝不满足，皂蚤灶｛
葬蚤
遭蚤
，
遭蚤
葬蚤
｝≠

皂蚤灶｛
葬躁
遭躁
，
遭躁
葬躁
｝，｛员，猿｝，｛圆，远｝和｛圆，猿｝，｛源，远｝亦不满

足条件皂蚤灶｛
葬蚤
遭蚤
，
遭蚤
葬蚤
｝≠｛
葬躁
遭躁
，
遭躁
葬躁
｝，故应去掉四个，故噪

的最大值为员员，故选月援
二、填空题
员缘援远摇解析摇由（曾原员）圆约猿曾垣苑得曾圆原缘曾原远约园，
亦粤越｛曾渣原员约曾约远｝，亦粤∩在越｛园，员，圆，猿，源，缘｝援
员远援｛圆，猿，源｝
员苑援圆摇解析摇由两集合交集定义知 粤∩月越｛曾渣葬≤曾≤
圆｝，由于粤∩月越｛圆｝，所以葬越圆援
员愿援（圆，猿）摇解析摇由月得曾圆原缘曾垣源≥园（曾原源）（曾原员）≥
园，月越｛曾渣曾≥源或曾≤员｝，由粤得渣曾原葬渣≤员原员≤曾原
葬≤员葬原员≤曾≤葬垣员，所以粤越｛曾渣葬原员≤曾≤葬垣员｝，

因为粤∩月越 葬原员跃员，葬垣员约源 ，
圆约葬约猿，

所以葬的取值范围为（圆，猿）援
员怨援｛员，猿，源，苑，愿｝摇解析摇根据题意可知，粤越｛员，圆，猿，源，
缘，远，苑，愿｝，月越｛园，圆，缘，远｝，
由定义摇粤原月越｛曾渣曾∈粤且 曾月｝，则 粤原月越
｛员，猿，源，苑，愿｝援
圆园援圆摇解析摇先求出曾垣赠原圆越园与 曾原圆赠垣源越园的交
点（园，圆），将其代入赠越猿曾垣遭得遭越圆援
三、解答题

圆员援解 当葬越园时，曾越原员圆，则酝越 原 员圆 ，酝中只有一
个元素；当葬≠园时，葬曾圆垣圆曾垣员越园有两个相等的实
数根，则 Δ越园，即圆圆原源葬越园，亦葬越员援
因此葬越园或葬越员援
圆圆援解摇设葬∈粤，则葬越猿灶垣圆越猿（灶垣员）原员（灶∈在），
疫灶∈在，亦灶垣员∈在，亦葬∈月，故粤月 ①
又设遭∈月，则遭越猿噪原员越猿（噪原员）垣圆（噪∈在），
疫噪∈在，亦噪原员∈在，亦遭∈粤，故月粤 ②
由①、②知粤越月援
圆猿援解摇①当 粤越时，方程 曾圆垣（葬垣圆）曾垣员越园无实
根，此时 Δ越（葬垣圆）圆原源约园，得原源约葬约园；
②当粤≠时，方程曾圆垣（葬垣圆）曾垣员越园只有非正实

数根，所以
Δ越（葬垣圆）圆原源≥园，
原（葬垣圆）≤园 ，

得葬≥园援

综上可知，葬跃原源援
圆源援解摇疫粤越｛曾渣曾圆垣远曾越园｝，亦粤越｛园，原远｝援
又疫粤∪月越粤，亦月粤援

①若月越粤，则
园原远越原猿（葬垣员），
园伊（ 原远）越葬圆原员 ，

亦葬越员，

②若月粤，当月≠时，Δ越园，得葬越原员或原员猿缘援

当葬越原员时，月越｛园｝，满足月粤；

当葬越原员猿缘时，月越｛
员圆
缘｝，不满足月粤援

综上得葬越依员援
圆缘援解摇疫哉越｛曾渣（曾原员）（曾原圆）≥园｝越｛曾渣曾≤员或曾≥圆｝，
粤越｛曾渣渣曾原圆渣跃员｝越｛曾渣曾约员或曾跃猿｝，

月越 曾曾原员曾原圆≥ 园 越｛曾渣曾≤员或曾跃圆｝援
亦瓓 哉粤越｛曾渣曾越员或圆≤曾≤猿｝；瓓 哉月越｛曾渣曾越圆｝；粤
∩月越粤越｛曾渣曾约员或 曾跃猿｝；粤∩（瓓 哉月）越；
（瓓 哉粤）∩月越｛曾渣曾越员或圆约曾≤猿｝援
圆远援解摇（员）由瓓 哉粤越哉得粤越，即方程曾

圆原缘择曾垣源越园的
解不在哉中，即 哉中元素不满足方程 曾圆原缘择曾垣源越
园，由员圆原缘择·员垣源≠园得 择≠员；由圆圆原缘择·圆垣源≠园

得择≠ 源缘；同理由猿、源、缘不是方程的解，依次可得择≠

员猿
员缘，择≠员，择≠

圆怨
圆缘援

亦所求范围是

择择∈砸，且择≠员猿员缘，择≠员，择≠
源
缘，择≠
圆怨 圆缘；

（圆）由瓓 哉粤中有四个元素知，粤中的方程有一解在 哉
中，利用（员）中结论可得：
若择越员，则粤越｛员，源｝矛盾，亦择≠员；

—源怨—



若择越源缘，则粤越｛圆｝，此时瓓 哉粤越｛员，猿，源，缘｝；

若择越员猿员缘，则粤越｛猿｝，此时瓓 哉粤越｛员，圆，源，缘｝；

若择越圆怨圆缘，则粤越｛缘｝，此时瓓 哉粤越｛员，圆，猿，源｝；

（猿）设这两个元素是 曾员，曾圆，由题意知 曾员·曾圆越源，及
曾员，曾圆∈哉援
当且仅当曾员越员，曾圆越源或 曾员越源，曾圆越员时符合条件，
此时择越员，瓓 哉粤越｛圆，猿，缘｝援
第二章分层演练卷（一）

一、选择题

员援粤摇解析摇粤中，早（贼）越 贼槡圆越渣贼渣，自变量用的字母不
一样，但定义域、解析式相同，故是同一函数；月、悦、阅
中定义域不一样援
圆援粤

猿援月摇解析摇由题意可知 曾垣赠越圆，曾原赠越员 ，
解得
曾越猿圆，

赠越员圆
 援
故正

确答案为月援
源援月摇解析摇枣（曾垣员）越（曾垣员）圆垣源（曾垣员）原猿越曾圆垣
圆曾垣员垣源曾垣源原猿越曾圆垣远曾垣圆援
缘援粤摇解析摇疫枣（曾垣员）的定义域是［ 原圆，猿］，亦 原圆≤
曾≤猿援亦原员≤曾垣员≤源援
亦枣（曾）的定义域是［ 原员，源］援再由原员≤圆曾原员≤源，得园

≤曾≤ 缘圆援

亦枣（圆曾原员）的定义域是［园，缘圆］援

远援悦摇解析摇要求枣 员圆 可令早（曾）越员圆，则员原圆曾越员圆曾

越员源，代入
员原曾圆

曾圆
越
员原员员远
员
员远

越员缘援

苑援月摇解析摇由 葬约猿曾原员约遭，葬约猿曾垣员约 遭

葬垣员
猿 约曾约
遭垣员
猿 ，

葬原员
猿 约曾约
遭原员
猿

葬垣员猿 约曾约
遭原员
猿（遭原葬跃圆）援

愿援悦摇解析摇疫早（圆曾原员）越枣（曾圆原员）越圆曾圆垣员越
员
圆（圆曾原员）

圆垣（圆曾原员）垣猿圆，

亦早（曾）越员圆曾
圆垣曾垣猿圆，

亦早（曾垣员）越员圆曾
圆垣圆曾垣猿援

怨援悦
员园援粤摇解析摇（员）（圆）（猿）正确援
员员援阅

员圆援月摇解析摇枣［枣（曾）］越 糟枣（曾）圆枣（曾）垣猿越
糟伊 糟曾圆曾垣猿

圆伊 糟曾圆曾垣猿垣猿
越

糟圆曾
（圆糟垣远）曾垣怨越曾，即 糟

圆曾越（圆糟垣远）曾圆 垣怨曾，则

圆糟垣远越园，
糟圆越怨 ，

解得
糟越原猿，
糟越依猿 援亦糟越原猿援

二、填空题
员猿援［ 原圆，园］
员源援｛曾渣曾约园，且曾≠原员｝

员缘援员怨猿摇解析摇由枣（圆曾垣员）越猿曾原源，得枣（曾）越
猿
圆曾原
员员
圆，

由枣（葬）越源，可求得葬越员怨猿援

员远援 槡苑原远圆
源

员苑援
曾垣员，（ 原员≤曾≤园）

原员圆曾（园约曾≤圆 ）

员愿援依苑摇解析摇根据对应关系，假设集合粤中的元素曾对
应集合 月中的元素 愿，则应有关系渣曾渣垣员越愿
渣曾渣越苑曾越依苑援

员怨援苑圆摇解析摇当曾≠园时，有枣（曾）垣枣（
员
曾）越员，

亦原式越枣（员）垣猿越苑圆，故填
苑
圆援

圆园援（ 原肄，原员）摇解析摇当曾≥园时，枣（曾）越员圆曾原员，

故枣（葬）越员圆葬原员跃葬，即
员
圆葬约原员援

葬约原圆与葬≥园矛盾援

当曾约园时，枣（曾）越员曾，则
员
葬跃葬，
员原葬圆
葬 跃园，

亦葬（葬圆原员）约园，解得葬约原员援
三、解答题

圆员援解摇（员）由 猿曾原员≥园，员原圆曾≥ 园
曾≥ 员猿，

曾≤ 员
圆

 员猿≤曾≤
员
圆，

亦函数枣（曾）越 猿曾原槡 员垣 员原圆槡 曾垣源的定义域为｛曾渣
员
猿≤曾≤
员
圆｝；

（圆）由 源原曾
圆≥园，
曾原员≠ 园 得

原圆≤曾≤圆，
曾≠员 ，

亦函数枣（曾）越 源原曾槡 圆

曾原员 的定义域为｛曾渣原圆≤曾≤圆，且

曾≠员｝援
圆圆援解摇（员）疫曾越原猿，赠越圆，亦曾垣赠越原员，曾圆原赠越苑，即
月中对应的元素为（ 原员，苑）援
（圆）由题意，得
曾垣赠越圆，
曾圆原赠越原圆 ，

解得
曾越园，
赠越圆 ，
或
曾越原员，
赠越猿 援

亦粤中对应的元素为（园，圆），（ 原员，猿）援
圆猿援（员）解摇疫枣（曾垣赠）越枣（曾）·枣（赠）对一切实数 曾，赠都
成立，取曾越赠越园，则 枣（园）越枣（园）·枣（园），故枣（园）越园
或枣（园）越员援

（圆）证明摇令 曾越赠越贼圆，则 枣
贼
圆垣
贼 圆 越枣 贼 圆 ·枣
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贼 圆 援亦枣（贼）越 枣 贼  圆
圆

≥园援亦枣（曾）≥园

圆源援解摇原函数可化为赠越
原苑，
圆曾原猿，
苑 ， 摇
曾∈（ 原肄，原圆］
曾∈（ 原圆，缘］
曾∈（缘，垣肄）

第圆源题解图

其图像如解图所示，由图可知
赠∈［ 原苑，苑］，所以函数的值域
为［ 原苑，苑］援
圆缘援解摇（员）由题意知，当园约曾≤源
时，赠越员园；
当源约曾≤员愿时，赠越员园垣员援圆（曾原
源）越员援圆曾垣缘援圆；
当曾跃员愿时，赠越员园垣员援圆伊员源垣
员援愿（曾原员愿）越员援愿曾原缘援远援
所以，所求函数关系式为

赠越
员园，
员援圆曾垣缘援圆，
员援愿曾原缘援远 ，

摇
园约曾≤源
源约曾≤员愿
曾跃员愿

（圆）当曾越圆园时，赠越员援愿伊圆园原缘援远越猿园援源援
所以乘车行驶了圆园噪皂，要付猿园援源元的车费援
第二章分层演练卷（二）

一、选择题
员援月摇圆援阅摇猿援悦摇
源援粤摇解析摇赠越枣（曾）的图像左移 圆个单位可得 赠越
枣（曾垣圆）的图像，又赠越枣（曾垣圆）图像的对称轴是 曾越园，
故赠越枣（曾）的对称轴为曾越圆，亦枣（ 原员）约枣（猿）援
缘援悦摇解析摇在共同定义域上任取 曾员约曾圆，枣（曾）单调递
增，则 枣（曾员）原枣（曾圆）约园，早（曾）单 调 递 减，
早（曾员）原早（曾圆）跃园，
设云（曾）越枣（曾）原早（曾），
则云（曾员）原云（曾圆）越枣（曾员）原枣（曾圆）垣早（曾圆）原早（曾员）约园，
亦在共同定义域上单调递增援
同理可得当枣（曾）单调递减，早（曾）单调递增时，
云（曾）越枣（曾）原早（曾）单调递减援亦②③正确援
远援月摇解析摇枣（曾）在（ 原圆，垣肄）上是增函数，在
（ 原肄，原圆）上是减函数，所以 枣（曾）的对称轴方程为

曾越皂源越原圆，所以皂越原愿，这时枣（曾）越圆曾
圆垣愿曾垣猿，所

以枣（员）越员猿援
苑援粤摇解析摇设函数可以看成是 赠越枣（怎）与 怎越曾原缘两
个函数的复合函数，由复合原理可知，因为怎越曾原缘在
（ 原肄，垣肄）上单调递增，而 枣（怎）在怎∈（ 原圆，猿）上是
增函数，故 原圆约曾原缘约猿，所以猿约曾约愿，即函数
枣（曾原缘）在（猿，愿）上是递增的援
愿援阅摇解析摇由枣（曾）越原曾圆垣源曾原猿越原（曾原圆）圆垣员知枣
（曾）的对称轴为 曾越圆，即 枣（曾）在（ 原肄，圆］上单调递

增，在［圆，垣肄）上单调递减援疫 员圆 槡约 圆约圆，

亦枣 员圆 约枣（槡圆），故 粤正确援疫圆约猿约源，亦枣（猿）跃
枣（源），故月正确援疫槡圆约 槡圆约源原圆，亦槡圆与 槡源原圆未落
在同一单调区间内，故不能利用单调性，我们可利用

槡圆与 槡源原圆距对称轴 曾越圆的远近来比较援疫圆与槡圆的
距离为 槡圆原圆，而 槡源原圆与圆的距离为 槡渣源原圆原圆渣越

槡圆原圆，因二者距离对称轴的距离相等，因此 枣（槡圆）越枣
（ 槡源原圆），故悦正确援因此阅不正确援

怨援月摇解析摇依题意有葬圆跃原葬，解得葬跃园或葬约原员援
员园援月
员员援月摇解析摇因为函数 枣（曾）越曾圆 原圆葬曾垣葬垣圆越
（曾原葬）圆原葬圆垣葬垣圆，对称轴为 曾越葬，开口向上，所以
函数在［园，葬］上为单调递减的，其最大值、最小值分
别在两个端点处取得，即枣（曾）皂葬曾越枣（园）越葬垣圆越猿，
枣（曾）皂蚤灶越枣（葬）越原葬

圆垣葬垣圆越圆援故葬越员援
员圆援粤摇解析摇当曾∈［员，圆］时，枣（曾）越圆曾垣远在［员，圆］上
单调递增，其最小值为枣（员）越愿，最大值为枣（圆）越员园；
当曾∈［ 原员，员）时 枣（曾）越曾垣苑在［ 原员，员）上单调递
增，其最小值为枣（ 原员）越远，且 枣（曾）约枣（员）越愿援故整
个函数的最小值为远，最大值为员园援

二、填空题
员猿援［ 原员，员］和［猿，垣肄）摇解析摇画出 赠越渣曾圆原圆曾原猿渣
的图像如解图所示，函数 赠越渣曾圆原圆曾原猿渣的图像是
由赠越曾圆原圆曾原猿的图像曾轴上方不变，曾轴下方关于
曾轴对称得到的援故其单调递增区间为［ 原员，员］和［猿，
垣肄）援

第员猿题解图

员源援皂≥原员圆摇解析摇（员）当皂越园时，枣（曾）越曾垣员在［园，

员］上为增函数；

（圆）当皂跃园时，只需原员圆皂约园，即皂跃园即可；

（猿）当皂约园时，只需原员圆皂≥员，即原
员
圆≤皂约园即可；

故当皂≥原员圆时，枣（曾）在［园，员］上为增函数援

员缘援原圆；园
员远援猿；园
员苑援槡圆摇解析摇易知赠越 曾垣槡 员垣 曾原槡 员在［员，垣肄）上为增
函数，故当曾越员时取最小值，即赠皂蚤灶越槡圆援
员愿援［圆员，源怨］
三、解答题

员怨援解摇由题意知
葬垣员跃园，
员原圆葬跃园，
葬垣员跃员原圆葬 ，

解得园约葬约员圆，

亦实数葬的取值范围是（园，员圆）援

圆园援解摇设原员约曾员约曾圆约员，

则枣（曾圆）原枣（曾员）越
葬曾圆
员原曾圆圆
原
葬曾员
员原曾圆员

越
葬（曾员曾圆垣员）（曾圆原曾员）
（员原曾圆圆）（员原曾

圆
员）
，

疫曾员曾圆垣员跃园，曾圆原曾员跃园，员原曾
圆
员跃园，员原曾

圆
圆跃园援

亦枣（曾）在定义域区间（ 原员，员）上，
当葬跃园时，为增函数；
当葬越园时，为常数函数；
当葬约园时，为减函数援
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圆员援解摇设 曾员，曾圆是［园，垣肄）内的任意两个实数，且
曾员约曾圆，

则枣（曾员）原枣（曾圆）越 曾
圆
员
垣槡 员原曾员原（ 曾

圆
圆
垣槡 员原曾圆）

越（ 曾圆员垣槡 员原 曾圆圆垣槡 员）垣（曾圆原曾员）
越原

曾圆圆原曾
圆
员

曾圆员垣槡 员垣 曾圆圆垣槡 员
垣（曾圆原曾员）

越（曾圆原曾员）（ 原
曾员垣曾圆
曾圆员垣槡 员垣 曾圆圆垣槡 员

垣员），

又 曾圆圆垣槡 员跃曾圆，曾圆员垣槡 员跃曾员，
亦原

曾员垣曾圆
曾圆员垣槡 员垣 曾圆圆垣槡 员

垣员跃原
曾员垣曾圆
曾员垣曾圆
垣员越园援

又曾员约曾圆，即曾圆原曾员跃园，

亦（曾圆原曾员）（ 原
曾员垣曾圆
曾圆员垣槡 员垣 曾圆圆垣槡 员

垣员）跃园，

即枣（曾员）跃枣（曾圆），即枣（曾）在［园，垣肄）上是减函数，
因此，函数枣（曾）的最大值为枣（园）越 园圆垣槡 员原园越员援
圆圆援解摇（员）二次函数图像的对称轴为曾越圆葬原员，则原来函
数在（ 原肄，圆葬原员）上为减函数，亦原员≤圆葬原员，
亦葬≥园，而枣（圆）越圆圆垣圆（员原圆葬）伊圆垣远

越原愿葬垣员源，
疫葬≥园，亦枣（圆）越员源原愿葬≤员源；
（圆）疫当曾越圆葬原员时，函数赠越枣（曾）取最小值，
亦枣（圆葬原员）≤枣（园）援
圆猿援解摇方法一（分离参数法）：在区间［员，垣肄）上，

枣（曾）越曾
圆垣圆曾垣葬
曾 跃园恒成立，即 曾

圆垣圆曾垣葬跃园恒成

立，即葬跃原曾圆原圆曾在［员，垣肄）上恒成立，只需 葬大
于原曾圆 原圆曾的最大值，令 早（曾）越原曾圆 原圆曾越
原（曾垣员）圆垣员，此函数在［员，垣肄）上单调递减，
亦早（曾）皂葬曾越早（员）越原猿援
亦葬跃原猿援
方法二：令澡（曾）越曾圆垣圆曾垣葬，澡（曾）跃园恒成立，只需
澡（曾）的最小值大于 园即可，澡（曾）越曾圆垣圆曾垣葬越
（曾垣员）圆垣葬原员在［员，垣肄）上单调递增，亦澡（曾）皂蚤灶
越澡（员）越猿垣葬援
亦猿垣葬跃园即葬跃原猿援
圆源援（员）解摇令曾越赠越员，得枣（员）越圆枣（员），故枣（员）越园援

（圆）证明摇令曾越员赠和 枣（员）越枣（曾）垣枣
员 曾 越园，故 枣

员 曾 越原枣（曾）援
任取曾员、曾圆∈（园，垣肄），且曾员约曾圆，

则枣（曾圆）原枣（曾员）越枣（曾圆）垣枣
员
曾 
员
越枣
曾圆
曾 
员
援

由于
曾圆
曾员
跃员，故枣

曾圆
曾 
员
跃园，

亦枣（曾圆）跃枣（曾员），亦枣（曾）在（园，垣肄）上是增函数援

（猿）解 摇 由 枣 曾曾原  员圆 约园越枣（员），得
枣曾曾原  员圆 约枣（员），
又疫枣（曾）在（园，垣肄）上是增函数，

亦园约曾曾原 员圆 约员，

解得
员
圆约曾约

槡员垣 员苑
源 援

第二章分层演练卷（三）
一、选择题
员援月摇

第圆题解图

圆援悦摇解析摇由题知函数的对称轴为
曾越圆，在［园，圆］上递增，作图如解图所
示援故选悦援
猿援月摇解析摇因为 遭跃园，所以排除前两

个图形，从后两个图形看应有 原遭圆葬跃

园，
所以葬约园，则题图（猿）为该函数的图
像，
因图像过原点，所以 枣（园）越园，所以 葬圆原员越园，又因为
葬约园，故葬越原员援
源援阅摇解析摇疫葬垣遭≤园，亦葬≤原遭，
又疫枣（曾）在砸上是减函数，亦枣（葬）≥枣（ 原遭）摇①
同理遭≤原葬，亦枣（遭）≥枣（ 原葬）摇②
由①垣②得枣（葬）垣枣（遭）≥枣（ 原葬）垣枣（ 原遭）援

缘援悦摇解析摇由图像观察得

枣（园）越糟越员，
枣（圆）越源葬垣圆遭垣糟越园，

员约原遭圆葬约圆
 援

解得遭约原员援
远援粤摇解析摇疫枣（ 原曾）越枣（曾），即 枣（曾）的图像关于 赠轴
对称，且枣（曾）在（ 原肄，园）上单调递增，
亦可画出枣（曾）的特征图像（图略），由图像可得出枣（曾）
在（园，垣肄）单调递减援
而 葬圆 原圆葬垣源越（葬原员）圆 垣猿≥猿，亦葬圆 原圆葬垣
源∈（园，垣肄），原猿∈（ 原肄，园）
依枣（ 原猿）越枣（猿）援只需比较枣（猿）和枣（葬圆原圆葬垣源）的大
小即可援
亦枣（葬圆原圆葬垣源）≤枣（猿）越枣（ 原猿），即晕≤酝，
故选粤援
苑援粤摇解析摇根据幂函数的定义，可知③④⑤均不是幂
函数，只有①②是幂函数援

愿援月摇解析摇由题意可知，皂
圆原怨皂垣员怨越员，
圆皂原苑约园 ，

解得
皂越猿或皂越远，

皂约苑圆 ， 所以皂越猿援

怨援悦摇解析摇因为枣（曾）在砸上单调递减，所以渣员曾渣跃员，

即
员原曾圆

曾圆
跃园曾∈（ 原员，员），

又曾≠园，所以曾∈（ 原员，园）∪（园，员）援
员园援悦摇解析摇设曾员是方程的一个根，则 原曾员也必定是
方程的另一根，同理曾圆是方程的一个根，则 原曾圆也必
定是方程的另一根，所以四个根的和必为园，故选悦援
员员援月摇解析摇设曾约园，则原曾跃园援疫枣（曾）是奇函数，
亦枣（曾）越原枣（ 原曾）越原［（ 原曾）圆原圆（ 原曾）］越原曾圆原
圆曾，

亦 枣（ 曾） 越 曾
圆原圆曾，摇摇（曾≥园），
原曾圆原圆曾，摇（曾约园 ），

即 枣（ 曾） 越

曾（曾原圆），摇摇（曾≥园），
曾（ 原曾原圆），摇（曾约园） 援
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故枣（曾）越曾（渣曾渣原圆）援
员圆援悦
二、填空题

员猿援（员）曾越员猿摇（圆）［
圆
猿，垣肄）摇（猿）［

员
猿，垣肄）

（源）员或原员猿摇（缘）（ 原
员
猿，员）

员源援（ 原肄，垣肄）；［槡缘，垣肄）
解析摇枣（曾）越 曾圆原源曾垣槡 怨越 （曾原圆）圆垣槡 缘，由于（曾
原圆）圆 垣缘跃园恒 成 立，所 以 它 的 定 义 域 为
（ 原肄，垣肄），值域为［槡缘，垣肄）援

员缘援赠越员圆（曾原圆）
圆原员

解析摇由题意知图像的顶点为（圆，原员），则设二次函
数的解析式为赠越葬（曾原圆）圆原员，将（园，员）代入得员越

源葬原员，所以葬越员圆，则所求函数解析式为赠越
员
圆（曾原

圆）圆原员援
员远援原圆摇解析摇疫枣（曾）为奇函数，枣（员）越圆，枣（曾垣员）越
枣（曾垣远）援亦枣（园）越园，枣（ 原员）越原圆，枣（员园）越枣（缘）越
枣（园）越园，枣（源）越枣（ 原员）越原圆，因此 枣（员园）垣枣（源）越
原圆援
员苑援员远摇解析摇设该幂函数的解析式为 赠越曾葬，则有源越
圆葬，解得 葬越圆，所以幂函数的解析式为赠越曾圆，因此
枣（源）越员远援

员愿援［ 原员，圆猿）

解析摇原不等式等价于
葬垣员≥园，
猿原圆葬≥园，
葬垣员约猿原圆葬 ，

解得原员≤葬约圆猿援

员怨援圆摇解析摇由幂函数的定义知皂圆原皂原员越员摇①，由该
函数在（园，垣肄）上为减函数知皂圆原圆皂原猿约园摇②，由
①②解得皂越圆援
三、解答题
圆园援解摇设枣（曾）越葬曾圆垣遭曾垣糟（葬≠园），由题意得：
源葬垣圆遭垣糟越原员，
葬原遭垣糟越原员，
源葬糟原遭圆
源葬 越愿

 ，
解得
葬越原源，
遭越源，
糟越苑 援

亦所求二次函数为枣（曾）越原源曾圆垣源曾垣苑援

圆员援解摇（员）当葬越员圆时，

枣（曾）越曾垣葬曾垣圆越曾垣
员
圆曾垣圆援

设员≤曾员约曾圆，

则枣（曾圆）原枣（曾员）越曾圆垣
员
圆曾圆
垣圆原（曾员垣

员
圆曾员
垣圆）

越曾圆原曾员垣
员
圆曾圆
原员圆曾员

越曾圆原曾员垣
曾员原曾圆
圆曾员曾圆

越（员原 员圆曾员曾圆
）·（曾圆原曾员）援

疫曾圆跃曾员≥员，

亦曾圆原曾员跃园，员原
员
圆曾员曾圆
跃园，

亦枣（曾圆）原枣（曾员）跃园枣（曾圆）跃枣（曾员），
即枣（曾）在［员，垣肄）上是增函数援

亦函数枣（曾）的最小值为枣（员）越苑圆；

（圆）在区间［员，垣肄）上，枣（曾）越曾
圆垣圆曾垣葬
曾 跃园恒成

立，等价于曾圆垣圆曾垣葬跃园恒成立援设 赠越曾圆垣圆曾垣葬，
由于赠越曾圆垣圆曾垣葬越（曾垣员）圆垣葬原员在［员，垣肄）上
是增函数，亦赠皂蚤灶越猿垣葬，由 赠皂蚤灶越猿垣葬跃园得，
葬跃原猿援
圆圆援解摇疫枣（员）越园，亦葬垣遭垣糟越园，又疫葬跃遭跃糟，
亦 葬跃园，糟约园援
疫皂是方程枣（曾）越原葬的实数根，亦枣（皂）越原葬约园，且方
程 葬曾圆 垣遭曾垣糟垣葬越园有 实 根，所 以 Δ越遭圆原
源葬（葬垣糟）越遭圆原源葬（ 原遭）越遭（遭垣源葬）≥园，
又遭垣源葬越原（葬垣糟）垣源葬越猿葬原糟跃园，亦遭≥园援

由此可知，对称轴曾越原遭圆葬≤园，又函数 枣（曾）的图像

开口向上援
亦函数枣（曾）在［园，垣肄）上是增函数援
圆猿援解摇（员）疫枣（曾）的定义域为砸，且

枣（ 原曾）越 原曾
员垣曾圆
越原 曾
员垣曾圆
越原枣（曾），

亦枣（曾）是奇函数援
（圆）设园约曾员约曾圆约员，则

枣（曾圆）原枣（曾员）越
曾圆
员垣曾圆圆
原
曾员
员垣曾圆员

越
曾圆垣曾
圆
员曾圆原曾员原曾员曾

圆
圆

（员垣曾圆圆）（员垣曾
圆
员）

越
（曾圆原曾员）（员原曾员曾圆）
（员垣曾圆员）（员垣曾

圆
圆）
跃园，

亦枣（曾圆）跃枣（曾员）援因此枣（曾）在（园，员）上是单调递增函
数援
（猿）疫枣（曾）为奇函数，又在（园，员）上是单调递增的，
亦在（ 原员，园）上为增函数援
圆源援解摇（员）设每个零件的实际出厂价恰好降为 缘员元

时，一次订购量为曾园个，则曾园越员园园垣
远园原缘员
园援园圆 越缘缘园援

因此，当一次订购量为缘缘园个时，每个零件的实际出
厂价恰好降为缘员元援
（圆）当园约曾≤员园园时，孕越远园；
当员园园约曾约缘缘园时，孕越远园原园援园圆（曾原员园园）越远圆原
曾
缘园；

当曾≥缘缘园时，孕越缘员援
所以，孕越枣（曾）越
远园，摇摇摇摇园约曾≤员园园，

远圆原曾缘园，摇摇员园园约曾约缘缘园（曾∈晕），

缘员，摇摇摇摇曾≥缘缘园


援
（猿）设销售商的一次订购量为 曾个时，工厂获得的利
润为蕴元，则

—愿怨—



蕴越（孕原源园）曾越

圆园曾，摇摇摇园约曾≤员园园，

圆圆曾原曾
圆

缘园，摇员园园约曾约缘缘园，（曾∈晕）

员员曾，摇摇摇曾≥缘缘园


援
当曾越缘园园时，蕴越远园园园；当曾越员园园园时，蕴越员员园园园援
因此，当销售商一次订购缘园园个零件时，该厂获得的
利润是远园园园元；如果订购员园园园个，利润是员员园园园
元援

第二章知能闯关卷
一、选择题
员援悦摇解析摇根据定义，每一个自变量都有惟一函数值

与之对应，可知孕中猿约曾≤源时，按对应法则赠越圆猿曾，

在集合匝中无法与之对应援
圆援月摇解析摇由题意可知，源≤曾圆垣猿≤缘，即员≤曾圆≤圆，所
以原槡圆≤曾≤原员或员≤曾≤槡圆，所以函数枣（曾圆垣猿）的定
义域为［ 原槡圆，原员］∪［员，槡圆］，故选月援
猿援月摇解析摇赠越枣（曾）表示变量 赠是变量 曾的函数，所以
①正确；在函数赠越枣（曾）中，对不同的 曾，赠的值可能相
同，如赠越曾圆，当曾越依员时，对应的函数值都是员，所以
②不正确；枣（葬）表示当 曾越葬时函数 枣（曾）的值是一个
常量，故③正确；函数枣（曾）不一定都能用一个具体的
式子表示出来，因此④不正确援所以上述说法中正确
的是①③援

源援月摇解析摇采用换元法求函数的解析式，设贼越员原曾员垣曾，解

得曾越员原贼员垣贼，所以由已知可得 枣（贼）越
员原贼
员垣贼，也就是

枣（曾）越员原曾员垣曾援

缘援粤摇解析摇②中 曾取值范围为；③中 赠越圆曾的图像
是散点，不构成直线；④中两个函数的定义域不同，故
只有①正确援
远援阅摇解析摇由于枣（园）越原员，枣（猿）越员，
而渣枣（曾垣员）渣约员可化为原员约枣（曾垣员）约员，
即枣（园）约枣（曾垣员）约枣（猿），
又函数枣（曾）在 砸上为增函数，亦园约曾垣员约猿，即
原员约曾约圆，
因此不等式渣枣（曾垣员）渣约员的解集的补集是（ 原肄，
原员］∪［圆，垣肄）援
苑援粤摇解析摇由园≤曾垣葬≤员且园≤圆曾垣葬≤员，解出 曾的

范围即可，其中园约葬约员，解得原葬圆≤曾≤
员原葬
圆 援

愿援悦摇解析摇因为枣（曾）在砸上单调递减，所以渣员曾渣跃员，

即
员原曾圆

曾圆
跃园曾∈（ 原员，员），

又曾≠园，所以曾∈（ 原员，园）∪（园，员）援
怨援月摇解析摇根据函数的定义，对每一个自变量 曾
必须都有惟一的函数值与之对应，所以（员）（猿）
（源）均是函数的图像，而（圆）中对于一个 曾值，有
两个 赠值与之对应，不符合函数的定义，所以它
不是函数的图像援
员园援阅摇解析摇疫枣（曾）为定义在砸上的偶函数，且枣（曾）在
［园，垣肄）上为增函数，亦函数 枣（曾）在（ 原肄，园）上是
减函数，且枣（猿）越枣（ 原猿）援

又疫函数枣（曾）在（ 原肄，园）上是减函数，
且原π约原猿约原圆，
亦枣（ 原π）跃枣（ 原猿）跃枣（ 原圆），
即枣（ 原π）跃枣（猿）跃枣（ 原圆）援
员员援月摇解析摇枣（曾）越枣（圆原曾）枣（曾）关于 曾越员对称，
枣（曾）越枣（ 原曾），枣（曾）在［员，圆］上是减函数枣（曾）在
［ 原圆，原员］上是增函数，在［猿，源］上是减函数援

员圆援月摇解析摇由所证结论知原遭圆越圆，即遭越原源，又因为

图像过点（员，园），即员垣遭垣糟越园，故 糟越猿，即函数为 赠
越曾圆原源曾垣猿，因此顶点不是（圆，圆）援
二、填空题
员猿援（ 原肄，原员）∪（园，垣肄）摇解析摇由题意知
员
曾圆垣曾
跃园，解得曾约原员或曾跃园援

员源援枣（曾）越原曾圆原曾摇解析摇设曾≥园，则原曾≤园，代入枣（曾）
越曾圆原曾，得枣（ 原曾）越（ 原曾）圆原（ 原曾）越曾圆垣曾，又因
枣（ 原曾）越原枣（曾），所以 枣（曾）越原枣（ 原曾）越原曾圆 原
曾（曾≥园）援
员缘援圆缘摇解析摇由 曾∈（ 原圆，垣肄）时是增函数，

曾∈（ 原肄，原圆）时 是 减 函 数，知 皂愿 越 原圆，即

皂越原员远，所以枣（员）越源伊员垣员远伊员垣缘越圆缘援

员远援园约葬约圆猿

解析摇由题意可得
原员约员原葬约员，
原员约圆葬原员约员，
员原葬跃圆葬原员 ，

解之得园约葬约圆猿援

三、解答题

员苑援解摇（员）要使函数有意义，则 圆曾垣员≥园，猿原源曾≥园 ，
解之可得

原员圆≤曾≤
猿
源，即函数的定义域为［ 原

员
圆，
猿
源］；

（圆）要使函数有意义，则渣曾垣圆渣原员≠园，即曾≠原员且曾
≠原猿，所以函数的定义域为｛曾渣曾∈砸，且曾≠原员，
曾≠原猿｝援
员愿援解摇疫函数枣（曾）的图像经过点（ 原圆，园），
亦有 园越原圆垣遭，解得 遭越圆，亦当 曾约原员时，
枣（曾）越曾垣圆援
当曾跃员时，原曾约原员援又 枣（曾）是定义在 砸上的偶函
数援
亦枣（曾）越枣（ 原曾）越原曾垣圆援
当 原员≤曾≤员时，由题意设 枣（曾）越葬曾圆 垣圆，则
员越葬（ 原员）圆垣圆，解得葬越原员援
亦当原员≤曾≤员时，由枣（曾）越原曾圆垣圆援

综上枣（曾）越
曾垣圆，曾约原员
原曾圆垣圆，原员≤曾≤员
原曾垣圆，曾跃 员

图像略援
员怨援解摇任取 曾员、曾圆∈（ 原肄，园）且 曾员约曾圆，则有 原曾员跃
原曾圆跃园援
疫赠越枣（曾）在（园，垣肄）上是增函数，且枣（曾）约园，
亦枣（ 原曾圆）约枣（ 原曾员）约园援摇摇 ①
又疫枣（曾）满足枣（ 原曾）垣枣（曾）越园，
亦 枣（ 原曾圆）越原枣（曾圆），枣（ 原曾员）越原枣（曾员）援 ②
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由①②得枣（曾圆）跃枣（曾员）跃园援

于是云（曾员）原云（曾圆）越
枣（曾圆）原枣（曾员）
枣（曾员）·枣（曾圆）

跃园，即云（曾员）跃

云（曾圆），

亦云（曾）越 员枣（曾）在（ 原肄，园）上是减函数援

圆园援解摇当 园≤曾≤圆时，图形为等腰直角三角形，此时

赠越员圆曾
圆援

当圆约曾≤源时，图形为一个直角梯形，它可分割成一
个等腰直角三角形（确定时）与一个矩形，此时 赠越
员
圆伊圆伊圆垣（曾原圆）伊圆越圆曾原圆援

当源约曾≤远时，图形为一个五边形，它可看作是原梯形
去掉一个等腰直角三角形（位于直线造右侧），此时赠越
员
圆伊（远垣圆）伊圆原

员
圆（远原曾）

圆越原员圆曾
圆垣远曾原员园援

于是赠越枣（曾）越

员
圆曾
圆，

圆曾原圆，

原员圆曾
圆垣远曾原员园 ，

（园≤曾≤圆），
（圆约曾≤源），
（源约曾≤远），

并且函数赠越枣（曾）的定义域是［园，远］援

又当园≤曾≤圆时，园≤ 员圆曾
圆≤圆；

当圆约曾≤源时，圆约圆曾原圆≤远；

当源约曾≤远时，远约原员圆曾
圆垣远曾原员园≤愿援

亦函数赠越枣（曾）的值域为［园，愿］援

由于
苑
圆∈（圆，源］，因此枣 苑圆 越圆伊苑圆原圆越缘援

又缘∈（源，远］

亦枣（缘）越原员圆伊圆缘垣远伊缘原员园越
员缘
圆，

于是枣枣  苑圆 越枣（缘）越员缘圆援
圆员援解摇（员）由枣（园）越员和枣（曾垣员）原枣（曾）越圆曾得
枣（园垣员）原枣（园）越园枣（员）越员，
疫枣（员）越员枣（员垣员）原枣（员）越圆伊员枣（圆）越猿，
设二次函数枣（曾）越葬曾圆垣遭曾垣糟，
则由枣（园）越员，枣（员）越员，枣（圆）越猿，列方程组得：
糟越员，
葬垣遭垣糟越员，
源葬垣圆遭垣糟越猿 ，

解得葬越员，遭越原员，糟越员援

故二次函数为枣（曾）越曾圆原曾垣员；

（圆）疫枣（曾）越曾圆原曾垣员越（曾原员圆）
圆垣猿源，

亦当曾∈［ 原员，员］时，枣（曾）的最小值是 枣（ 员圆）越
猿
源，

枣（曾）的最大值是枣（ 原员）越猿援
圆圆援解摇（员）当每辆车的月租金定为猿远园园元时，未租出

的车辆数为
猿远园园原猿园园园
缘园 越员圆，故租出愿愿辆车；

（圆）设每辆车的月租金定为 曾元，此时的月收益记为

赠元，则未租出车辆数为曾原猿园园园缘园 ，每辆月收益为

原缘园元，月收益共曾原猿园园园缘园 伊（ 原缘园）元；租出车辆数

为员园园原曾原猿园园园缘园 ，每辆月收益为 曾原员缘园元，月收益

共（员园园原曾原猿园园园缘园 ）（曾原员缘园）元；两者之和即为公司

的月收益援于是有：

赠越（员园园原曾原猿园园园缘园 ）（曾原员缘园）原
曾原猿园园园
缘园 伊缘园，

整理得赠越原曾
圆

缘园垣员远圆曾原圆员园园园

越原员缘园（曾原源园缘园）
圆垣猿园苑园缘园，

亦当曾越源园缘园时，取最大值猿园苑园缘园援故每辆车的月
租金定为源园缘园元时，租赁公司的月收益最大，最大
月收益是猿园苑园缘园元援

第二章考题荟萃卷
一、选择题
员援悦摇解析摇由于对于任意不为零的 曾，枣（ 原曾）越

原员曾垣曾越原枣（曾），所以函数枣（曾）为奇函数，所以其图

像关于坐标原点对称，所以选悦援
圆援悦摇
猿援悦摇解析摇令曾员越曾圆越园，得枣（园）越原员；
令曾员越原曾圆，有枣（园）越枣（ 原曾圆）垣枣（曾圆）垣员，
即枣（ 原曾圆）垣员越原［枣（曾圆）垣员］，
亦枣（曾）垣员为奇函数，故选悦援
源援粤摇解析摇枣（苑）越枣（苑原愿）越枣（ 原员）越原枣（员）越原圆援

缘援月摇解析摇由 枣（曾）定义域为［园，圆］，亦 园≤圆曾≤圆曾原员≠ 园，解

得园≤曾约员援所以选月援
远援悦摇解析摇由题意，曾越园是对称轴，亦葬垣（ 原员）越园，
亦葬越员援

苑援粤摇解析摇枣（曾）越原［（ 原圆曾）垣（ 原员曾）］原员≤ 槡原圆圆原员，

且当曾越原槡圆圆时等号成立，所以函数枣（曾）有最大值，所

以选粤援
愿援粤摇解析摇疫枣（圆）越圆圆垣圆原圆越源，

亦枣（ 员枣（圆））越枣（
员
源）越员原（

员
源）
圆越员缘员远，故选粤援

怨援月摇解析摇若曾越园，则枣（曾）越园，若 曾≠园，枣（曾）越槡曾曾垣员

越 员

槡曾垣
员

槡曾

≤ 员圆援当且仅当曾越员时，取“等号”，故选月援

员园援阅摇解析摇由 枣（曾）为奇函数，则不等式化为
曾枣（曾）约园，

取枣（曾）越曾原员曾，则曾
圆原员约园且曾≠园，解得原员约曾约员

且曾≠园援所以选阅援此题也可利用函数性质求解援
员员援悦摇解析摇令曾越员，则不等式左边 越员垣圆越猿不满足
条件，令曾越原圆，不等式左边越原圆垣（ 原员）伊圆越原源
满足不等式成立的条件，由选项之间的特点知选悦援
员圆援粤摇解析摇若使 赠越曾葬的定义域为 砸，则首先排除

葬越原员，若赠越曾葬为奇函数则可排除 葬越员圆，故 葬的
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值为员，猿援
员猿援悦摇解析摇因为 枣（曾）在 砸上单调递减，所以

渣员曾渣跃员，即
员原曾圆

曾圆
跃园曾∈（ 原员，员），

又曾≠园，所以曾∈（ 原员，园）∪（园，员）援
员源援月摇解析摇枣（曾）越枣（圆原曾）枣（曾）关于 曾越员对
称，枣（曾）越枣（ 原曾），枣（曾）在［员，圆］上是减函数
枣（曾）在［ 原圆，原员］上是增函数，在［猿，源］上是减
函数援
员缘援阅摇解析摇粤项中 云（曾）越枣（曾）枣（ 原曾），则云（ 原曾）越
枣（ 原曾）枣（曾）越云（曾），即函数 云（曾）越枣（曾）枣（ 原曾）为偶
函数，月项中 云（曾）越枣（曾）渣枣（ 原曾）渣，云（ 原曾）越
枣（ 原曾）渣枣（曾）渣，此时云（曾）与 云（ 原曾）的关系不能确
定，即函数云（曾）越枣（曾）渣枣（ 原曾）渣的奇偶性不确定，悦
项中云（曾）越枣（曾）原枣（ 原曾），云（ 原曾）越枣（ 原曾）原
枣（曾）越原云（曾），即函数云（曾）越枣（曾）原枣（ 原曾）为奇函
数，阅项中云（曾）越枣（曾）垣枣（ 原曾），云（ 原曾）越枣（ 原曾）垣
枣（曾）越云（曾），即函数云（曾）越枣（曾）垣枣（ 原曾）为偶函数，
则阅选项正确援
二、填空题

员远援原缘摇解析摇由 枣（曾垣员）越 员枣（曾），得 枣（曾垣圆）越

员
枣（曾垣员）越枣（曾），

所以 枣（缘）越枣（员）越原缘，则 枣［枣（缘）］越枣（ 原缘）越
枣（员）越原缘援
员苑援原员或猿摇解析摇由题意得枣（葬）越员，即葬圆原圆葬·葬垣
圆葬垣源越员，葬圆原圆葬原猿越园，解得葬越原员或猿援
员愿援原猿摇解析摇由于函数 赠越枣（曾）为奇函数，所以
枣（ 原圆）越原枣（圆），枣（ 原员）越原枣（员），所以枣（ 原圆）垣
枣（ 原员）原猿越枣（员）垣枣（圆）垣猿可化为圆［枣（员）垣
枣（圆）］越原远，即枣（员）垣枣（圆）越原猿援

员怨援员圆摇解析摇由于函数枣（曾）为奇函数，且定义域为 砸，

则枣（园）越园，即葬原 员
圆园垣员
越园，葬越员圆援

圆园援员摇解析摇赠越枣（曾）越渣（曾原员）圆原贼原员渣，图像如解图
所示，则赠在［园，猿］上的最大值 赠皂葬曾越枣（员）越渣贼垣员渣
或赠皂葬曾越枣（猿）越渣猿原贼渣，若渣猿原贼渣越圆，则贼越员或贼越缘，
而贼越缘时援，枣（员）越远跃圆援
贼越员时渣贼垣员渣越圆，亦贼越员援

第圆园题解图

三、解答题
圆员援（员）证明摇疫枣（曾）越圆曾圆原员，
亦枣（ 原曾）越圆（ 原曾）圆 原员越圆曾圆原员越枣（曾），
亦函数枣（曾）是偶函数援
（圆）证明摇设曾员约曾圆约园，疫枣（曾）越圆曾

圆原员，
亦枣（曾员）原枣（曾圆）越圆曾

圆
员原员原（圆曾

圆
圆原员）越圆曾

圆
员 原

圆曾圆圆越圆（曾员垣曾圆）（曾员原曾圆）援

又疫曾员约曾圆约园，亦曾员垣曾圆约园，曾员原曾圆约园，
亦圆（曾员垣曾圆）（曾员原曾圆）跃园，亦枣（曾员）原枣（曾圆）跃园，
即枣（曾员）跃枣（曾圆）援
故函数枣（曾）在（ 原肄，园）上是减函数援
（猿）解摇作图略援枣（曾）皂葬曾越枣（圆）越苑，
枣（曾）皂蚤灶越枣（园）越原员援

圆圆援解摇（员）依题意得
枣（园）越园，

枣 员圆 越圆缘 ，

即

遭越园，
葬
圆垣遭

员垣员源，
越圆缘 ，解得

葬越员，
遭越园 ，

亦枣（曾）越 曾
员垣曾圆
；

（圆）任取原员约曾员约曾圆约员，

枣（曾员）原枣（曾圆）越
曾员
员垣曾圆员
原
曾圆
员垣曾圆圆

越
（曾员原曾圆）·（员原曾员曾圆）
（员垣曾圆员）（员垣曾

圆
圆）
，

疫原员约曾员约曾圆约员，亦曾员原曾圆约园，员垣曾
圆
员跃园，

员垣曾圆圆跃园，又原员约曾员曾圆约员，亦员原曾员曾圆跃园，
枣（曾员）原枣（曾圆）约园援
亦枣（曾）在（ 原员，员）上是增函数；
（猿）枣（贼原员）约原枣（贼）越枣（ 原贼），
疫枣（曾）在（ 原员，员）上是增函数，

亦
原员约贼原员约员，
原员约原贼约员，
贼原员约原贼 ，

解得园约贼约员圆援

圆猿援解摇（员）疫枣（曾）是奇函数，

亦枣（园）越园，即遭原员葬垣圆越园遭越员，

亦枣（曾）越员原圆
曾

葬垣圆曾垣员
援又由枣（员）越原枣（ 原员）知，员原圆葬垣源越原

员原员圆
葬垣员葬越圆；

（圆）由（员）知 枣（曾） 越 员原圆
曾

圆垣圆曾垣员
越原员圆垣

员
圆曾垣员
，易

知枣（曾）在（ 原肄，垣肄）上为减函数援又疫枣（曾）是
奇函数，从而不等式 枣（贼圆原圆贼）垣枣（圆贼圆原噪）约园
等价于枣（贼圆原圆贼）约原枣（圆贼圆原噪）越枣（噪原圆贼圆）援因 枣
（曾）为减函数，故由上式推得，贼圆原圆贼跃噪原圆贼圆援即
对一切 贼∈砸，有猿贼圆原圆贼原噪跃园，从而判别式Δ 越源

垣员圆噪约园噪约原员猿援

圆源援解摇设旅馆一天的客房总收入为 赠元，曾元是与
员远园元相比降低的房价，因此当房价为（员远园原曾）元

时，住房率为（缘缘垣曾圆园·员园）豫，于是得赠越员缘园·（员远园原

曾）·（缘缘垣曾圆园·员园）豫援 ①

由于（缘缘垣曾圆园·员园）豫≤员，可知园≤曾≤怨园援

因此问题转化为当园≤曾≤怨园时，求赠的最大值援

—员园员—



将①式化简得赠越园援苑缘（ 原曾圆垣缘园曾垣员苑远园园），可知 赠
在曾越圆缘时取得最大值援此时房价定价应是 员远园原
圆缘越员猿缘（元），相应的住房率为远苑援缘豫，最大住房总
收入为员猿远远愿援苑缘元援
故该客房定价应为员猿缘元援（当然为了便于管理，定
价员源园元也是比较合理的）
第三章分层演练卷（一）

一、选择题
员援月摇解析摇赠越圆灶（灶∈晕垣），猿澡共分裂 怨次，
亦赠越圆怨越缘员圆援
圆援月摇猿援阅
源援粤摇解析摇指数函数严格限定在赠越葬曾（葬跃园且葬≠员，
曾∈晕垣）这一结构，其中曾是自变量，葬是常数援

缘援月摇解析摇猿葬垣猿遭越猿圆原遭垣猿遭越怨
猿遭
垣猿遭，令猿遭越曾圆，则

猿葬 垣猿遭 越 怨
曾圆
垣曾圆 越 曾原猿 曾

圆

垣远≥远，即（猿葬 垣

猿遭）皂蚤灶越远援
远援月摇解析摇疫函数 枣（曾）越（葬垣员）曾是正整数指数
函数，且 枣（曾）为减函数，亦园约葬垣员约员，亦 原员约
葬约园援
苑援悦摇解析摇（ 原葬猿）圆·（ 原遭圆）猿越葬远·（ 原遭远）越
原葬远遭远，故 悦选项错误援
愿援阅摇 解 析 摇 原 式 越圆圆灶垣圆原圆灶原员原圆灶垣远 越圆原圆灶垣苑 越

 员圆
圆灶原苑

援

怨援粤摇解析摇枣（葬垣员葬）越（葬垣
员
葬）
圆原槡 源

越（ 员葬原葬）槡 圆

越渣员葬原葬渣，

疫园约葬≤员，亦员葬≥葬，亦枣（葬垣
员
葬）越
员
葬原葬，故选粤援

员园援阅摇解析摇由 枣（猿）越愿得 葬越员圆，所以 枣（曾）越圆
渣曾渣，

枣（ 原猿）越圆猿，枣（ 原圆）越圆圆，所以枣（ 原猿）跃枣（ 原圆），所以选
项阅正确援
员员援月摇解析摇由枣（曾）越葬曾，验证月知：枣［（曾赠）灶］越葬（曾赠）灶，
枣灶（曾）·枣灶（赠）越（葬曾）灶·（葬赠）灶越葬曾灶·葬赠灶越葬曾灶垣赠灶，亦枣
［（曾赠）灶］≠枣灶（曾）·枣灶（赠）援
员圆援月摇解析摇设自圆园园怨年起的第 灶年农民的工资性收
入为赠员越员愿园园伊（员垣远豫）

灶援
其他收入为赠圆越员猿缘园垣员远园灶援
则第灶年的收入 赠越赠员垣赠圆越员愿园园伊（员垣远豫）

灶垣
员猿缘园垣员远园灶，
所以圆园员猿年农民人均收入为员愿园园伊（员垣远豫）缘垣员猿缘园垣
员远园伊缘≈源缘缘愿援愿（元）援
故选月援
二、填空题
员猿援员愿摇解析摇愿曾垣愿原曾越（圆曾）猿垣（圆原曾）猿

越（圆曾垣圆原曾）［（圆曾垣圆原曾）圆原猿］
越员愿援

员源援员员远摇解析摇枣（猿）越枣（猿垣员）越枣（源）

越 员圆
源

越员员远援

员缘援原员摇解析摇疫猿原员约猿葬越园援远员愿约猿园，
亦原员约葬约园援
又疫噪≤葬≤噪垣员，摇亦取噪越原员即可援

员远援原员愿苑源摇解析摇原式 越（员园
皂）原圆原（员园灶）原员原员园圆伊

（员园皂）原员垣员园伊（员园灶）原员越员源原
员
猿原员园园伊

员
圆垣员园伊

员
猿越原
员愿苑
源援

员苑援怨摇解析摇疫葬圆垣葬垣圆越（葬垣员圆）
圆垣苑源跃员，且

曾∈晕垣，亦可以利用正整数指数函数在底数大于员时
单调递增的性质，得圆曾跃曾垣愿，即 曾跃愿，使此不等式
成立的曾的最小整数值为怨援
三、解答题

员愿援解摇（员）原式 越（葬
圆）原圆（遭猿）原圆·员
（葬源）圆（遭猿）圆

越葬
原源·遭原远

葬愿·遭远
越

葬原源·遭原远·葬原愿·遭原远越葬原员圆遭原员圆；
（圆）原式越园援员原猿·（园援员圆）源越园援员原猿·园援员愿越园援员缘援

（猿）原式越（员原圆
原员）（员垣圆原员）（员垣圆原圆）（员垣圆原源）（员垣圆原愿）

员原圆原员

越（员原圆
原圆）（员垣圆原圆）（员垣圆原源）（员垣圆原愿）

员原圆原员

越（员原圆
原源）（员垣圆原源）（员垣圆原愿）
员原圆原员

越（员原圆
原愿）（员垣圆原愿）

员原员圆
越圆（员原圆原员远）
越圆原圆原员缘；

（源）原式 越（曾原员）（曾
圆垣曾垣员）
曾圆垣曾垣员

垣（曾垣员）（曾
圆原曾垣员）
曾垣员 原

曾（曾垣员）（曾原员）
曾原员 越曾原员垣曾圆原曾垣员原曾（曾垣员）越原曾援

员怨援解摇疫曾圆垣赠圆越员圆，曾赠越猿且园约曾约赠，
亦（曾圆原赠圆）圆 越（曾圆垣赠圆）圆原源曾圆·赠圆

越员圆圆原源伊怨越员园愿援
疫园约曾约赠，亦曾圆原赠圆约园，
亦曾圆原赠圆越原 槡远猿援

亦曾原赠曾垣赠越
（曾原赠）圆
（曾垣赠）（曾原赠）越

曾圆垣赠圆原圆曾赠
曾圆原赠圆

越员圆原圆伊猿
原槡远猿
越原

槡猿
猿援

圆园援解摇设正整数指数函数为 枣（曾）越葬曾（葬跃园且 葬≠员，
曾∈晕垣），因为函数枣（曾）的图像经过点（猿，圆苑），所以枣
（猿）越圆苑，即葬猿越圆苑，解得葬越猿，所以
（员）函数枣（曾）的解析式为枣（曾）越猿曾（曾∈晕垣）援
（圆）枣（缘）越猿缘越圆源猿援
（猿）因为正整数指数函数 枣（曾）越猿曾（曾∈晕垣）在正整
数集晕垣上单调递增，所以枣（曾）有最小值，最小值为 枣
（员）越猿援
圆员援解摇首先变换已知等式，得
曾垣曾
员
圆赠
员
圆越猿赠

员
圆曾
员
圆垣员缘赠，

亦曾原圆曾
员
圆赠
员
圆原员缘赠越园援

—圆园员—



亦（曾
员
圆垣猿赠

员
圆）（曾

员
圆原缘赠

员
圆）越园援

疫曾跃园，赠跃园，
亦曾
员
圆垣猿赠

员
圆跃园，从而曾

员
圆越缘赠

员
圆援

亦曾越圆缘赠援把 曾
员
圆 越缘赠

员
圆，曾越圆缘赠代入所求的式子，得

圆曾垣曾
员
圆赠
员
圆垣猿赠

曾垣曾
员
圆赠
员
圆原赠
越缘园赠垣缘赠垣猿赠圆缘赠垣缘赠原赠越圆援

圆圆援解摇正整数指数函数 赠越（ 远缘）
曾（曾∈晕垣）的图像如

解图（员），在定义域晕垣上单调递增援

正整数指数函数 赠越（ 缘远）
曾（曾∈晕垣）的图像如解图

（圆），在定义域晕垣上单调递减援

第圆圆题解图

圆猿援解摇由题可知栽原栽葬越（栽园原栽葬）（
员
圆）
贼
澡 ①

于是：由公式①，得栽越栽葬垣（栽园原栽葬） 员圆
圆园
澡
援

将有关数据代入，得栽越苑缘垣（员怨缘原苑缘）· 员圆
圆园
澡
援

这里的 澡是以分钟为单位的半衰期，为了确定它的
值，将贼越圆园时，栽越员园缘代入，得员园缘越苑缘垣（员怨缘原

苑缘）· 员圆
圆园
澡
，解得澡越员园援

栽越苑缘垣员圆园· 员圆
贼
员园

②

欲使栽越怨缘，代入②式，得怨缘越苑缘垣员圆园·  员圆
贼
员园
，即

 员圆
贼
员园
越员远援

利用计算器，解得贼越圆远（分）援
因此，欲降温至怨缘毅云援需要圆远分钟援
第三章分层演练卷（二）

一、选择题
员援月摇解析摇根据图像直观可先分两类，③、④的底数一
定大于员，①、②的底数小于员，再由③④比较糟、凿的大
小，由①②比较葬、遭的大小援
圆援月摇解析摇粤选项中函数的值域为（园，员）∪（员，垣肄）援悦
选项中函数的值域为［园，垣肄），阅选项中函数的值域
为［园，员）援

猿援悦摇解析摇根据指数函数性质可知园约葬约员，
由赠越葬曾向下平移员原遭个单位得到赠越葬曾垣遭原员的图
像，据题意员原遭跃员，亦遭约园援

源援阅摇解析摇赠越 员猿
原猿垣源曾原曾圆

可化为 赠越猿（曾原圆）圆原员，令

怎越（曾原圆）圆原员，则对称轴为 曾越圆，开口向上援当 曾∈

［圆，垣肄）时，怎（曾）是增函数援故 赠越 员猿
原猿垣源曾原曾圆

单调

增区间是［圆，垣肄）援
缘援阅摇解析摇枣（员）约枣（ 原员），葬员原遭约葬原员原遭，若园约葬约员，则
员原遭跃原员原遭，即员跃原员；
显然葬跃员时，不合题意援
又因为枣（园）约员，即葬原遭约葬园，
因为园约葬约员，所以原遭跃园，故选阅援

远援粤摇解析摇令怎（曾）越圆曾垣员，则枣（怎）越员怎，

疫怎（曾）在（ 原肄，垣肄）上单调递增且怎（曾）跃员，而枣（怎）越
员
怎在（员，垣肄）上单调递减，故 枣（曾）越

员
圆曾垣员
在（ 原肄，

垣肄）上单调递减，且无限趋近于园，故无最小值援

苑援粤摇解析摇 遭葬跃园，且
遭
葬≠员，从四个选项看出 园约

遭
葬约员，此时抛物线的对称轴曾越原

遭
圆葬∈ 原

员
圆， 园，故

淘汰月和阅选项援又悦选项的对称轴 原员约原遭圆葬约原

员
圆不满足，亦只能是粤援

愿援阅摇解析摇曾约园时，原曾跃园，
所以枣（ 原曾）越员园原曾援
又枣（曾）为奇函数，
所以枣（ 原曾）越原枣（曾）越员园原曾，
所以曾约园时 ，枣（曾）越原员园原曾援故选阅援
怨援月摇 解 析 摇 因 为 已 知 函 数 枣（曾）越藻渣曾渣 越
藻曾，摇摇摇曾≥园，

（
员
藻）
曾，摇曾约园 ，据它们的 图 像 可 知

，赠越藻曾 在

［园，垣肄）上是增函数，又 赠越藻曾和 赠越（ 员藻）
曾的图像

关于赠轴对称，所以 赠越（ 员藻）
曾在（ 原肄，园）上是减函

数，所以函数枣（曾）越藻渣曾渣应是在（ 原肄，园）上是减函数，
在［园，垣肄）上是增函数援故选月援
员园援悦摇解析摇由园约皂约灶约员可知①②应为两条递减的
曲线，故只可能是悦或阅，进而再判断①②与 灶和 皂
的对应关系，此时判断的方法很多，不妨选特殊点
法，令曾越员，①②对应的函数值分别为 皂和 灶，由
皂约灶可知应选悦援
二、填空题
员员援｛曾渣曾约园｝摇解析摇由员原藻曾跃园得 藻曾约员，曾约园援所以
定义域为｛曾渣曾约园｝援
员圆援（猿，源）摇解析摇疫函数赠越葬曾原猿的图像过定点（猿，员），
亦函数赠越葬曾原猿垣猿的图像过定点（猿，源）援

员猿援葬越原员圆摇解析摇疫枣（曾）是奇函数，则有枣（ 原曾）越原

枣（曾），即枣（ 原曾）垣枣（曾）越园，

—猿园员—



亦 员
猿曾垣员
垣葬垣 员
猿原曾垣员
垣葬越园，

亦 员
猿曾垣员
垣 猿
曾

猿曾垣员
垣圆葬越园援

亦猿
曾垣员
猿曾垣员
垣圆葬越园，即圆葬垣员越园，

亦葬越原员圆
员源援葬≥员或葬越园摇解析摇枣（曾）越渣圆曾原员渣越
圆曾原员
原（圆曾原员 ）

摇（曾≥园），
（曾约园）援其图像如解图所示援

第员源题解图

要使函数枣（曾）图像与直线赠越葬只有一个公共点，必
须葬≥员或葬越园援

员缘援猿圆摇解析摇对 葬分类讨论，当 葬跃员时，枣（圆）原

枣（员）越猿源，即 葬
圆原葬越猿源；当 园约葬约员时，枣（员）原

枣（圆）越猿源，即 葬原葬
圆越猿源援经计算并验证：葬越

猿
圆合

适援
员远援［员，垣肄）摇解析摇令 怎越曾圆原圆曾原猿越（曾原员）圆原源，
可知其在［员，垣肄）上单调递增，又疫赠越园援猿怎是减函
数，亦赠越园援猿曾圆原圆曾原猿的递减区间是［员，垣肄）援

三、解答题

员苑援解摇（员）由赠越葬
曾原员
葬曾垣员
越员原 圆
葬曾垣员
，

又疫葬曾跃园，亦葬曾垣员跃员，亦园约 员
葬曾垣员
约员，

亦园约 圆
葬曾垣员
约圆，

即原圆约原 圆
葬曾垣员
约园，亦赠∈（ 原员，员）援

（圆）显然，定义域为（ 原肄，垣肄）援
令怎越员垣圆曾原曾圆越原（曾原员）圆垣圆≤圆，
而赠越园援缘怎在砸上是减函数，
赠越园援缘员垣圆曾原曾圆≥园援缘圆越园援圆缘援
即值域是［园援圆缘，垣肄）援
员愿援解摇赠越（葬曾）圆垣圆葬曾原员越（葬曾垣员）圆原圆，令 葬曾越贼，
亦赠越（贼垣员）圆原圆，对称轴贼越原员援

（员）当 葬跃员时，疫 原员≤曾≤员，亦 员葬≤葬
曾≤葬，即

员
葬≤贼≤葬，在对称轴右侧是单调增区间，亦当贼越葬时

有最大值，即（葬垣员）圆原圆越员源援亦葬越猿援

（圆）当园约葬约员时，疫 原员≤曾≤员，亦葬≤葬曾≤ 员葬援

亦葬≤贼≤ 员葬援亦当贼越
员
葬时有最大值，即（

员
葬垣员）

圆原

圆越员源，亦葬越员猿援由（员）（圆）可知葬的值为猿或
员
猿援

员怨援解摇（员）疫曾约园，亦 原曾跃园援亦枣（ 原曾）越 原曾
员原猿原曾
越

猿曾·曾
员原猿曾
援又疫枣（曾）为奇函数，亦枣（曾）越原枣（ 原曾）援

亦枣（曾）越原曾·猿
曾

员原猿曾
越曾·猿

曾

猿曾原员
援

（圆）当 曾跃园时，疫 曾
员原猿曾
约原曾愿，亦

员
员原猿曾
约原员愿援

亦 员
猿曾原员
跃员愿援亦猿

曾约怨援亦曾约圆援亦园约曾约圆援当 曾约

园时，疫曾·猿
曾

猿曾原员
约原曾愿，亦

猿曾

猿曾原员
跃原员愿援亦

猿曾

员原猿曾
约员愿援

亦 员员
猿曾
原员
约员愿援亦

员
猿曾
原员跃愿援亦猿原曾跃怨援亦 原曾跃圆援

亦曾约原圆援亦不等式的解集为｛曾渣曾约原圆或 园约
曾约圆｝援

圆园援（员）解摇疫枣（曾）越葬原 圆
圆曾垣员
（曾∈砸）是奇函数，

所以枣（ 原曾）越原枣（曾），即 葬原 圆
圆原曾垣员
越原葬垣 圆
圆曾垣员
，

变形得 圆葬越 圆
圆曾垣员
垣圆·圆

曾

圆曾垣员
越圆（员垣圆

曾）
圆曾垣员
越圆，所以

葬越员援
（圆）证明摇任取曾员，曾圆∈砸，且曾员约曾圆，

则枣（曾员）原枣（曾圆）越（葬原
圆
圆曾员垣员
）原（葬原 圆
圆曾圆垣员
）

越圆·圆
曾员垣圆原圆·圆曾圆原圆
（圆曾员垣员）（圆曾圆垣员）

越 圆·（圆
曾员原圆曾圆）

（圆曾员垣员）（圆曾圆垣员）
，

因为曾员约曾圆，所以圆
曾员约圆曾圆，即圆曾员原圆曾圆约园，又圆曾员垣员

跃园，圆曾圆垣员跃园，所以 枣（曾员）原枣（曾圆）约园，即枣（曾员）约枣
（曾圆），所以函数枣（曾）是定义域砸上的增函数，且与常
数葬的值无关援
圆员援解摇（员）将枣（曾）展开重新配方得，
枣（曾）越（藻曾垣藻原曾）圆原圆葬（藻曾垣藻原曾）垣圆葬圆原圆援

令怎越藻
曾垣藻原曾
圆 ，

得枣（怎）越源怎圆原源葬怎垣圆葬圆原圆（怎≥员）援

（圆）疫枣（怎）的对称轴是怎越葬圆，葬≥园，

亦当园≤葬≤圆时，则当怎越员时，枣（怎）有最小值，此时
枣（怎）皂蚤灶越枣（员）越圆（葬原员）

圆援

当葬跃圆时，则当 怎越葬圆时，枣（怎）有最小值，此时

枣（怎）皂蚤灶越枣
葬 圆 越葬圆原圆援

亦枣（曾）的最小值为

枣（曾）皂蚤灶越
圆（葬原员）圆（园≤葬≤圆），
葬圆原圆摇（葬跃圆） 援

圆圆援（员）解摇由圆曾原员≠园曾≠园，
亦定义域为（ 原肄，园）∪（园，垣肄）援

（圆）解摇枣（曾）越（ 员
圆曾原员
垣员圆）曾

猿可化为

—源园员—



摇摇摇摇枣（曾）越 圆
曾垣员
圆·（圆曾原员）

曾猿，

则枣（ 原曾）越 圆
原曾垣员

圆·（圆原曾原员）
（ 原曾）猿

越 圆
曾垣员
圆（圆曾原员）

曾猿越枣（曾）援

疫枣（ 原曾）越枣（曾），所以函数枣（曾）是偶函数援
（猿）证明摇当曾跃园时，圆曾跃员，曾猿跃园，

亦（ 员
圆曾原员
垣员圆）曾

猿跃园援

疫枣（ 原曾）越枣（曾），
亦当曾约园时，枣（曾）越枣（ 原曾）跃园援
综上枣（曾）跃园援
第三章分层演练卷（三）

一、选择题
员援阅摇圆援粤
猿援粤摇解析摇疫π 原猿约员约π 原员，且 造燥早葬（π 原猿）约
造燥早遭（π原员），亦当 葬跃员时，造燥早葬（π 原猿）约园，当 遭跃员
时，造燥早遭（ π 原员）跃园，故 粤正确援当 葬约遭约员时，
造燥早葬（π原猿）跃园，造燥早遭（π原员）约园，故排除 月援当 葬跃员≥
遭时，造燥早葬（π原猿）约园，造燥早遭（π 原员）约园，大小不定援当 遭
约葬约员时，造燥早葬（π原猿）跃园，造燥早遭（π原员）约园，故排除阅援
源援粤摇解析摇可根据对数、常用对数和自然对数的概念
以及对数式与指数式的转化，对各结论进行判断援由
于员的对数等于 园，底数的对数等于 员，所以可判断
①②均正确；③中应得到 曾越藻藻，故③错误；④中由于
造早员越园，而园没有对数，所以此式不成立，综上可知，正
确的结论是①②，故选粤援
缘援阅摇解析摇疫枣（曾远）越造燥早圆曾，令曾

远越贼，则曾越贼
员
远援

亦枣（曾）越造燥早圆贼
员
远越员远造燥早圆贼援

亦枣（愿）越员远造燥早圆愿越
员
远伊猿越
员
圆援

远援悦摇解析摇解此题的关键是利用换底公式将不同底的
对数式化成同底数的对数和差的形式援

疫造燥早员园园圆缘越
造早圆缘
造早员园园越
造早缘圆

造早员园圆
越造早缘，

亦造早圆园垣造燥早员园园圆缘越造早圆园垣造早缘越造早员园园越圆援
苑援粤摇解析摇函数 赠越造燥早园援苑曾是减函数，由题意得圆皂跃

皂原员且 圆皂跃园，皂原员跃园 ，所以
皂跃员援

愿援阅摇解析摇 员圆造早曾垣
员
猿造早赠垣
员
源造早扎越员造早曾

员
圆 垣造早赠

员
猿 垣

造早扎
员
源 越员 造早曾

员
圆 赠
员
猿 扎
员
源 越造早员园 曾

员
圆 赠
员
猿 扎
员
源 越员园

（曾
员
圆赠
员
猿扎
员
源）员圆越员园员圆曾远赠源扎猿越员园员圆，故选阅援

怨援粤摇解析摇疫葬越造燥早猿圆，造燥早猿愿越猿造燥早猿圆越猿葬，
造燥早猿远越造燥早猿（圆伊猿）越造燥早猿圆垣造燥早猿猿越葬垣员，
亦造燥早猿愿原圆造燥早猿远越猿葬原圆（葬垣员）越葬原圆，故选粤援
员园援月摇解析摇从图像所在位置及利用函数的性质识别
判断，同时注意底数葬对图像的影响援若园约葬约员，则
曲线赠越葬曾下降且过点（园，员），而曲线 赠越造燥早葬（ 原曾）
上升且过点（ 原员，园），若 葬跃员，则曲线 赠越葬曾上升且
过点（园，员），而曲线 赠越造燥早葬（ 原曾）下降且过点（ 原员，
园）援故应选月援
员员援阅摇解析摇当葬跃员时，函数赠越造燥早葬曾是增函数，由题

意，造燥早葬π原造燥早葬圆越造燥早葬
π
圆越员，得 葬越

π
圆；当园约葬约

员时，函数 赠越造燥早葬曾是减函数，由题意 造燥早葬圆原造燥早葬π 越

造燥早葬
圆
π
越员，得葬越圆π

援

员圆援阅摇解析摇设 μ 越圆曾圆垣曾越圆 曾垣 员源
圆

原员愿，当

曾∈ 园， 员圆 时，有 μ∈（园，员），而此时枣（曾）跃园恒成立援
亦园约葬约员援亦赠越造燥早葬μ在（园，垣肄）为减函数援

而 μ越圆曾垣 员源
圆

原员愿，则减区间为 原肄，原 员源 援
但考虑对数函数的定义域应有 μ跃园，即

圆曾圆垣曾跃园，亦曾跃园或曾约原员圆援

亦枣（曾）的单调增区间为 原肄，原 员圆 援故选阅援
二、填空题

员猿援槡圆摇解析摇令造燥早圆曾越
员
圆得曾越槡圆，亦枣（

员
圆）越槡圆援

员源援圆摇解析摇疫造燥早猿
员
圆越原造燥早猿圆∈［ 原员，园），

亦枣（造燥早猿
员
圆）越 员猿

原造燥早猿圆

越猿造燥早猿圆越圆援

员缘援［员，缘圆）摇 解 析 摇 要 使 函 数 有 意 义，只 需

曾跃园，
造早曾≥园，
缘原圆曾跃园 ，

即

曾跃园，
曾≥员，

曾约缘圆
 ，
解得员≤曾约缘圆援

员远援员愿摇解析摇疫造燥早源［造燥早猿（造燥早
员
圆
曾）］越园，

亦造燥早猿（造燥早员圆曾）越员援

亦造燥早员
圆
曾越猿，（ 员圆）

猿越曾，即曾越员愿援

员苑援葬跃圆摇解析摇本题实际含有两个不等式，即
造燥早圆（葬垣员）跃园摇①和
造燥早圆（葬垣员）约造燥早圆（圆葬原员）摇②援
由①得造燥早圆（葬垣员）跃造燥早圆员葬垣员跃员葬跃园；
由②得葬垣员约圆葬原员，即葬跃圆，亦葬跃圆援
三、解答题

员愿援解摇（员） 槡造早 源缘越 槡造早猿 缘越 槡造早猿垣造早 缘越造早猿垣
员
圆造早
员园
圆越造早猿垣

员
圆（造早员园原造早圆）越园援源苑苑员垣

员
圆（员原

园援猿园员园）越园援愿圆远远；
（圆）由员愿遭越缘，得造燥早员愿缘越遭援

故造燥早猿远缘越
造燥早员愿缘
造燥早员愿猿远
越
造燥早员愿缘
圆造燥早员愿圆垣造燥早员愿怨

越
造燥早员愿缘

圆（员原造燥早员愿怨）垣造燥早员愿怨
越 遭圆原葬；

（猿）由造燥早葬圆越皂，造燥早葬猿越灶可化为：葬
皂越圆，葬灶越猿援

亦葬圆皂垣灶越（葬皂）圆·葬灶越圆圆伊猿越员圆援
员怨援解摇不妨设葬曾越遭赠越糟扎越噪（噪跃园），则曾越造燥早葬噪，
赠越造燥早遭噪，扎越造燥早糟噪，

亦 员曾垣
员
赠垣
员
扎越造燥早噪葬垣造燥早噪遭垣造燥早噪糟

越造燥早噪葬遭糟越园，

—缘园员—



亦葬遭糟越员援
圆园援解摇将 造早曾看作是一个整体，所以方程（造早曾）圆垣
（造早苑垣造早缘）造早曾垣造早苑·造早缘越园可以看作是 造早曾的二次
方程，因为 α，β 是原方程的根，所以 造早α，造早β 可以看
作是造早曾的二次方程的根，由韦达定理，则

造早α垣造早β越原（造早苑垣造早缘）越原造早猿缘越造早员猿缘，

即造早（α·β）越造早员猿缘，

亦α·β越员猿缘援

圆员援解摇第一步：作赠越造燥早圆曾的图像，如解图（员）援
第二步：将赠越造燥早圆曾的图像沿曾轴向左平移员个单位
长度，得赠越造燥早圆（曾垣员）的图像，如解图（圆）援
第三步：将赠越造燥早圆（曾垣员）在 曾轴下方图像作关于 曾
轴的对称变换，是 赠越渣造燥早圆（曾垣员）渣的图像，如解图
（猿）援
第四步：将赠越渣造燥早圆（曾垣员）渣的图像，沿赠轴方向向上
平移圆个单位长度，便得到所求函数的图像，如解图
（源）援

第圆员题解图

圆圆援解摇（员）由题意知圆越造燥早槡猿（圆垣葬），
亦葬越员援

亦早（曾）越圆曾原圆垣员，其反函数为
早原员（曾）越造燥早圆（曾原员）垣圆摇（曾跃员）援
（圆）疫枣（曾）越造燥早槡猿（曾垣员），枣（槡猿原员）越员，
亦枣（曾原猿）越造燥早槡猿（曾原圆），枣（曾原缘）越造燥早槡猿（曾原源）援
由圆枣（槡猿原员）越枣（曾原猿）垣枣（曾原缘）得
圆越造燥早槡猿（曾原圆）垣造燥早槡猿（曾原源）援

亦
（曾原圆）（曾原源）越猿，
曾原圆跃园，
曾原源跃园 ，

摇解得曾越缘援

圆猿援分析摇首先要确定函数的定义域，其次研究函数的
复合形式援

解摇由圆曾圆原缘曾原猿跃园得曾约原员圆或曾跃猿援

令 怎越圆曾圆 原缘曾原猿援疫怎越圆 曾原 缘源
圆

原源怨愿在

原肄，原 员圆 上单调递减，在（猿，垣肄）上单调递增，
而猿跃员，
亦造燥早猿（圆曾

圆原缘曾原猿）的单调递增区间是（猿，垣肄），单

调递减区间是 原肄，原 员圆 援
圆源援分析摇解答本题需运用对数函数的单调性，以及求
函数最值的方法援
解摇由圆（造燥早员

圆
曾）圆垣苑造燥早员

圆
曾垣猿≤园，

解得原猿≤造燥早员
圆
曾≤原员圆，即槡圆≤曾≤愿，

亦 员圆≤造燥早圆曾≤猿援

疫枣（曾）越（造燥早圆曾原圆）（造燥早圆曾原员）

越 造燥早圆曾原 猿圆
圆

原员源，

亦当造燥早圆曾越
猿
圆，即曾越 槡圆圆时，枣（曾）有最小值原

员
源援

又当造燥早圆曾越猿，即曾越愿时，枣（曾）有最大值圆援

亦枣（曾）皂蚤灶越原
员
源，枣（曾）皂葬曾越圆援

第三章分层演练卷（四）
一、选择题
员援悦摇解析摇由于月平均增长率为 责，员圆个月后，该企业
生产总值为（员垣责）员圆，年初的生产总值为员，所以年平
均增长率为（员垣责）员圆原员援
圆援月摇解析摇设第一年的产量为 酝，则第三年的产量为
酝（员垣葬）（员垣遭），

疫酝（员垣葬）（员垣遭）≤ 酝· 员垣葬垣员垣遭 圆
圆

越

酝 员垣葬垣遭 圆
圆

，

亦平均增长率为曾≤葬垣遭圆 援

猿援阅摇解析摇设原来该林区的森林蓄积量为葬，则经过曾年
后蓄积量变为葬（员垣员园援源豫）曾，那么经过曾年后增长到原

来的赠倍，有赠越葬（员垣员园援源豫）
曾

葬 越员援员园源曾，因此图像大致

应为一指数函数的图像援
源援粤摇解析摇可以借助函数赠越葬曾与赠越造燥早葬曾的图像，当
葬跃员时，两个函数都是增函数，指数函数赠越葬曾增长的
速度较快，两函数图像无交点，所以方程 葬曾越造燥早葬曾（葬
跃员）无解援
缘援月摇解析摇可以借助三个函数赠越造燥早源曾、赠越曾

源、赠越源曾在
同一坐标系内的图像求解，赠越曾源 与 赠越源曾交于
（圆，员远），（源，圆缘远）两点，当 曾跃源时，指数函数增长变
快；当曾∈（圆，源）时，员约源曾约曾源，造燥早源曾约员，故 造燥早源曾约
源曾约曾源援

第远题解图

远援悦摇解析摇若在同一坐标系
中分 别 作 出 赠越曾，赠越

（ 员圆）
曾，赠越圆曾的图像（如解

图），显然 曾约园时，曾约圆曾约

（ 员圆）
曾，

即 糟约园时，糟约圆糟约（ 员圆）
糟，

故选悦援

苑援月摇解析摇第 员次倒出 圆园伊员圆园升；第 圆次倒出圆园伊

—远园员—



员怨
圆园伊
员
圆园越
员怨
圆园；第猿次倒出圆园伊

员怨
圆园伊
员怨
圆园伊
员
圆园越
员怨 圆园
圆

；

第源次倒出圆园伊员怨圆园伊
员怨
圆园伊
员怨
圆园伊
员
圆园越
员怨 圆园
猿

；…所以第噪

次倒出
员怨 圆园
噪原员

援

愿援阅摇解析摇设至少需要玻璃板曾块，由题意知：

设原来光强度为 葬，则此时光强度变为 葬猿以下，

葬（员原员园豫）曾约葬猿，即园援怨
曾约员猿，曾跃造燥早园援怨

员
猿≈员园援源援

怨援粤摇解析摇设期中考试数学、英语成绩分别为 葬和 遭，
依题意有葬·（员原员园豫）圆越皂，遭·（员垣员园豫）圆越皂，解

得葬越 皂园援愿员，遭越
皂
员援圆员援

故葬垣遭越 皂园援愿员垣
皂
员援圆员≈圆援园远皂跃圆皂，所以总成绩降低

了援
员园援粤摇解析摇指数函数具有“爆炸”性，函数值增长速度
快，与系数无关援又藻跃圆，亦选粤援
二、填空题
员员援赠猿；赠圆；赠员
员圆援源园园摇解析摇由题意知，员园园越葬造燥早圆（员垣员），
亦葬越员园园，亦赠越员园园造燥早圆（曾垣员），
亦曾越苑时，赠越员园园造燥早圆愿越猿园园援
亦共有员园园垣猿园园越源园园（只）援
员猿援（园，槡猿］摇解析摇令 贼越造燥早员猿曾，则 赠越贼

圆 垣贼越

（贼垣员圆）
圆原员源援疫贼关于 曾递减，又 贼≥ 原

员
圆时，赠关

第员源题解图

于贼递增，亦赠关于 曾递减，这

时，由 于 贼≥原员圆，则 曾≤槡猿，

亦曾∈（园，槡猿］援
员源援猿摇解析摇由原方程知 圆曾越
曾圆垣圆曾垣员，分别画出 赠越圆曾，
赠越曾圆垣圆曾垣员图像，由图像可
知有猿个交点援
三、解答题
员缘援解摇设树木最初栽植量为 葬，甲方案在员园年后树木
产量为：
赠员 越葬（员垣圆园豫）

缘（员垣员园豫）缘

越葬（员援圆伊员援员）缘

≈源葬；
乙方案在员园年后树木产量为：
赠圆 越圆葬（员垣圆园豫）

缘

越圆葬·员援圆缘

≈源援怨愿葬
赠员原赠圆越源葬原源援怨愿葬越原园援怨愿葬约园，因此乙方案能获
得更多的木材援
员远援解摇本金员园园万元，年利率员园豫，按单利计算，缘年后
的本息和是员园园伊（员垣员园豫伊缘）越员缘园（万元）援
本金员园园万元，年利率 怨豫，按每年复利一次计算，
缘年后的本息和是 员园园伊（员垣怨豫）缘越员缘猿援愿远（万
元）援
由此可见，按年利率怨豫每年复利一次计算的要比年
利率 员园豫单利计算的更有利，缘年后多得利息

猿援愿远万元援
员苑援解摇由已知员源悦的半衰期为 缘缘苑园年，得 园援缘越
藻原噪·缘缘苑园，
亦造灶园援缘越原噪·缘缘苑园，

亦噪越造灶园援缘原缘缘苑园越
原园援远怨猿
原缘缘苑园越员援圆源源伊员园

原源，

又由题意知愿苑援怨豫越藻（ 原员援圆源源伊员园原源）·贼，
亦造灶园援愿苑怨越原员援圆源源伊员园原源·贼，

亦贼越 造灶园援愿苑怨
原员援圆源源伊员园原源

越原园援员圆怨园原员援圆源源伊员园
源

≈员园猿苑（年）援
因此这些古莲子大约是员园猿苑年前的遗物援
员愿援解摇（员）由题图可知，直线 赠甲 越噪曾垣遭经过点（员，员）
和（远，圆），可求得噪越园援圆，遭越园援愿，亦赠甲 越园援圆（曾垣源）援

同理可得：赠乙 越源 原曾垣
员苑 圆 援

第二年甲鱼池的个数为圆远个，全县出产甲鱼的总数
为圆远伊员援圆越猿员援圆（万只）援
（圆）规模缩小，原因是：第一年出产甲鱼总数为猿园万
只，而第远年出产甲鱼总数为圆园万只援
（猿）设第曾年规模最大，即求

赠甲·赠乙 越园援圆（曾垣源）伊源 原曾垣
员苑 圆 越原园援愿曾圆垣猿援远曾

垣圆苑援圆的 最 大 值；当 曾越 原 猿援远
圆伊（ 原园援愿） 越

圆员源≈圆时，赠甲·赠乙 越原园援愿伊圆
圆垣猿援远伊圆垣圆苑援圆越

猿员援圆最大，即第二年规模最大为猿员援圆万只援
员怨援解摇（员）最初的质量为缘园园早，
经过员年，憎越缘园园（员原员园豫）越缘园园伊园援怨员，经过圆年，
憎越缘园园伊园援怨圆，
由此推知，贼年后，憎越缘园园伊园援怨贼援
（圆）解方程 缘园园伊园援怨贼越圆缘园，园援怨贼越园援缘，造早园援怨贼越
造早园援缘，

贼造早园援怨越造早园援缘，贼越造早园援缘造早园援怨≈远援远援即这种放射性元素

的半衰期约为远援远年援
圆园援解摇设二次函数为赠员越责曾

圆垣择曾垣则援由已知得
责垣择垣则越员，
源责垣圆择垣则越员援圆，
怨责垣猿择垣则越员援 猿


责越原园援园缘，
择越园援猿缘，
则越园援苑 援

亦赠员越原园援园缘曾
圆垣园援猿缘曾垣园援苑援

当曾越源时，
赠员越原园援园缘伊源

圆垣园援猿缘伊源垣园援苑越员援猿援
又对于函数赠圆越葬·遭

曾垣糟，

由已知得
葬遭垣糟越员，
葬遭圆垣糟越员援圆，
葬遭猿垣糟越员援 猿


葬越原园援愿，
遭越园援缘，
糟越员援源 ，

亦赠圆越原园援愿伊 员圆
曾

垣员援源援

当曾越源时，赠圆越原园援愿伊 员圆
源

垣员援源越员援猿缘援

由源月份的实际产量为 员援猿苑万件，渣赠圆原员援猿苑渣越
园援园圆约园援园苑越渣赠员原员援猿苑渣援

亦选用函数赠越原园援愿伊 员圆
曾

垣员援源作模拟函数比

较好援

—苑园员—



第三章知能闯关卷
一、选择题

员援阅摇解析摇由已知，得
猿曾原圆≥员，
曾圆原曾原圆≠园 援

亦曾≥员且曾≠圆，曾≠原员援即曾≥员且曾≠圆援

圆援粤摇解析摇由赠越猿曾原员曾垣圆越猿原
苑
曾垣圆，所以函数图像关于

点（ 原圆，猿）对称援
猿援悦摇解析摇运用对数函数的单调性，可转化成一元二
次不等式，再利用指数函数的单调性得解援
疫园约葬约员，枣（曾）约园，
亦葬圆曾原圆葬曾原圆跃员，葬圆曾原圆葬曾原猿跃园，
（葬曾原猿）（葬曾垣员）跃园援
亦葬曾跃猿，曾约造燥早葬猿援
源援悦摇解析摇首先分清这两类函数图像在坐标系中的位
置和走向援另外，还应知道 枣（曾）越葬曾与早（曾）越
造燥早葬曾（葬跃园，葬≠员）互为反函数，于是可排除 粤、阅，因题
图中 月、悦关于 赠越曾对称，最后利用函数值关系
枣（猿）·早（猿）约园，排除月援
缘援悦摇解析摇运用对数函数的单调性和指数函数的单调
性，由函数值的范围确定自变量的范围援
①当曾约圆时，枣（曾）越圆藻曾原员跃圆藻曾原员跃员越藻园曾跃员，
亦员约曾约圆援
②当曾≥圆时，枣（曾）越造燥早猿（曾

圆原员）跃圆造燥早猿（曾
圆原员）跃

造燥早猿怨曾
圆原员跃怨曾圆跃员园曾跃槡员园援综合①②，得员约

曾约圆或曾跃槡员园援
远援阅摇解析摇疫枣（曾）与赠越藻曾的图像关于赠越曾对称，
亦枣（曾）是赠越藻曾的反函数援
疫赠越藻曾，
亦曾越造灶赠（赠跃园），即枣（曾）越造灶曾（曾跃园）援
亦枣（圆曾）越造灶圆曾越造灶曾垣造灶圆（曾跃园）援
苑援悦摇解析摇由于 枣（曾员曾圆…曾圆园园愿）越造燥早葬（曾员曾圆…
曾圆园园愿）越愿，
所以摇枣（曾圆员）垣枣（曾

圆
圆）垣…垣枣（曾

圆
圆园园愿）

摇摇越造燥早葬曾
圆
员垣造燥早葬曾

圆
圆垣…垣造燥早葬曾

圆
圆园园愿

摇摇越造燥早葬（曾
圆
员曾
圆
圆…曾
圆
圆园园愿）

摇摇越圆造燥早葬（曾员曾圆…曾圆园园愿）越员远援
愿援阅摇解析摇当曾≥员时，赠越藻造灶曾原（曾原员）越曾原曾垣员越员，
亦其图像为一平行于曾轴的射线，排除粤、悦；

当园约曾约员时，赠越藻原造灶曾垣（曾原员）越曾垣员曾原员，

取曾越员圆，则赠越
猿
圆，排除月援故选阅援

怨援悦摇解析摇当曾越员时，造燥早葬曾越园，若为 砸上的减函数，
则（猿葬原员）曾垣源葬跃园在曾约员时恒成立援
令早（曾）越（猿葬原员）曾垣源葬，则早（曾）跃园在曾约员上恒成
立，故猿葬原员约园且早（员）≥园，

即
猿葬原员约园，
猿葬原员垣源葬≥ 园

员
苑≤葬约
员
猿，故选悦援

员园援阅摇解析摇疫园约曾约葬约员，亦造燥早葬曾跃造燥早葬葬越员援
又园约赠约葬约员，亦造燥早葬赠跃造燥早葬葬越员，
亦造燥早葬曾垣造燥早葬赠越造燥早葬（曾赠）跃圆援
员员援粤摇解析摇疫猿遭越缘，亦遭越造燥早猿缘，结合 造燥早猿圆越葬，

造燥早猿槡猿园越
员
圆造燥早猿猿园越

员
圆（造燥早猿猿垣造燥早猿员园）越

员
圆（员垣

造燥早猿圆垣造燥早猿缘）越
员
圆（员垣葬垣遭），故选粤援

员圆援月摇解析摇题目条件转化为 造燥早葬曾跃猿曾
圆在 园， 员猿 时

恒成立，所以要研究葬的值变化时对函数赠越造燥早葬曾的
图像的影响援
令赠员越猿曾

圆，赠圆越造燥早葬曾，

赠员越猿曾
圆在 园， 员猿 是增函数，

当曾越员猿时，赠员越
员
猿要满足造燥早葬曾跃猿曾

圆，

需园约葬约员，把 员猿， 员猿 代入 赠圆越造燥早葬曾得 葬越员圆苑，结
合图像知

员
圆苑约葬约员援

二、填空题
员猿援缘摇解析摇造燥早猿（曾

圆原员园）越员垣造燥早猿曾造燥早猿（曾
圆原员园）越

造燥早猿（猿曾）
曾圆原员园越猿曾，
曾圆原员园跃园，
猿曾跃园 援

解得曾越缘援

员源援员圆摇解析摇依题可知早（
员
圆）越造灶
员
圆越原造灶圆约园援

亦早［早（ 员圆）］越早（ 原造灶圆）越藻
造灶员圆越员圆援

员缘援（圆，垣肄）摇解析摇设 怎（曾）越曾圆原圆曾垣猿，则怎（曾）在
定义域内有最小值援由于枣（曾）在定义域内有最小值援
亦葬跃员援

亦造燥早葬（曾原员）跃园
曾原员跃园，
曾原员跃员 ，

亦｛曾渣曾跃圆｝援

第员远题解图

员远援圆摇解析摇由 圆渣曾渣垣曾越圆
得圆渣曾渣越圆原曾，在同一坐标
系中作出函数 赠越圆渣曾渣与 赠
越圆原曾的图像援
如解图所示，可得两个函
数图像有且仅有 圆个交
点，故方程有圆个实数根援

三、解答题

员苑援解摇（员）
源
（猿原π）槡 源越渣猿原π渣越π原猿援

（圆）原式越 （曾原员）槡 圆原 （曾垣猿）槡 圆

越渣曾原员渣原渣曾垣猿渣
越（曾原员）原（曾垣猿）
越原源援

（猿）原式越（槡 槡猿原圆）槡 圆垣（槡 槡猿垣圆）槡 圆

越（槡猿原槡圆）垣（槡猿垣槡圆）
越 槡圆猿援

员愿援解摇由正整数指数函数的定义得：
葬圆原猿葬垣猿越员，
葬跃园且葬≠员 ，

解得
葬越员或葬越圆，
葬跃园且葬≠员 援亦葬越圆援

员怨援解摇经分析知，函数枣（曾）越造燥早猿渣圆曾垣葬渣的图像的对

称轴为曾越原葬圆，
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亦原葬圆越圆，亦葬越原源援

圆园援解摇令怎（曾）越源曾原圆曾垣员垣圆越（圆曾）圆原圆·圆曾垣圆
越（圆曾原员）圆垣员援

显然函数枣（曾）的定义域是曾∈砸，
疫怎（曾）越（圆曾原员）圆垣员，
当曾∈（ 原肄，园）时，圆曾∈（园，员），当 曾∈［园，垣肄）时，
圆曾∈［员，垣肄），且怎（曾）是以圆曾越员为对称轴，开口向
上的抛物线，因此当 曾∈（ 原肄，园）时 曾↑，圆曾∈（园，
员）↑怎（曾）↓，
亦怎（曾）在（ 原肄，园）上是减函数，
同理当 曾∈［园，垣肄）时，曾↑，圆曾∈［员，垣肄）↑，
怎（曾）↑，
亦怎（曾）在［园，垣肄）上是增函数援
又赠越造燥早园援源怎（曾）是减函数援
由复合函数的单调性的判断知：
赠越造燥早园援源（源

曾原圆曾垣员垣圆）在（ 原肄，园）上是增函数，在
［园，垣肄）上是减函数援
圆员援解摇（员）当曾∈（ 原员，园）时，原曾∈（园，员），

亦枣（曾）越原枣（ 原曾）越原 圆
原曾

源原曾垣员
越原 圆

曾

员垣源曾
援

又疫枣（园）越园，

亦枣（曾）越

圆曾

源曾垣员
，摇摇曾∈（园，员），

园，摇摇曾越园，

原 圆
曾

源曾垣员
，摇曾∈（ 原员，园） 援

（圆）设园约曾员约曾圆约员，

则枣（曾员）原枣（曾圆）越
圆曾员
源曾员垣员
原 圆
曾圆

源曾圆垣员

越（圆
曾员垣曾圆原员）（圆曾圆原圆曾员）
（源曾员垣员）（源曾圆垣员）

跃园，

亦枣（曾）在（园，员）上为减函数；由奇函数的性质，枣（曾）
在（ 原员，园）上也是减函数援

圆圆援解摇（员）疫枣（曾圆原猿）越造早曾
圆原猿垣猿
曾圆原猿原猿
，亦枣（曾）越造早曾垣猿曾原猿援枣

（ 原曾）越造早原曾垣猿原曾原猿越造早
曾原猿
曾垣猿越原造早

曾垣猿
曾原猿越原枣（曾），

亦函数枣（曾）为奇函数援

（圆）疫枣［早（曾）］越造早（曾垣员），枣（曾）越造早曾垣猿曾原猿援

亦造早早（曾）垣猿早（曾）原猿越造早（曾垣员），

亦早（曾）垣猿早（曾）原猿越曾垣员，
早（曾）垣猿
早（曾）原猿跃园，曾垣 员跃园，

得早（曾）越猿（曾垣圆）曾 ，

亦早（猿）越缘援

圆猿援解摇（员）员垣曾员原曾跃园，即（员垣曾）（员原曾）跃园，

即（曾垣员）（曾原员）约园，
亦原员约曾约员，
亦函数枣（曾）的定义域为（ 原员，员），
（圆）函数枣（曾）的定义域为（ 原员，员），

因为枣（ 原曾）越造燥早葬
员原曾
员垣曾越造燥早葬（

员垣曾
员原曾）

原员越原造燥早葬
员垣曾
员原曾

越原枣（曾），所以枣（曾）为奇函数援

（猿）造燥早葬
员垣曾
员原曾跃园（葬跃园，葬≠员），

①当园约葬约员时，得园约员垣曾员原曾约员，解得原员约曾约园援

②当葬跃员时，得员垣曾员原曾跃员，解得园约曾约员援

综上可知，要使 枣（曾）跃园成立，当 园约葬约员时，
曾∈（ 原员，园）；当葬跃员时，曾∈（园，员）援

第三章考题荟萃卷
一、选择题
员援悦摇
圆援粤摇解析摇求出函数值域为［员，猿］且为增函数，所以其
反函数定义域为［员，猿］也为增函数，且曾越猿时函数值
为源，所以选粤援
猿援粤摇解析摇由对数函数性质知 造燥早猿圆约员，员约造燥早圆猿约圆，
造燥早圆缘跃圆，故选粤援
源援悦摇解析摇由于赠越造燥早源曾为（园，垣肄）上的增函数，则
由园约曾约赠约员有造燥早源曾约造燥早源赠，所以选悦援
缘援悦摇 解 析 摇 曾越造燥早葬 槡圆垣造燥早葬 槡猿越造燥早葬 槡远，

赠越员圆造燥早葬缘越造燥早葬槡缘，

扎越造燥早葬槡圆员原造燥早葬槡猿越造燥早葬槡苑援
疫园约葬约员，亦赠越造燥早葬曾单调递减援
亦造燥早葬槡缘跃造燥早葬槡远跃造燥早葬槡苑，即赠跃曾跃扎援
远援月摇

苑援悦摇解析摇取 曾越藻原
员
圆，则 葬越原员圆，遭越原员，糟越

原 员圆
猿

越原员愿，所以选悦援

愿援月摇解析摇由题意知 早（曾）为 赠越藻曾的反函数，则
早（曾）越造灶曾，由于枣（曾）与 早（曾）图像关于 赠轴对称，则 枣
（曾）越早（ 原曾）越造灶（ 原曾），

若造灶（ 原皂）越原员，则皂越原员藻，所以选月援

怨援粤摇解析摇方法一：特值法援令皂越灶越源，由圆曾垣猿越源得
曾越原员，
亦枣原员（源）越原员，亦枣原员（皂）垣枣原员（灶）越原圆援
方法二：由赠越圆曾垣猿反解得枣原员（曾）越原猿垣造燥早圆曾
亦枣原员（皂）垣枣原员（灶）越原猿垣造燥早圆皂原猿垣造燥早圆灶越原远垣
造燥早圆皂·灶越原圆援
员园援阅摇解析摇疫葬跃员，亦枣（曾）越造燥早葬曾在区间［葬，圆葬］上
单调递增援
亦枣（曾）皂葬曾越枣（圆葬）越造燥早葬圆葬，枣（曾）皂蚤灶越枣（葬）越造燥早葬葬援
亦枣（曾）皂葬曾原枣（曾）皂蚤灶越造燥早葬圆葬原造燥早葬葬

越造燥早葬圆

越员圆援

亦葬
员
圆越圆，亦葬越源，故选阅援

员员援悦摇解析摇酝越｛曾渣曾约员｝，晕越｛曾渣曾跃原员｝，
亦酝∩晕越｛曾渣原员约曾约员｝援
员圆援月摇解析摇原员∈酝，原员∈晕，而员∈酝但员晕，所以
选月援
员猿援月摇解析摇枣（ 原曾）越原曾猿，故枣（曾）是减函数且为奇函
数，故选月援
员源援月摇解析摇令葬曾越贼，则赠越贼圆原（猿葬圆垣员）·贼，
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对称轴越原原（猿葬
圆垣员）
圆 越猿葬

圆垣员
圆 ≥ 员圆援

①当园约葬约员时，园约葬曾约员援

欲使曾∈［园，垣肄）递增，只需猿葬
圆垣员
圆 ≥员援

即猿葬圆垣员≥圆，即葬圆≥ 员猿援

亦葬≥槡猿猿或葬≤原
槡猿
猿（舍去）援故

槡猿
猿≤葬约员援

②当葬跃员时，葬曾跃员，经检验不成立，故选月援
员缘援粤摇解析摇方法一：函数赠越葬曾（园约葬约员）的图像过定
点（园，员），故函数赠越员垣葬曾（园约葬约员）的图像过定点
（园，圆）且为减函数，则其反函数必过定点（圆，园）且为
减函数，结合选项选粤援
方法二：由赠越员垣葬曾得其反函数为 赠越造燥早葬（曾原员），
其图像是由赠越造燥早葬曾（园约葬约员）的图像向右平移一个
单位长度得到的，故选粤援
二、填空题

员远援［猿，垣肄）摇解析摇解不等式组
渣曾原圆渣原员≥园，
曾原员跃园，
曾原员≠员 ，

解得

曾≥猿援
即此函数定义域为［猿，垣肄）援

员苑援赠越 曾原员，曾约员造灶曾，曾≥ 员 摇解析摇曾约园时，赠越曾垣员约员，由

赠越曾垣员得曾越赠原员（赠约员）；
曾≥园时，赠越藻曾≥员，由赠越藻曾得曾越造灶赠（赠≥员）援

互换曾，赠得原函数的反函数为赠越 曾原员，（曾约员），造灶曾，（曾≥员） 援

员愿援苑摇解析摇枣（员）越葬垣员葬越猿，亦枣（圆）越葬
圆垣员
葬圆
越

（葬垣员葬）
圆原圆越猿圆原圆越苑援

员怨援曾越槡缘

解析摇原方程
曾原员跃园，
曾垣员跃园，
造燥早圆（曾垣员）（曾原员）越

 圆


曾跃员，
曾越依槡 缘

曾越槡缘援

圆园援槡猿
圆员援（ 原肄，原员］∪［圆，垣肄）
圆圆援猿
三、解答题

圆猿援解摇造燥早葬皂垣造燥早葬（员垣
员
皂）垣造燥早葬（员垣

员
员垣皂）垣… 垣

造燥早葬（员垣
员
皂垣灶原员）越造燥早葬（皂·

皂垣员
皂 ·
皂垣圆
皂垣员·…·

皂垣灶
皂垣灶原员）越造燥早葬（皂垣灶），

原式变形为 造燥早葬（皂垣灶）越造燥早葬（皂灶），所以 皂垣灶越
皂灶，所以（皂原员）（灶原员）越员，又因为 皂，灶都是正整

数，所以
皂原员越员，
灶原员越员 援

从而皂越圆，灶越圆援

圆源援解摇依题意，得 圆员园园· 圆猿
灶

≤ 员员园园园，

即 圆猿
灶

≤ 员圆园，

疫 圆猿
苑

越员圆愿圆员愿苑跃
员
圆园， 圆猿

愿

越圆缘远远缘远员约
员
圆园，

结合题意知，至少应过滤愿次才能使产品达到市场要求援

圆缘援解摇疫（造燥早葬
圆
猿）
圆约员，原员约造燥早葬

圆
猿约员，

即造燥早葬
员
葬越原员约造燥早葬

圆
猿约员越造燥早葬葬援

（员）当葬跃员时，函数赠越造燥早葬曾为增函数，
员
葬约
圆
猿约葬，

亦葬跃猿圆，结合葬跃员，故葬跃
猿
圆援

（圆）当园约葬约员时，函数赠越造燥早葬曾为减函数，
员
葬跃
圆
猿跃葬援

亦葬约圆猿，结合园约葬约员，故园约葬约
圆
猿援

亦葬的取值范围是｛葬渣园约葬约圆猿或葬跃
猿
圆｝援

圆远援（员）解摇枣（曾）的定义域为砸，且枣（ 原曾）越员园
原曾原员园曾

员园原曾垣员园曾
越

原枣（曾），
亦枣（曾）是奇函数援

（圆）证明摇枣（曾）越员园
曾原员园原曾

员园曾垣员园原曾
越员园
圆曾原员
员园圆曾垣员

越员园
圆曾垣员原圆
员园圆曾垣员

越员原 圆
员园圆曾垣员
援

设曾员，曾圆∈砸，且曾员约曾圆，

则枣（曾员）越员原
圆
员园圆曾员垣员
，枣（曾圆）越员原

圆
员园圆曾圆垣员
，

枣（曾员）原枣（曾圆）越（员原
圆
员园圆曾员垣员
）原（员原 圆
员园圆曾圆垣员
）

越 圆
员园圆曾圆垣员
原 圆
员园圆曾员垣员

越圆· 员园圆曾员原员园圆曾圆
（员园圆曾圆垣员）（员园圆曾员垣员）

援

疫赠越员园曾为增函数，亦当 曾员约曾圆时，员园
圆曾员约员园圆曾圆，即

员园圆曾员原员园圆曾圆约园援

疫员园圆曾员 垣员跃园，员园圆曾圆 垣员跃园，故当 曾员 约曾圆 时，
枣（曾员）原枣（曾圆）约园，
即枣（曾员）约枣（曾圆）援亦枣（曾）是增函数援
（猿）解摇方法一：变量分离法
令赠越枣（曾），

则赠越员园
圆曾原员
员园圆曾垣员
越员园
圆曾垣员原圆
员园圆曾垣员

越员原 圆
员园圆曾垣员
援

疫员园圆曾跃园，

亦员园圆曾垣员跃员援亦园约 圆
员园圆曾垣员
约圆援

亦原员约赠约员援
亦函数的值域是（ 原员，员）援
方法二：利用指数函数的性质求解

—园员员—



由赠越员园
圆曾原员
员园圆曾垣员
，得赠·员园圆曾垣赠越员园圆曾原员，

即员园圆曾（员原赠）越赠垣员，

亦员园圆曾越赠垣员员原赠（赠越员不合题意），

疫员园圆曾跃园，亦赠垣员员原赠跃园，即
赠垣员
赠原员约园援

亦（赠垣员）（赠原员）约园援
亦原员约赠约员援亦函数的值域是（ 原员，员）援
第四章分层演练卷（一）

一、选择题
员援月摇解析摇由方程 原曾圆垣圆曾原员越园得到 曾越员，因此函
数在区间（园，圆）上有一个零点，故选月援
圆援月摇解析摇观察图像可知，只有 月选项中的零点不是
变号零点，因此不能用二分法求解，故选月援
猿援月摇
源援月摇解析摇葬·糟约园，葬是二次项系数，确定抛物线的开
口方向，糟越枣（园），所以葬·糟越葬·枣（园）约园援

即
葬跃园，
枣（园）约 园或

葬约园，
枣（园）跃园 援

故函数必有两个零点援

第缘题解图

缘援阅摇解析摇因为函数 赠越枣（曾）在
区间（ 原圆，圆）上的图像连续不
断，由函数零点的性质，若 枣（ 原
员）·枣（员）约园，则枣（曾）在（ 原员，员）
内必有一个零点，即方程 枣（曾）越
园有根，但反之若方程 枣（曾）越园
在（ 原圆，圆）上仅有一个实根园，却
不一定有 枣（ 原员）·枣（员）约园，也
可能枣（ 原员）·枣（员）跃园，如解图所示援
远援粤摇解析摇由枣（园）越园得凿越园，
又因为枣（员）越园，所以葬垣遭垣糟越园， ①
又因为枣（ 原员）约园，即原葬垣遭原糟约园， ②
①垣②得圆遭约园，所以遭约园援
苑援月摇解析摇函数枣（曾）有三个零点，即函数图像与 曾轴
有三个交点，而且 枣（曾）又是奇函数，则必有一个交点
为原点，另外两个交点关于 赠轴对称，可以设 曾圆越园，
则有曾员越原曾猿，即曾员垣曾圆垣曾猿越园援
愿援月摇解析摇令枣（曾）越圆葬曾圆原曾原员，因为枣（曾）越园在（园，
员）内恰有一解，所以 枣（园）·枣（员）约园，即 原员·
（圆葬原圆）约园，则葬跃员援
怨援阅摇解析摇因为函数赠越枣（曾）在（园，源）内有零点，既可
能是 变 号 零 点，又 可 能 是 不 变 号 零 点，所 以
枣（园）·枣（源）的值的符号无法判断，故选阅援

第员园题解图

员园援悦摇解析摇因为 α，β是函
数枣（曾）的两个零点，
所以枣（α）越枣（β）越园，又
因为 枣（曾）越（曾原葬）（曾原
遭）原圆，所 以 枣（ 葬） 越
枣（遭）越原圆约园，
结合二次函数的图像如
解图可知，葬，遭大小必在
α，β之间，故选悦援

员员援月摇解析摇从已知的区间
（葬，遭），求枣（葬）和 枣（遭）判

断是否有 枣（葬）·枣（遭）约园援因为 枣（员）越原圆约园，
枣（圆）越造灶圆原员约园，所以在（员，圆）内 枣（曾）无零点，又

枣（猿）越造灶猿原圆猿跃园，所以枣（圆）·枣（猿）约园援所以 枣（曾）

在（圆，猿）内有一个零点援

第员圆题解图

员圆援悦摇解析摇函数枣（曾）越圆曾
垣曾原猿的零点 α 是方程
圆曾垣曾原猿越园的根，也是
函数 赠越圆曾 与 函 数
赠越猿原曾的图像的交点 粤
的横坐标援同理，β 也是
函数 赠越造燥早圆曾与函数
赠越猿原曾的图像的交点 月
的横坐标援在同一坐标系
中画出这三个函数的图
像如解图所示，由于函数赠越造燥早圆曾与赠越圆

曾互为反函
数，所以对应图像关于直线 赠越曾对称，而函数 赠越猿
原曾的图像与直线 赠越曾垂直，由此可得点 粤与点 月
关于直线赠越曾对称，即线段 粤月的中点为 悦，点 悦为
直线赠越猿原曾与直线 赠越曾的交点，则点 悦坐标为

（ 猿圆，
猿
圆），由中点坐标公式，得 α垣β越猿援故选悦援

二、填空题

员猿援（ 原圆，员）摇员源援原员圆和原
员
猿

员缘援圆援远摇员远援皂约员且皂≠原员
三、解答题
员苑援证明摇设枣（曾）越缘曾圆原苑曾原员，
则枣（ 原员）·枣（园）越员员伊（ 原员）越原员员约园援
枣（员）·枣（圆）越（ 原猿）伊缘越原员缘约园援
而二次函数枣（曾）越缘曾圆原苑曾原员是连续的，
亦枣（曾）在区间（ 原员，园）和（员，圆）上分别有一个零点，
即方程缘曾圆原苑曾原员越园的根一个在区间（ 原员，园）上，
另一个在区间（员，圆）上援
员愿援解摇（员）若葬越园，则枣（曾）越原曾原员为一次函数，易知
函数仅有一个零点；（圆）若葬≠园，则函数枣（曾）为二次
函数，若其只有一个零点，则方程葬曾圆原曾原员越园仅有

一个实数根，故判别式 Δ越员垣源葬越园，得葬越原员源援综

上，当葬越园或原员源时，函数仅有一个零点援

员怨援解摇为使根 糟的近似值 曾灶 精确到 园援园员，根据

渣曾灶原糟渣≤
渣遭园原葬园渣
圆灶垣员
越员援缘原员
圆灶垣员

≤园援园员越员员园园，

取灶的最小值为远，即求出曾远可达到精确度援
由枣（员）约园，枣（员援缘）跃园可取区间［员，员援缘］为计算的
初始区间，用二分法逐次计算，列表如下：

灶 区间［葬灶，遭灶］ 中点值曾灶 枣（曾灶）

园 ［员，员援缘］ 员援圆缘 枣（员援圆缘）约园

员 ［员援圆缘，员援缘］ 员援猿苑缘 枣（员援猿苑缘）跃园

圆 ［员援圆缘，员援猿苑缘］ 员援猿员圆缘 枣（员援猿员圆缘）约园

猿 ［员援猿员圆缘，员援猿苑缘］ 员援猿源猿苑缘 枣（员援猿源猿苑缘）跃园

源 ［员援猿员圆缘，员援猿源猿苑缘］ 员援猿圆愿员 枣（员援猿圆愿员）跃园

缘 ［员援猿员圆缘，员援猿圆愿员］ 员援猿圆园猿 枣（员援猿圆园猿）约园

—员员员—



远 ［员援猿圆园猿，员援猿圆愿员］

疫渣员援猿圆愿员原员援猿圆园猿渣越园援园园苑愿约园援园员，

所求根的近似值 曾远越
员
圆（员援猿圆园猿垣员援猿圆愿员）越

员援猿圆源圆
圆园援解摇函数枣（曾）的图像与 曾轴没有交点，即函数枣（曾）
没有零点，亦即方程 枣（曾）越园没有实根，显然 皂≠园，
故判别式 Δ越［ 原（源皂垣员）］圆原源皂（源皂原员）约园，解得

皂约原员员圆，故当皂约原
员
员圆时，函数枣（曾）的图像与 曾轴

无交点援
圆员援解摇令 怎越猿曾圆原葬曾垣缘，则由题意知当 曾∈［ 原员，
垣肄）时，怎（曾）为增函数并且怎（曾）跃园，

亦怎（曾）越猿曾圆原葬曾垣缘越猿（曾原葬远）
圆原葬
圆

员圆垣缘，

亦应有
葬
远≤原员，

怎（ 原员）跃园 ，
即
葬≤原远，
葬垣愿跃园 ，

亦原愿约葬≤原远援
存在原愿约葬≤ 原远，使函数 赠越造燥早员

圆
（猿曾圆原葬曾垣缘）在

［ 原员，垣肄）上是减函数援
圆圆援解摇由于枣（圆）越愿跃园，枣（猿）越原圆约园，亦枣（曾）在区间
（圆，猿）内有零点，同理可知：枣（曾）在区间（猿，源），
（远，苑），（愿，怨）内也有零点援
圆猿援解摇线段粤月的方程为曾垣赠越猿（园≤曾≤猿），

由题意得方程组
曾垣赠越猿（园≤曾≤猿），
赠越原曾圆垣皂曾原员 ，

①
②有两组实

解，①代入②得曾圆原（皂垣员）曾垣源越园（园≤曾≤猿）有两
个实根，令枣（曾）越曾圆原（皂垣员）曾垣源援
因此问题转化为二次函数 枣（曾）越曾圆原（皂垣员）曾垣
源在曾∈［园，猿］上有两个实根，故有：
Δ越（皂垣员）圆原员远跃园，

园约皂垣员圆 约猿，

枣（园）越源跃园，
枣（猿）越怨原猿（皂垣员）垣源≥园


，

解得猿约皂≤员园猿援

故皂的取值范围是 猿，员园 猿 援
圆源援解摇由于 枣（员）越原远约园，枣（圆）越源跃园，可取区间
［员，圆］作为计算的初始区间援
用二分法逐次计算，列表如下：

端点（中点）坐标 计算中点的函数值 取区间

枣（员）越原远约园 枣（圆）越源跃园 ［员，圆］

曾员越
员垣圆
圆 越员援缘

枣（曾员）越原圆援远圆缘约园 ［员援缘，圆］

曾圆越
员援缘垣圆
圆 越员援苑缘

枣（曾圆）越园援圆猿源源跃园 ［员援缘，员援苑缘］

曾猿越
员援缘垣员援苑缘
圆 越员援远圆缘

枣（曾猿）越原员援猿园圆苑约园［员援远圆缘，员援苑缘］

曾源越
员援远圆缘垣员援苑缘
圆 越员援远愿苑缘 枣（曾源）越原园援缘远员愿约园［员援远愿苑缘，员援苑缘］

曾缘越
员援远愿苑缘垣员援苑缘
圆 越员援苑员愿苑缘 枣（曾缘）越原园援员苑园苑约园

由上表的计算可知，区间［员援远愿苑缘，员援苑缘］的长度
员援苑缘原员援远愿苑缘越园援园远圆缘约园援员，所以这个区间的中点
曾缘≈员援苑就是函数的一个正数零点的近似值援
圆缘援解摇用计算器或计算机作出曾、枣（曾）的对应值表：

曾 员 圆 猿 源 缘

枣（曾） 原源 原员援猿园远怨员援园怨愿远 猿援猿愿远猿 缘援远园怨源

曾 远 苑 愿 怨

枣（曾） 苑援苑怨员愿 怨援怨源缘怨 员圆援园苑怨源员源援员怨苑圆

摇摇容易判定函数枣（曾）越造灶曾垣圆曾原远在（园，垣肄）上
是增函数援证明：设任意的 曾员，曾圆∈（园，垣肄），且曾员约

曾圆，则枣（曾员）原枣（曾圆）越造灶曾员垣圆曾员原造灶曾圆原圆曾圆越造灶
曾员
曾圆
垣

圆（曾员原曾圆）援

疫园约曾员约曾圆，亦园约
曾员
曾圆
约员且曾员原曾圆约园援

亦造灶
曾员
曾圆
约园，亦枣（曾员）原枣（曾圆）约园，即枣（曾员）约枣（曾圆），

亦枣（曾）在（园，垣肄）上是增函数援
由表可知枣（圆）约园，枣（猿）跃园，即枣（圆）·枣（猿）约园，说明
这个函数在区间（圆，猿）内有零点，由于函数枣（曾）在定
义域（园，垣肄）内是增函数，故它仅有一个零点援

第四章分层演练卷（二）
一、选择题

第员题解图

员援悦摇解析摇如解图，设场地一边为
曾，则另两边分别为 曾，葬原圆曾，且

园约曾约葬圆援

杂越曾·（葬原圆曾）越原圆曾原葬 源
圆

垣

葬圆
愿，故曾越

葬
源时，杂皂葬曾越

员
愿葬
圆援

圆援粤摇猿援阅摇源援悦

缘援悦摇解析摇由题意知，
猿园园园垣圆园曾原园援员曾圆≤圆缘曾，
园约曾约圆源园，
曾∈晕 ，

即
曾圆垣缘园曾原猿园园园园≥园，
园约曾约圆源园，
曾∈晕 ，
解得员缘园≤曾≤圆源园且曾∈晕，所以不亏本时的最低产量
为员缘园台援
远援悦摇解析摇取 贼越员援怨怨≈圆，代入 粤，得 增越造燥早圆圆越
员≠员援缘；代入 月，得 增越造燥早员

圆
圆越原员≠员援缘；代入 悦，

得 增越圆
圆原员
圆 越员援缘；代入 阅，得 增越圆伊圆原圆越圆≠

员援缘，故选 悦援

苑援悦摇解析摇由题意得，杂越枣（贼）越 贼
圆，摇摇（园≤贼≤员），
圆贼原员，摇（员约贼≤圆） 援

所以杂越枣（贼）的图像大致为悦援

愿援月摇解析摇葬豫曾垣遭豫赠曾垣赠 越糟豫

（遭原糟）赠越（糟原葬）曾赠越糟原葬遭原糟曾援

怨援粤摇解析摇由于水量不断减少，故 月、阅错，又由鱼缸
形状知，在流出相同高度的水量时，开始和最后流出
的水的体积小，而中间大，即开始时，剩余水的体积随
高度澡的变化较缓慢援

员园援悦摇解析摇设 粤月越葬，则 赠越 员圆葬
圆 原 员圆曾

圆 越

原员圆曾
圆垣员圆葬

圆，其图像为抛物线的一段，开口向下，

顶点在赠轴上方援故选悦援
二、填空题
员员援圆圆缘园摇解析摇设每台彩电原价 曾元，依题意得

—圆员员—



愿园豫·曾（员垣源园豫）原曾越圆苑园，解得曾越圆圆缘园援
员圆援粤、月、耘或月、阅、耘、云（选一种即可）摇解析摇由题意
知，投资方案必须满足：投资额之和为员猿亿元，所获
利润大于员援远亿元，故 粤、月、耘或 月、阅、耘、云（选一种
即可）援
员猿援圆缘园园万元摇解析摇总利润 蕴越总收入 运原总支出

（生产成本垣固定成本），所以蕴（匝）越源园匝原员圆园匝
圆原

员园匝原圆园园园越原员圆园（匝原猿园园）
圆垣圆缘园园，

故当匝越猿园园时，总利润最大值为圆缘园园万元援

员源援圆造灶圆；员园圆源个摇解析摇将（ 员圆，圆）代入 赠越藻
噪贼得圆越

藻
员
圆噪，所以
员
圆噪越造灶圆，噪越圆造灶圆援函数解析式为赠越藻

圆贼造灶圆越

藻造灶圆圆贼越圆圆贼，令贼越缘（小时），得一个病菌经缘小时繁殖
为赠越圆员园越员园圆源（个）援
三、解答题
员缘援解摇总成本与总产量的函数关系式是悦越圆园园园园园园垣
猿园园园曾（曾∈晕），销售收入与总产量的函数关系式是砸
越缘园园园曾（曾∈晕），利润与总产量的函数关系式是杂越
砸原悦越缘园园园曾原（圆园园园园园园垣猿园园园曾）越圆园园园曾原圆园园园
园园园（曾∈晕）援
员远援解摇（员）依题意，由于课桌高度 赠是椅子高度 曾的一
次函数，故可设赠越葬曾垣遭，将给出符合条件的两套课
桌椅的高度代入上述函数关系式，得
源园葬垣遭越苑缘，
猿苑葬垣遭越苑园援圆 ，

解得
葬越员援远，
遭越员员 援

则赠与曾之间的函数关系式为赠越员援远曾垣员员；
（圆）将 曾越源圆代入（员）中的函数解析式得 赠越
员援远伊源圆垣员员越苑愿援圆，因此给出的这套课桌椅是配套
的援
员苑援解摇由 粤到 月时，船的逆流速度为 员园原源越
远（噪皂辕澡），由 月到 悦时，船的顺流速度为 员园垣远越
员远（噪皂辕澡），因而由粤到月所需的时间为员圆衣远越圆（澡），
则当园约曾≤圆时，赠越远曾；当 曾跃圆时，赠越远伊圆垣员远伊
（曾原圆）越员远曾原圆园援

故赠越 远曾，园约曾≤圆，员远曾原圆园，曾跃圆 援图像如解图所示：

第员苑题解图

员愿援解摇设每天应从报社买 曾份，易知圆缘园≤曾≤源园园，设
每月赚赠元，得 赠越园援缘·曾·圆园垣园援缘伊圆缘园伊员园垣
（曾原圆缘园）伊园援园愿伊员园原园援猿缘·曾·猿园越园援猿曾垣员园缘园，
曾∈［圆缘园，源园园］援
疫赠越园援猿曾垣员园缘园是定义域上的增函数，
亦当曾越源园园时，赠皂葬曾越员圆园垣员园缘园越员员苑园（元）
则每天应从报社买源园园份报纸获得利润最大，每月可
赚员员苑园元援
员怨援解摇（员）当园约曾≤缘时，产品全部出售；当 曾跃缘时，
产品只能出售缘园园件援

亦枣（曾）越
（缘曾原员圆曾

圆）原（园援缘垣园援圆缘曾），（园约曾≤缘），

缘伊缘原员圆伊缘 圆 原（园援缘垣园援圆缘曾），（曾跃缘 ），

即枣（曾）越
原员圆曾

圆垣源援苑缘曾原园援缘，（园约曾≤缘），

员圆原园援圆缘曾，（曾跃缘） 援
（圆）当园约曾≤缘时，

枣（曾）越原员圆（曾
圆原怨援缘曾）原园援缘

越原员圆 曾原
怨援缘 圆
圆

垣愿远援圆缘愿 ，

亦当曾越源援苑缘时，枣（曾）有最大值枣（曾）皂葬曾越员园援苑愿援
当曾跃缘时，枣（曾）越员圆原园援圆缘曾为单调减函数，
亦枣（曾）约枣（缘）越员园援苑缘援
又疫员园援苑愿跃员园援苑缘，亦枣（曾）皂葬曾越员园援苑愿，此时 曾越
源苑缘（件），
亦当年产量为源苑缘件时，利润最大援
（猿）要使得该公司不亏本，则枣（曾）≥园援

当园约曾≤缘时，枣（曾）≥园，即原员圆曾
圆垣源援苑缘曾原园援缘≥园，

亦怨援缘原怨援猿圆 ≤曾≤怨援缘垣怨援猿圆 援

又疫园约曾≤缘，亦园援员≤曾≤缘援
当曾跃缘时，员圆原园援圆缘曾≥园，亦曾≤源愿，亦园援员≤曾≤源愿援
故年产量为员园件到源愿园件时，不亏本援
圆园援解摇（员）风速平均每小时增加 圆噪皂，经过 源澡，
风速从 园到了 圆伊源越愿（噪皂辕澡）；源澡后，每小时
平均增加源噪皂，持续了 远个小时，故风速达到 愿
垣源伊远越猿圆（噪皂辕澡），故从下到上，赠轴括号依
次填入 愿，猿圆；
（圆）员园澡耀圆缘澡期间，风速为猿圆噪皂辕澡不变，圆缘澡后，
风速每小时减小员噪皂，变为园要用猿圆澡，故本次沙尘
暴，共经历圆缘垣猿圆越缘苑（澡）；
（猿）由图像可知 曾≥圆缘时，图像过点（圆缘，猿圆），

（缘苑，园），设其解析式为赠越噪曾垣遭，则 圆缘噪垣遭越猿圆，缘苑噪垣遭越园 ，
亦噪越原员，遭越缘苑，
亦赠越原曾垣缘苑（圆缘≤曾≤缘苑）援

第四章知能闯关卷
一、选择题
员援阅摇圆援阅
猿援阅摇解析摇因为方程 枣（曾）原造燥早苑曾越园的根，即为函数 枣
（曾）与函数早（曾）越造燥早苑曾的图像交点的横坐标，在同一
坐标系中作出函数的图像如解图，两图像有 远个交
点，故选阅援

第猿题解图
源援粤摇缘援粤摇远援阅
苑援月摇解析摇因为温度 赠关于时间 贼的图像是先凸后平
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行直线，即缘分钟前每当贼增加一个单位增量 Δ贼，则 赠
相应的增量 Δ赠越来越小，而缘分钟后赠关于贼的增量
保持为园，所以选月援
愿援粤
怨援月摇解析摇从表中发现园在函数的定义域内而否定
阅，函数不具有奇偶性，从而否定 悦，自变量的改变量
相同而函数值的改变量不同而否定粤援故选月援
员园援悦
二、填空题
员员援缘缘摇员圆援员园
员猿援怨摇解析摇设生产第曾个档次的产品时获利为 赠，则赠
越［愿垣圆（曾原员）］·［远园原猿（曾原员）］越（远垣圆曾）（远猿原
猿曾）越远（ 原曾圆垣员愿曾垣远猿），
当曾越怨时，赠取最大值即获利最大，故应填怨援
员源援猿援远；远；赠越员援圆贼（贼≥猿）摇解析摇通话圆分钟以猿分钟
计，通话 缘分钟，由题图知 赠越远；贼≥猿时，由点
（猿，猿援远）和（缘，远），求出赠越员援圆贼援

员缘援②③摇解析摇当贼越猿圆时，悦的值超过贼越猿时 悦的一

半，故前三年中产量增长的速度越来越慢，故②正
确；在猿耀愿之间总产量悦没有变化，即已停止生产，
所以③正确援
三、解答题
员远援解摇不对援理由略
员苑援解摇（员）疫枣（曾）的两个零点是原猿和圆，
亦函数图像过点（ 原猿，园）、（圆，园），
亦有怨葬原猿（遭原愿）原葬原葬遭越园， ①
源葬垣圆（遭原愿）原葬原葬遭越园， ②
①原②得：遭越葬垣愿， ③
③代入②得：源葬垣圆葬原葬原葬（葬垣愿）越园，
即葬圆垣猿葬越园援
疫葬≠园，亦葬越原猿，
亦遭越葬垣愿越缘，亦枣（曾）越原猿曾圆原猿曾垣员愿援
（圆）由（员）得枣（曾）越原猿曾圆原猿曾垣员愿，图像的对称轴方

程是：曾越原员圆，且园≤曾≤员援

亦枣（曾）皂蚤灶越枣（员）越员圆，枣（曾）皂葬曾越枣（园）越员愿援
亦枣（曾）的值域是［员圆，员愿］援
员愿援解摇（员）调节税率后税率为（愿原曾）豫，预计可
收购皂（员垣圆曾豫）万担，总价格为 员圆园皂（员垣
圆曾豫）万元，可得 枣（曾）越员圆园皂（员垣圆曾豫）（愿原
曾）豫，（园约曾≤愿）；
（圆）计划税收为 员圆园皂伊愿豫 伊苑愿豫，由题得
员圆园皂（员垣圆曾豫）（愿原曾）豫越员圆园皂伊愿豫伊苑愿豫，化简
得曾圆垣源圆曾原愿愿越园（园约曾≤愿），
解得曾越圆援
员怨援解摇（员）如解图；

（圆）赠越 园援圆，摇摇（园约贼≤猿），园援圆垣约贼原猿跃·园援员，（贼跃猿） 援
（猿）一次拨打费用 再越园援圆垣约怨员原猿跃伊园援员越
怨（元）援
分猿园次拨打，圆怨次每次通话是猿分钟，只有员次通
话源分钟，其费用赠越猿园伊园援圆垣园援员越远援员（元），这样
少花怨原远援员越圆援怨（元）援

第员怨题解图
圆园援解摇（员）由题意得：
赠越［远园伊（员垣园援缘曾）原源园伊（员垣曾）］伊员园园园伊
（员垣园援愿曾）越圆园园园（ 原源曾圆垣猿曾垣员园）（园约曾约员）；
（圆）要 保 证 日 利 润 有 所 增 加，当 且 仅 当
赠原（远园原源园）伊员园园园跃园，
园约曾约员 援

即
原源曾圆垣猿曾跃园，
园约曾约员 ，

解得园约曾约猿源援

故为保证日利润有所增加，曾应满足园约曾约猿源援

圆员援解摇（员）由题意得：

枣（曾）越 原
员
圆曾
圆垣源苑缘曾原缘园园园，摇园≤曾≤缘园园，曾∈晕，

员圆园园园园原圆缘曾，摇摇摇 曾跃缘园园，曾∈晕 援

（圆）当园≤曾≤缘园园时，枣（曾）越原员圆曾
圆垣源苑缘曾原缘园园园越

原员圆（曾
圆原怨缘园曾）原缘园园园越 原 员圆（曾原源苑缘）

圆 垣

员园苑愿员圆援缘，
当曾越源苑缘时，枣（曾）皂葬曾越员园苑愿员圆援缘元援当 曾跃缘园园时，枣
（曾）越员圆园园园园原圆缘曾是减函数，故枣（曾）在（缘园园，垣肄）
上无最大值援
综上，当曾越源苑缘时，枣（曾）皂葬曾越员园苑愿员圆援缘元援
圆圆援解摇（员）枣（曾）越缘曾（员缘≤曾≤源园），

早（曾）越 怨园，摇摇摇摇员缘≤曾≤猿园，圆曾垣猿园，摇摇猿园约曾≤源园 援

（圆）由 枣（ 曾） 越 早（ 曾）得， 员缘≤曾≤猿园，缘曾越怨园 ，
或

猿园约曾≤源园，
缘曾越圆曾垣猿园 ，

即曾越员愿或曾越员园（舍）援

当员缘≤曾约员愿时，枣（曾）原早（曾）越缘曾原怨园约园，
亦枣（曾）约早（曾），即选甲家援
当 曾越员愿时，枣（曾）越早（曾），即选甲家也可以选乙
家援
当员愿约曾≤猿园时，枣（曾）原早（曾）越缘曾原怨园跃园，
亦枣（曾）跃早（曾），即选乙家援
当猿园约曾≤源园时，枣（曾）原早（曾）越缘曾原（圆曾垣猿园）越猿曾原
猿园跃园，
亦枣（曾）跃早（曾），即选乙家援综上所述：当员缘≤曾约员愿
时，选甲家；当 曾越员愿时，选甲家、乙家都可以；当
员愿约曾≤源园时，选乙家援

第四章考题荟萃卷
一、选择题
员援粤
圆援悦摇解析摇由枣（葬）·枣（遭）跃园不能确定［葬，遭］上无零
点；由连续及 枣（葬）·枣（遭）约园也不能确定［葬，遭］上零
点的个数援而 枣（葬）·枣（遭）跃园，有可能存在实数
糟∈（葬，遭），使得枣（糟）越园，故选悦援
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猿援月摇源援月

缘援月摇解析摇若葬约园，则方程的两根之积为 员葬约园，所以

方程有一个负根，若方程有负根时，不一定葬约园，事实

上当葬越园时方程有一负根曾越原员圆，所以选月援

远援悦摇解析摇因为二分法只能求变号零点，故选悦援
苑援阅
愿援悦摇解析摇当皂越［缘援缘］越远时，枣（远）越源援圆源，故选悦援
怨援阅
员园援阅摇
员员援悦摇解析摇显然枣（曾）跃园恒成立满足条件，这时（源原
皂）圆原愿（源原皂）约园，解得 原源约皂约源，当 皂越源时，
枣（曾）越圆曾圆，早（曾）越源曾，对 曾越园时不满足条件，当皂越
原源时，枣（曾）越圆（曾垣圆）圆，早（曾）越原源曾，由两个函数图
像知满足条件，所以由排除法知选悦援
二、填空题
员圆援原猿
员猿援曾∈砸，圆曾垣愿≠园
员源援摇解析摇由 枣（园）越圆，又疫枣（园）越葬，亦葬越圆，
亦枣（曾）越曾圆 垣圆曾垣圆，由 于 枣（ 曾）越园无 解，
亦枣（葬曾垣遭）越园无解，即其解集为援
员缘援①摇解析摇因为圆个进水口进水速度和员个出水口
出水速度相同，如果园点到猿点出水时，蓄水量减小
或平衡，不增长，故①正确；对于②由于员个出水口
的出水速度大于员个进水口的进水速度，故猿点到
源点时可能进水，所以②不正确；对于③因为圆个进
水口的进水速度和员个出水口的出水速度相同，所
以源点到远点可能同时进出水，故③不正确援

第员远题解图

员远援（ 原肄，原远）∪（远，垣肄）摇
解析摇直线赠越原葬曾垣源与 赠越曾源

有且只有两个交点援
亦方程 曾源垣葬曾原源越园有两个根
且一正一负援设 曾员跃园，曾圆约园，若

这两根对应点 曾蚤，
源
曾 
蚤
（蚤越员，圆）

均在直线 赠越曾上方，则 曾蚤约
源
曾蚤
，

则园约曾员约圆，曾圆约原圆，当（曾蚤，
源
曾蚤
）（蚤越员，圆）均在直线

赠越曾下方时，曾蚤跃
源
曾蚤
，则曾员跃圆，原圆约曾圆约园

将方程曾源垣葬曾原源越园化为原葬越曾猿原源曾，作出枣（曾）越

曾猿原源曾图像如解图援由图像特征知当 原葬跃枣（圆）或 原

葬约枣（ 原圆）时满足条件，即原葬跃愿原圆或原葬约原愿垣圆
亦葬跃远或葬约原远即为所求援

员苑援（员）赠越
员园贼，摇摇摇摇（园≤贼≤园援员），
员 员远
贼原园援员

，摇（贼跃园援员） 援

（圆）园援远摇解析摇（员）从题图可知，此函数为分段函
数，当园≤贼≤园援员时，设赠越噪贼，代入点（园援员，员），可知噪

越员园，所以 赠越员园贼；当 贼≥园援员时，由赠越 员 员远
贼原葬

代入

点［园援员，员］可得葬越园援员援亦赠越 员 员远
贼原园援员

；

（圆）由 员 员远
贼原园援员

≤园援圆缘可得 员源
圆贼原园援圆

≤ 员源，

所以圆贼原园援圆≥员，
则贼≥园援远，至少需要经过园援远小时后，学生才能回到教室援
三、解答题
员愿援解摇由 曾圆垣皂曾垣员越园有两个不相等的负根，则
皂圆原源跃园
原皂约 园 ，解之得皂跃圆援即命题责：皂跃圆援

由源曾圆垣源（皂原圆）曾垣员越园无实根，则员远（皂原圆）圆原
员远约园，解之得员约皂约猿援即命题择：员约皂约猿援
疫责∧择为假，责∨择为真，则责与择一真一假援

若责真择假，则 皂跃圆，皂≥猿，或皂≤员 ，
所以皂≥猿援

若责假择真，则 皂≤圆援员约皂约猿 援所以员约皂≤圆援

所以皂的取值范围为｛皂渣员约皂≤圆或皂≥猿｝援
员怨援解摇设将楼房建为 曾层，则每平方米的平均购地费
用为：
圆员远园伊员园源
圆园园园曾 越

员园愿园园
曾（元）援

故每平方米的平均综合费用为：

赠越缘远园垣源愿曾垣员园愿园园曾 越缘远园垣源愿（曾垣
圆圆缘
曾）援

当曾垣圆圆缘曾最小时，赠有最小值援

疫曾跃园，亦曾垣圆圆缘曾≥圆 曾·
圆圆缘

槡 曾越猿园援

当且仅当曾越圆圆缘曾即曾越员缘时，上式等号成立援

所以当曾越员缘时，赠有最小值圆园园园元援
答：该楼房建成员缘层时，每平方米的平均综合费用
最小援
圆园援解摇（员）令早（曾）越枣（曾）原曾越曾圆垣（葬原员）曾垣葬，则由题

意可 得

Δ跃园

园约员原葬圆 约员

早（员）跃园
早（园）跃


园


葬跃园
原员约葬约员
葬约 槡猿原圆圆或葬跃 槡

 猿垣圆圆


园约葬约 槡猿原圆圆援
故所求实数葬的取值范围是（园， 槡猿原圆圆）援
（圆）枣（园）·枣（员）原枣（园）越早（园）早（员）越圆葬圆，令澡（葬）越
圆葬圆援
疫当葬跃园时，澡（葬）单调增加，亦当园约葬约 槡猿原圆 圆
时，园约澡（葬）约澡（ 槡猿原圆圆）越圆（ 槡猿原圆 圆）

圆越圆（员苑原

槡员圆圆）越圆·
员

槡员苑垣员圆圆
约员员远，即枣（园）·枣（员）原枣（园）约

员
员远援

圆员援证明摇（员）枣（员）越园员垣圆遭垣糟越园遭越原糟垣员圆援摇

又糟约遭约员，

故糟约原糟垣员圆 约员原猿约糟约原
员
猿援方程 枣（曾）垣员越园

有实根，
即曾圆垣圆遭曾垣糟垣员越园有实根，故 Δ越源遭圆原源（糟垣员）≥园
即（糟垣员）圆原源（糟垣员）≥园糟≥猿或糟≤原员

—缘员员—



又糟约遭约员，得原猿约糟≤原员，由遭越原糟垣员圆知遭≥园援

（圆）枣（曾）越曾圆垣圆遭曾垣糟越曾圆原（糟垣员）曾垣糟越
（曾原糟）（曾原员），枣（皂）越原员约园援
亦糟约皂约员摇亦糟原源约皂原源约原猿约糟援
亦枣（皂原源）越（皂原源原糟）（皂原源原员）跃园援摇
亦枣（皂原源）的符号为正援
圆圆援解 摇 由题图可知 酝（远园，怨愿），晕（缘园园，圆猿园），

悦（缘园园，员远愿），阅 圆员圆园猿 ， 圆猿园援由待定系数法可得
枣粤（曾）越

怨愿，摇摇摇摇摇（园≤曾≤远园），
猿
员园曾垣愿园，摇摇（曾跃远园） 援

枣月（曾）越
员远愿，摇摇摇摇（园≤曾≤缘园园），
猿
员园曾垣员愿，摇摇（曾跃缘园园） 援

（员）枣粤（员圆园）越员员远（元），枣月（员圆园）越员远愿（元），
亦通话时间圆小时，方案 粤、月分别付话费员员远元和
员远愿元；

（圆）曾跃缘园园时，枣（曾垣员）原枣（曾）越猿员园越园援猿元，

则方案月从缘园园分钟后，每分钟收费园援猿元；

（猿）由题知员远愿约猿员园曾垣愿园，解得曾跃
愿愿园
猿（分钟），

亦当曾∈ 愿愿园猿，垣 肄 时，方案月才会比粤优惠援
模块水平测试卷（一）

一、选择题
员援月摇解析摇疫粤∪｛ 原员，员｝越｛ 原员，园，员｝，
亦集合粤可能是｛园｝，｛ 原员，园｝，｛园，员｝，｛ 原员，园，员｝援
圆援月摇解析摇云越（ 原肄，圆］∪［猿，垣肄），郧越［远，垣肄），
所以云郧援
猿援粤
源援月摇解析摇枣（ 原猿）越枣（猿）约枣（π）援
缘援月摇解析摇虽然减速但仍在前进，距终点应越来越近援
远援阅摇解析摇若葬越园，枣（曾）越圆曾垣员，与 曾轴仅有一个交
点；若 葬≠园，Δ≤园葬≥员，故 葬的范围为｛园｝∪
［员，垣肄）援
苑援悦摇解析摇设赠员越造燥早猿曾，赠圆越原曾垣猿，在同一坐标系中
画出它们的图像如解图：

第苑题解图
观察可排除粤，阅援其交点孕的横坐标应在（员，猿）内援又
曾越圆时，赠员越造燥早猿圆约员，而 赠圆越原曾垣猿越员，所以 赠员约
赠圆；曾越猿时，赠员越员，赠圆越园，所以 赠员跃赠圆，且知 赠员越造燥早猿曾
是增函数，赠圆越原曾垣猿是减函数，所以交点 孕的横坐
标应在（圆，猿）内援
愿援悦摇解析摇赠越枣（曾）原员是把枣（曾）向下平移员个单位长
度，显然悦中的图像向下平移一个单位长度后与 曾轴

没有交点援
怨援粤摇解析摇构造附加税函数赠越（员园园原员园曾）伊曾豫伊苑园
越苑（员园原曾）·曾≥员员圆，得圆≤曾≤愿援故选粤援
员园援悦摇解析摇因为曾员，曾圆是方程的两实根，故 Δ越源噪

圆原源

（员原噪圆）≥园，即噪圆≥ 员圆援

而曾圆员垣曾
圆
圆越（曾员垣曾圆）

圆原圆曾员曾圆越源噪
圆原圆（员原噪圆）越远噪圆

原圆≥远伊员圆原圆越员援

员员援粤摇解析摇当曾≥园时，枣（猿曾猿原曾）越猿原曾；
当曾约园时，枣（猿曾猿原曾）越猿曾援
员圆援阅摇解析摇作出函数 枣（曾）的图像（如解图），要使关
于曾的方程枣圆（曾）垣葬枣（曾）垣遭越园有猿个不同的实数
解曾员，曾圆，曾猿，由图易知只有当对应的 曾有三个，这时
方程才有可能有三解援（否则的话，当枣（曾蚤）≠员时，方
程有解时有二解或四解），又函数图像关于 曾越圆对
称援所以易知枣（曾蚤）越员员垣葬垣遭越园，

由
员
渣曾原圆渣越员曾越员或猿援

第员圆题解图

从而曾员越员，曾圆越圆，曾猿越猿援
二、填空题
员猿援员
员源援（员，圆）
员缘援猿
员远援枣（曾）越原曾（曾垣源）；早（曾）越曾（曾垣源）摇解析摇若原愿≤
曾≤园，则园≤原曾≤愿，所以枣（曾）越原枣（ 原曾）越原（ 原曾）
（ 原曾原源）越原曾（曾垣源），
早（曾）越早（ 原曾）越（ 原曾）（ 原曾原源）越曾（曾垣源）援
三、解答题
员苑援解摇（员）疫粤∩月越｛曾渣曾约原猿或 曾跃圆｝∩
｛曾渣原员约曾约猿｝越｛曾渣圆约曾约猿｝，
亦瓓 哉（粤∩月）越｛曾渣曾≤圆或曾≥猿｝；
（圆）（瓓 哉粤）∪（瓓 哉月）越｛曾渣原猿≤曾≤圆｝∪｛曾渣曾≤原员
或曾≥猿｝越｛曾渣曾≤圆或曾≥猿｝；
（猿）粤∪月越｛曾渣曾约原猿或曾跃圆｝∪｛曾渣原员约曾约猿｝越
｛曾渣曾约原猿或曾跃原员｝援
员愿援解摇（员）依题意知
源原圆皂垣灶越园，
员原皂垣灶越园 ，

得
皂越猿，
灶越圆 援

所求皂，灶的值分别是猿，圆援

（圆）由（员）知赠越 曾垣 猿圆
圆

原员源，

所以当曾越原猿圆时，赠有最小值，且最小值为原
员
源援

员怨援解摇（员）员垣曾员原曾跃园，即（员垣曾）（员原曾）跃园，

即（曾垣员）（曾原员）约园，
亦原员约曾约员援
亦函数枣（曾）的定义域为（ 原员，员）；
（圆）函数枣（曾）的定义域为（ 原员，员），

—远员员—



因为枣（ 原曾）越造燥早葬
员原曾
员垣曾越造燥早葬（

员垣曾
员原曾）

原员越原造燥早葬
员垣曾
员原曾

越原枣（曾），所以枣（曾）为奇函数；

（猿）造燥早葬
员垣曾
员原曾跃园（葬跃园，葬≠员），

①当园约葬约员时，得园约员垣曾员原曾约员，

解得原员约曾约园援

②当葬跃员时，得员垣曾员原曾跃员，解得园约曾约员援

综上可知，要使 枣（曾）跃园成立，当 园约葬约员时，
曾∈（ 原员，园）；当葬跃员时，曾∈（园，员）援
圆园援解摇疫枣（曾）的定义域为［员，怨］援
亦赠越［枣（曾）］圆垣枣（曾圆）的定义域为［员，猿］援
疫员≤曾≤猿，亦园≤造燥早猿曾≤员援
设贼越造燥早猿曾，
则赠越（圆垣贼）圆垣圆贼垣圆越贼圆垣远贼垣远，（园≤贼≤员）援
当贼∈［园，员］时，赠是关于贼的增函数
亦当贼越员时，赠皂葬曾越员垣远垣远越员猿援
由造燥早猿曾越员，得曾越猿援
亦当曾越猿时，赠取得最大值员猿援
圆员援（员）证明摇对于任意的正实数 皂，灶都有 枣（皂灶）越
枣（皂）垣枣（灶）成立，亦令皂越灶越员，则枣（员）越圆枣（员），
亦枣（员）越园，即员是函数枣（曾）的零点；
（圆）证明摇设园约曾员约曾圆，疫枣（皂灶）越枣（皂）垣枣（灶），
亦枣（皂灶）原枣（皂）越枣（灶），

亦枣（曾圆）原枣（曾员）越枣（
曾圆
曾员
），

因园约曾员约曾圆，则
曾圆
曾员
跃员，

而当曾跃员时，枣（曾）约园，从而枣（曾圆）约枣（曾员），
亦枣（曾）在（园，垣肄）上是减函数；
（猿）解摇疫枣（源）越枣（圆）垣枣（圆）越员，
亦不等式枣（葬曾垣源）跃员可以转化为枣（葬曾垣源）跃枣（源）援
疫枣（曾）在（园，垣肄）上是减函数，
亦园约葬曾垣源约源援
当葬越园时，解集为；

当葬跃园时，原源约葬曾约园，即原源葬约曾约园，

解集为｛曾渣原源葬约曾约园｝；

当葬约园时，原源约葬曾约园，即园约曾约原源葬，

解集为｛曾渣园约曾约原源葬｝援

圆圆援解摇（员）枣（园）越员园表示当甲公司不投入宣传费时，乙
公司要避免新产品的开发有失败的风险，至少要投
入员园万元宣传费；早（园）越圆园表示当乙公司不投入宣
传费时，甲公司要避免新产品的开发有失败的风险，
至少要投入圆园万元宣传费；
（圆）设甲公司投入宣传费 曾万元，乙公司投入宣传费
赠万元，依题意，当且仅当

赠≥枣（曾）越员源曾垣员园，摇摇①

曾≥早（赠） 槡越赠垣圆园，摇 摇
 ②

成立，双方均无失败的

风险援

由①②得，赠≥ 员源（槡赠垣圆园）垣员园源 槡赠原赠原远园≥园，亦

（槡赠原源）（源槡赠垣员缘）≥园，
疫源槡赠垣员缘跃园，

槡亦 赠≥源赠≥员远，曾≥槡赠垣圆园≥源垣圆园越圆源，
曾皂蚤灶越圆源，赠皂蚤灶越员远援
所以要使双方均无失败风险，甲公司至少要投入
圆源万元，乙公司至少要投入员远万元援

模块水平测试卷（二）
一、选择题
员援粤摇解析摇因为 哉越｛员，圆，猿，源，缘，远，苑｝，月越｛员，猿，缘，
苑｝，所以瓓 哉月越｛圆，源，远｝，粤∩（瓓 哉月）越｛圆，源，远｝援
圆援月摇解析摇要判断两个函数是否相同，只需要看①定
义域是否相同；②解析式能否化成同一种形式援因为
赠越曾的定义域为 砸，赠越（槡曾）圆定义域为［园，垣肄）排
除粤援悦中赠越 曾槡圆越渣曾渣对应关系不一样；阅中定义域
为｛曾渣曾≠园｝援
猿援悦摇解析摇因为函数 赠越猿曾在［园，员］上单调递增，故
赠皂蚤灶越猿

园越员，赠皂葬曾越猿
员越猿，其和为源援

源援粤摇解析摇郧（曾）的定义域即为云（曾）的定义域，关于原
点对称；而

郧（ 原曾）越云（ 原曾）·造燥早葬（ 原曾垣 曾
圆垣槡 员）

越云（曾）·造燥早葬
员
曾圆垣槡 员垣曾

越原云（曾）·造燥早葬（ 曾
圆垣槡 员垣曾）

越原郧（曾）援
故郧（曾）为奇函数援
缘援悦摇解析摇令 枣（曾）越藻曾原（曾垣圆），则 枣（ 原员）越
园援猿苑原员约园，枣（园）越员原圆约园，枣（员）越圆援苑圆原猿约园，
枣（圆）越苑援猿怨原源跃园，故方程 藻曾原曾原圆越园的一个根所
在区间为（员，圆）援
远援粤

苑援悦摇解析摇赠越葬渣曾渣越
葬曾，曾≥园
葬原曾，曾约 园故当

曾≥园时，赠越葬曾（园

约葬约员）为减函数，当曾约园时，赠越葬原曾（园约葬约员）为增
函数援
愿援月摇解析摇因为 孕匝为一线段，可以排除 粤，阅；因为 悦
中的容器，开始时缓慢，中间时更缓慢，然后再快一
些，与图像不符，所以只能是月援
怨援月摇解析摇令 怎越圆原葬曾，则原函数可看作 赠越造燥早葬怎，
怎越圆原葬曾的复合函数，因为葬跃园，故 怎越圆原葬曾为单调
递减函数，又知赠越造燥早葬（圆原葬曾）在［园，员］上是减函数，
故赠越造燥早葬怎应为增函数，故葬跃员①援又因为怎跃园，故当
曾∈［园，员］只需曾越员时怎跃园即可，代入圆原葬跃园②，由
①②知员约葬约圆援
员园援月摇解析摇令 曾约园，则 原曾跃园，故 枣（ 原曾）越
原曾（员原曾），又因赠越枣（曾）为奇函数，所以 枣（ 原曾）越
原枣（曾）越原曾（员原曾），即枣（曾）越曾（员原曾）援
员员援悦摇解析摇因为 枣（圆）原枣（员）越员，枣（猿）原枣（圆）越员，
枣（源）原枣（猿）越员，…，枣（员园园）原枣（怨怨）越员，以上各式相
加得枣（员园园）越怨怨垣枣（员）越员园员援
员圆援粤摇解析摇函数枣（曾）越造灶曾垣圆曾原远零点的个数，即函
数赠越造灶曾与函数赠越远原圆曾图像交点的个数，由两函
数的图像易知，有一个交点援
二、填空题

—苑员员—



员猿援｛（员，圆）｝

解析摇粤∩月越（曾，赠） 源曾垣赠越远猿曾垣圆赠越  苑 越｛（员，圆）｝援

员源援员摇解析摇当 枣（曾）越圆曾越圆时，曾越员符合题意；当

枣（曾）越造燥早员
猿
曾越圆时，曾越 员怨，不 合 题 意，故

曾越员，即葬越员援
员缘援缘摇解析摇因为区间（圆，源）的长度为圆，所以第一次等
分后区间长度为 员，第二次等分后区间长度为
园援缘，…，第四次等分后区间长度为园援员圆缘约园援圆，因此
第五次等分这个区间的中点可作为所求函数误差不
超过园援员的一个正实数零点的近似值援
员远援①②摇解析摇因为函数 枣（曾）在 砸上是奇函数，且在
区间［员，圆］，为增函数，所以枣（曾）在其对称区间［ 原圆，
原员］上也为增函数，即①正确援因为枣（曾）在［员，圆］上
大于园且为奇函数，则在［ 原圆，原员］上小于园，即②正
确援因为渣枣（曾）渣在［员，圆］上等于枣（曾），所以单调递增，
③不正确；渣枣（曾）渣在［ 原圆，原员］上等于原枣（曾），且枣（曾）
单调递增，所以渣枣（曾）渣单调递减，④不正确援
三、解答题
员苑援解摇（员）粤∪月越｛曾渣圆约曾约员园｝，
疫瓓 砸粤越｛曾渣曾约猿或曾≥苑｝，
亦（瓓 砸粤）∩月越｛曾渣圆约曾约猿或苑≤曾约员园｝；
（圆）如解图：

第员苑题解图
要使粤∩悦≠，则葬跃猿援
员愿援解摇（员）疫枣（曾赠）越枣（曾）垣枣（赠），枣（圆）越员，
亦枣（源）越枣（圆伊圆）越枣（圆）垣枣（圆）越员垣员越圆，
亦枣（愿）越枣（源伊圆）越枣（源）垣枣（圆）越圆垣员越猿；
（圆）根据题意，不等式枣（曾）原枣（曾原圆）跃猿可变形为：
枣（曾）跃枣（曾原圆）垣猿越枣（曾原圆）垣枣（愿）

越枣［愿（曾原圆）］援
疫枣（曾）在（园，垣肄）上是增函数，

亦
曾跃园，
曾原圆跃园，
曾跃愿（曾原圆 ），

解得：圆约曾约员远苑，

亦原不等式解集为（圆，员远苑）援

员怨援解摇（员）疫枣（曾）为奇函数，亦枣（ 原曾）越原枣（曾），即
葬·圆原曾原员
员垣圆原曾

越原葬·圆
曾原员
员垣圆曾
，葬原圆

曾

圆曾垣员
越员原葬·圆

曾

员垣圆曾

即葬原圆曾越员原葬·圆曾，葬垣葬·圆曾越员垣圆曾，
葬（员垣圆曾）越员垣圆曾，
亦葬越员；
（圆）疫函数赠越造燥早圆曾在（园，垣肄）上是增函数，

亦造燥早圆
员垣曾
员原曾跃造燥早圆

员垣曾
噪援



员垣曾
员原曾跃园，

员垣曾
噪 跃园，

员垣曾
员原曾跃
员垣曾










噪


原员约曾约员，
噪跃园，
曾跃员原 噪援

①当原员约员原噪约员，即园约噪约圆时，不等式的解集是
｛曾渣员原噪约曾约员｝；

②当员原噪≤ 原员，即 噪≥圆时，不等式的解集是｛曾渣
原员约曾约员｝援
圆园援解摇（员）枣（曾）越原（渣曾渣原员）圆垣源，
图像如解图所示援

第圆园题解图
（圆）单调递增区间是［ 原猿，原员］，［园，员］；单调递减区
间是［ 原员，园］，［员，猿］；函数枣（曾）的值域是［园，源］援
圆员援（员）解摇令曾越赠越园，可得枣（园）越枣圆（园），
亦枣（园）越园或枣（园）越员，
亦函数赠越枣（曾）的图像必经过（园，园）点或经过（园，员）
点；

（圆）证明摇对于任意实数曾，可知枣（曾）越枣（ 曾圆垣
曾
圆）越

枣（ 曾圆）·枣（
曾
圆）越［枣（

曾
圆）］
圆≥园援

又疫枣（曾园）越枣［（曾园原曾）垣曾］越枣（曾园原曾）·枣（曾），
枣（曾园）≠园，亦枣（曾）≠园援亦枣（曾）跃园援
圆圆援解摇设小矩形长为 曾，宽为 赠，窗框面积为 杂，则由图
形和条件可得：
员员曾垣π曾垣怨赠越造，亦怨赠越造原（员员垣π）曾，

杂越π曾
圆

圆 垣远曾赠越
π
圆曾
圆垣圆猿［造曾原（员员垣π）曾

圆］

越原源源垣π远（曾原
圆造
源源垣π
）圆垣 圆造

圆

猿（源源垣π）
援

要使窗户通过的光线最多，只需窗框的面积最大，所

以当 曾越 圆造源源垣π
，赠越造原（员员垣π）曾怨 越（圆圆原π）造怨（源源垣π）

，即

曾
赠越
员愿
圆圆原π≈
员颐员时，窗户面积有最大值，杂皂葬曾越

圆造圆
猿（源源垣π）

援

—愿员员—
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